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Iepiinyn

H mapovoa Simhopatikn epyacio amotedel pia avaokonnon g Bewpiog Tov cuoTnudtmv
OVTOUATOV EAEYYOVL UE OVTIKEILEVO TN HEAETN TNG CLUTEPLPOPES TOVS GTO TTEGIO TOL YPOVOV,
™G ovyvOTNTOG 1| TOL Y®PoL Katdotaons. H emidpaon yoapaxtnpiotikedv peyedmv, OmTmg n
gvioyvon, T0 GEAALA 1| O GUVTEAESTNG OMOGPRECNC, GTN GLUTEPLPOPA T®V GLOTHUATOV O
dtepevvn et og Paboc. H Bempntikn diepehivnon o copuminpwdei pe evdeiktikd mapadeiypato
€lTE YPOUUK®OV GUGTNUATOV, OTMOSC UNYOVIKE GLUGTNUATO, €iTE U1 YPOUUK®OV GUGTNUATOV,
Om®WG TO avimodo ekkpepés, kot v efopoimon Tovg KABe @opd oe mEPPAAAOV
MATLAB/SIMULINK  ®octe vo  odnynocet otV KATOYPOQPY|  EUTEPICTATOUEVOV
OTOTEAEGUATOV.

Emupdcbeta Oa peretn0el  copmeptpopd evOEIKTIKOV KUKA®UATOV EAEYKTMOV KOOMG Kot
N enidpaocn tovg ota vwd peAéTn ovotnuata. Ot oyeTikéS €EOPOUDGES He TN YPNoN
MATLAB/SIMULINK 6o ponfncouv otmv eaymyr €0GTOY®V GCULUTEPUCUAT®V KOl
GUYKPLUTIKOV OTOTEAECGUATOV.

210%0¢ TG OIMAMUATIKAG epyaciog eivar m og Pdbog katovonom tng Aettovpyiog TV
cuoTNUdTOV, 01 TPOTOL EEOOIMGNS TOVG, KOt 1) duvatdTNTe avalTnong TG KOADTEPNS AVONG

ELEYYOL Yo TNV EMITEVEY GUYKEKPYEVAOV OTOITCEMV GE TPALYLATIKA TPOPANLLOTOL.



Abstract

This thesis is a systematic review of the theory of automated control systems revolving
around the study of their behavior in relation to time, frequency or state space. the impact of
typical (sizes/metrics) such as amplification, error and depreciation rate on the systems behavior
will be thoroughly examined. the theoretical examination will be completed with instances of
either linear systems e.g. mechanical systems or non-linear systems for instance the reversed
pendulum and their equalization in the MATLAB/SIMULINK environment in order to record
established results.

In addition, the behavior of typical instances of circuit controllers will be examined as well
as their impact on the systems mentioned earlier. These equalizations will assist in precise and
comparative results.

The target of this study is to deeply comprehend the functions of the mentioned system, as
well as their methods of equalization and the possibility to search a more improved control

solution to resolve certain real life demands.
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Ewayoyn

H dumlopotikn epyacio yopiletor o 8 pépn yio vo S1EVKOADVEL TOV OVOYVAGTN GTNV
Katavonon g Bewpiag Tov cuoTnUdTeV ovtopdtov eAéyyov. To TP®OTO KePdAAI0 apopd TNV
IGTOPIKT OVOOPOUT| TNG TEXVOAOYING Kol TNG £VVOL0C TOV GLOTHUATOG otV apyaic EAAGSa,
OTOVL EUPAVIGTNKE M TPAOTN HOPPT] TOL OVTOUATIGUOD HECH OPOUATOV, ETIVONGEMV KOl
epevpéocmv. To dgvTEPO KEPAANO avaAvEL TV Pactkr] Oewpia TOV GLOTNUATOV TOL givol
OTOPO{TN T Y10 TOV OVOYVGTT TOL EPYETOL TTPDTN POPE GE ETAPT] LLE TO, GVGTILLOTO, CVTOUATOV
EAEYYOV, EVA TO TPITO TPOCPEPEL TNV ATOPAITNTY YVOOT 0O LOONUATIKAG TAEVPAG.

210 T£TOPTO KEPAAOO O OVAYVAOOTNG Oa KOTAVONGCEL TG AEITOLPYEL €vol GVUGTNUO, TU
YOPOKTNPIOTIKA £XEL KOl TOS EMNPEALOLY TNV HOPON KOL TNV OTOKPICT] TOV GLGTNUATOS TO
omoio. B ypnowonmomBodv 610 TEUTTO KEPAAOLO TOL APOPA GE €va amd Ta Pacikotepa
YOPOUKTINPIOTIKA EVOC GLGTNLATOSC, ONAAdT otV gvotdbeto tov. TlapdAinia, Bo avaivBodv
Sapopeg LEB0d01 oL SlEPELVOVV TV VTAPEN TG EVGTAOELNS TOV GLGTLATOC.

Tig Tedevtaieg dEKOETIES, OTO GLGTNUATO AVTOUATOL EAEYYOV £XOVV TPOoTEDEL 01 EAEYKTEG
01 010101 £Y0VV GNUAVTIKO POAO GTNV DAOTOINGCT TOV GLCTNUATOV GE TOAAOVG TOUELG, OTTMG M
Bounyavia, n vavtiMa kAn. Ot gleyktég Oa avorivBodv 610 €KTO KEPOAOLO OUTAMUATIKNG
gpyoociag. OAn n Beswpio Bo epappootel pHEcH POCIKOV Kol YVOOT®OV GLGTNUATOV TOV
YPNOLOTOOVVTOL EVPEWG YO TNV OWONCKOMO TOV GUOTNUATOV OVTOUATOV EAEYYOL GTO
éPoopo kepaioro. H sumlmpatikn epyacio KAeivel pe 10 TeEAEVLTAIO KEPAAOLO TOL OPOPE TO
mpoypappo MATLAB, oto onoio yiveton n meptypagn Tov Kot Topovctdloviat ot SuVATOTNTES
oV KaBMG Kol 01 PAGIKES EVIOAES TOV YPNCLUOTOMONKAY GTNV EKTOHVNON TG EpYOTiag. XTO
KEQAAOO 0aVTO TAPOLCIALETAL KOl KMOKAG 7OV GULVIAYXTNKE OTNV VAOTOINON TOV
TOPAOELYLAT®V OADV TOV TPOTYOLUEVOV KEQPAAAIWV.

Y& OAN NG £KTOON TG SIMAMUATIKNG EpYaciog £yve Tpoonddeia n Bempia T®V GCLOTNUATOV
QVTOUATOV EAEYYOVL VO EQUPULOCTEL GE EVOEIKTIKA TOPUOEIYLOTO HUEG® TOL TPOYPELUOTOS

MATLAB/SIMULINK vt v koA0tepn Katavonon s Osmpioc.
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1. Iotopucn} avadpom)

Ta TpdTa onudde Tov CLTORATIGHOV gueavilovtal NON amd ToLg aPYUiovg TOAMTIGHOVG,
péca 6Tovg omoiovg mapatnpovviot Bavpdoia Epya edKd oty apyaio EALGSa. Méow g
IGTOPIKNG AVAOPOUNG EIVOL EPIKTN 1 KATAVON O], | AVAALGT KO 1) TOPOLTHPNOT| TNG TOPELOG TOV
OVTOUOTIGHOV OO TIC apYodTEPES EMOYEG UEXPL Kal onuepo. Ta €pyn TOL OVTOUATIGHLOD
TPAYUOTOTOWON KAV OO GTOVOAIOVG UNYOVIKOVG, 01 0TToiol EETEPATAY TO EUTON, OTWS TOVG
(QUVGIKOVG VOUOVS KOt TEPITAOKOVS HOONUATIKOVS VTOAOYIGHOVS, Kot OmESEIEAV TG UE TNV
YVOo™n mov O01E0eTOV Kot TOpEAANAL LE TO AYOGTA €pYOAEion dNUOVPYNCAV GTOVOOLES KOt
a&10A0YEG EPEVPETELG, O1 OTTOTEC LEYPL Ko onuepa etvan a&eg BavpacLo.

Ytov apyaio eEAANviKd pobo ta avtopata epeavifovior g opapa, embopio, OVEPO Kot
VAOTO0VVTOL G€ dLaPopeg TEPLOd0VG péca oty 1otopia. ‘Eva mapddetypa givar 1 avagopd
otV [Adoda, 6mov n"Hpa avoiyet pe éva paotiylo auTopata 1§ THAEG TOV OLPAVOV, LE TOV OPO
“avtopota” va gpeaviCetor otov apyaio mpotdtuomo keipevo. Mo exelvn v emoyn ot
aVTOHOTEG TOAES oNpHOVAY KATL adVVaTo 1 OO, Evid onpepa ivart pio dEGOUEV TEYVOAOYIKN
enitevén. Qotdéco n pobikny avtq dwtdmwon yo TpdT| Eopd omd Tov Ounpo deiyvel tnv
BéAnomn kot v TpdBeon oL AVOPAOTOL Vo KATACKEVAGEL AVTOKIVINTEG UNYOVEG OV O1EBETAY
TapOpoLES W10TNTES pe T {oviava ovra Kot Ba dtevkoivvav v {on Tov. Ta mpdTa 16TopIKd
avtoOpaTo KaODg Kot TANO0C TEYVOALOYIKMDVY EMTEVYUATOV SOPOP®Y AODV  OVOPEPOVTUL OTTO
tov Hpodoto, o onoiog yevvnOnke 10 490-480 . X. otnv Alkopvaccd g M. Aciog kot €inoe
60 ypévio. Méoa oe avtd ta ypdvia g (ong Tov Taéideye Kot pBe o€ emar| pe S1iPpopovg

TOMTIGLOVS apyoimV AadV Kot £Ypaye TiG lotopies TOV, OTOV EVOEIKTIKA KATAYPAPOVTIL:

o NevpdomaoTo, OyGALOTO LE KIVOUIEVO LEAT
o Teyvntég MUVES KOl TOUEVTIPES Yo TOV EAEYYO TNG oTAOUNG TV TOTOU®VY, O™ N
EKTPOTN TOL TOTAPOV AAL amd Tov OaAn tov MiArclo

e Aryumtiokd avtopata mhoio e UNYaVIGUOGC EAEYXOV TNG TOPELNG TOVG
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[Ew. 1] H extponr| tov motopov Aiv and tov @ain tov Midncto [7]

Amapaimreg tpobmobéselc yia va vAomomBet éva avtopato eivor agevog va dabétet o
TNYN ECMOTEPIKNG EVEPYELOS DGTE VAL KIVEITOL AT LOVO TOV, VoL ELVOL AVTOKIVOVLEVO ONALOT] Kot
OPETEPOV, VO KIVEITOL 1KOVOTOUDVTOS GLYKEKPIUEVO OKOTO, N HE OGAAOL Adylo. vo TAnpoi
OLYKEKPLUEVES TTPOdLYPapES ELEYyov. O Hpwv o AleEavopivog Bewpoioe TmG T aVTOUATO
UTOPOVV VAL KIVOUVTOL KOl VO AELTOVPYOLV a&lOTOUDVTOG MG YT EVEPYEWNS TO TPOTAUPYLIKE
oTotyeia g VoG, ONANON:

e Ngpo, Tov amoterel TNV KIVTHPLO SVVAUT VOPOVAKDOV GUGTUATOV.

o OwnTd, Tov Bepuaivel To vepOd TPOKAADVTOS TNV dNUtovpyio aTrov Kot TV aglomoinon

NG LETATPOTN) TNG TEGNC TOV ATHOV GE Kivion
e Aépagc, mov amotelel TV KvnTipla SUVOUT TVEVLOTIKOV GUGTNUATOV.
o Im, péow ™g a&lomoinong g OLVOUKNG EVEPYELNS EVOG VTTEPLYOUEVOL Papovg pe

GKOTO TNV KiVNOT TOV AVTOUAT®V.

H xivnon evdg avtopatov mpaypatomoteitor GOUP®VO HE TOVS VOUOVG TS GUGNG, TOVG
0To{0Vg TO AVTONOTO TPEMEL VoL akOAOVOETL Yia va popéoet va KivnBel addd kot Tovtdypova vo
mpet v emBount mopeio TOV KIVHGEMVY TOL.

O pnyavikoi oty apyaio EALGSa dnpovpyncay Totkideg EpEVPEGELS TOL APOPOVTOY TOVG
TOUEIG TG KaONUEPVOTNTAG TOV TOMTOV, OTMG 1 Yuyaywyia, n Opnokeia, n epyasio kKin. H
Baocwm yoyayoyio tov apyaiov EAAvev nTav 1o Batpo, To omoio mépa amd yoyaywykd elye
Kol EKTodeVTIKOd poro. Ta avtopata Béatpa, kivntd Ko otabepd, Tov TEPTYPAPOVTIOL GTNV

Avtouarorointikyp tov ‘Hpwvog tov Aleavoptvod, amotelodv avTOUOTO GLUGTUOTE, TOV

14



0TOlMV 01 TPOYPOUUATIGUEVES KIVIIOELS TV EMUEPOVS GTOLYEIDV TOVG ATOTELOVV TNV 1010 TNV

Oeatpikn mapdotoot, mov Tpokarel EKTANEN Kot Bavpocud 6tovg Beatés.

z

[Ew. 2] To otabepd avtdpato BEatpo Kot 0 TPOYPALUATIGUAC TG QLTOLATNG TEPIGTPOPNG TV Bupdv TOV

[7]

Oocov a@opd GAlovg Topeig g
KaOnpepvoTTOC TOV 0pYoimV avlpOT®V,
TAnBmpa AVaPOPOV TEPLYPAPOVV
KOTOOKEVEG — KOU  UNYOVIGUOVS 7OV
eEacodMlav v devkdAvven ¢ Long
toug. Evdewktikd mopdderypo eivor to
avtoppuBlopevo Avyvapt, oto onoio 6Go
HELOVETOL 1] 6TAOUN TOL Aad10V, KaTePaivel
0 mlotpag, yupiler M QTEPOTN KOl
avePaiver to putiM. ‘Etol tpopodoteital n
QOTLY Kot TO Avyvapt 0V oPNvel, yopig va
ypewaletar n mopéuPacn Tov avlpaomov,

TOPA LOVO Y10 TNV CLUTANP®CT A0V,

[Ewc. 3] AvtoppuBulduevo Avyvapt [7]
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Mo ™mv acedieln TOV TOAMTOV KATOOKELAGTNKE 1 TVPoSPecTik avTAia tov KtnoiPiov,
YL TV OHOPPLd avamtoyOnke o awtopatog Kabpéetng and v Kmeoifio, yuo v povoikn
VPRV TA VOPALAIKE Lovotkd opyava tov KnoiBiov kot tov Hpowva, otig y1optég vanpye
éva, Kivntd poumdt, o ovtopotn Oepomaivida, mov mpOceepe Kpaoci 1 vepd GTOLG
TOPEVPICKOUEVOVG, Y10 TNV ouGONTIKY TNG TOANG KOTAGKEVAGTNKAY OVTOUATEG KPNVES TOV

éRyalov Nyovg O6LOL0VG e KEAANSIG O TOVAIDV.

ANEANERRARTRNSS

TG
OV R RVRREL AN

Rt L e
ETTTTTTTSSS

o

SULENNANTRNRY

-

3

[Ewc. 4] Avtdpotn kprvn He movAd wov keAandodv dtav 1 kovkovPayio mepiotpépetol [7]

210 Topéa TG BpNoKEiNg LINPYOV GTOVOOLES EPEVPEGELS TTOV EOVAV L0 OLOPOPETIKT) TVOT
Kot yépn otovg Bpnokevopevovs. To mapdderypo g Hpag pe tig pubucég avtdpateg moreg Tov
Ovpavod Alyoug audveg apyoTepa £YVe TPOAYHOTIKOTNTO 6TV eAANVvioTikn enoyr. O 'Hpwv o
AAeEavopIvog TEPLYPAPEL TNV KOTACKELT] TGOV OVTOHOTOV TOADV €vOG vaov, YAapn oTo
GLVOVACUO TOV GTOXEIMV TOV VEPOL KOl TNG POTIAS KOl TNV 0&l0ToINGT| TOV 1010THTMOV TOVG.
e ot T0 onueio maparnpeiton  Svvaun Tov avOpmOToL va EemePVA TIG SOLVOUTOTNTESG TOVGS, TO

adVVOTO Va. TO KAVEL duvaTo.
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DI D [ Tom Tom [ 00)

-

[Ewc. 5] Avtopoteg moreg vaoo [7]

2y 1010 EmoyY| AvVaLPEPOVTOL TOPAOELYLOTO AVTOUATOV POUOV, OTOL 01 POTIEG EGPNvay

AVTOUOTO LETA TO TTEPOG TNG TEAETNG KO TAAL e TNV a&loToinoT TV GTOlYEIDV TOV vEPOD Kot

™G EOTIAC. AKOUN TEPLYPAPOVTAL AVTOUOTOL KEPUATOIEKTEG TOL TPOGPEPAYV U0 TOCOTNTO

a6 o0, Otav 0 TGTOG EPLyve Eva VOUGULA.

Téhog, a&iler va  avapepBel n
mpoonabelo Tov avOpdmov va TucEHoEL
ToV ¥pOVO, TOLAGYIOGTOV [E TNV UETPTOT] TOV.
Zmv  opyouotnta, 1  mTpoomdbeln  avTn
00NYNOE G€ KATOOKELES 1 UNYOVIGLOVG,
Omwg 10 MAMokd poAdlt 1 o XZxrofnpoag
I'vopwv tov Avaé&ipavopov tov Midfclov, n
KAeyOopa, VOpaVAKE ©POAdYL  TOTOV
KAeyOopog, OM®MG TO HEYOAO VOPOLAIKO
®porOYI0 010 Apguupdelo tov Qpomov,
kaOmOG Kot To VOPOLAKO ®POAGYIO TOV
[MAdtwvog kKA. [Ipopavadg o dpopog sivor
pokpOg PéEYPL TIG OULYYPOVEG MAEKTPIKES

OUOKEVEG KOl TO KIVNTA TNAEQ®VA OV

onuepa  eEaceaiilovv pe axpife Vv

pétpnon tov xpdvou.

Mésny rl'l. P
.-.,---’- ~ean H)m.s

[Ew. 6] O Zxiwdnpog I'vopwv — To Tpdto nhoakd
®porOY1o Tov Avosipavdpov [7]
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2. Ocmpio cvetnudtOV-Baokég évvoreg Kot opropol

"Eva ovotnpo amoteleitol amd eTPEPOVS PLGIKA 1] TEXVNTA GTOLYEI, TOV OAANAOETIIPOVY
petalh aAld kot pe GAla cvotnuato. To otoyeion pmopodv va €YoV SLOPOPETIKY LOPPT,
OMAadN va etvot unyovikd, NAEKTPOVIKA, YNOLOKE, OVOAOYIKA KAT., OVOAOYO LE TIC OTOLTIGELS
TOV GLOTNUATOC Kot N HETAED TOVG OAANAETIOPOOT) EMTVYYAVETOL e ONUHOTA (NAEKTPIKA 1)
unyoavikd). Eriong, vtdpyovv ctotyeio mov £midpovv 6To GOGTNO, XOPIG VO AVIKOVY GE 0VTO
aALG €KTOC amd ovTo, o€ &vav Ydpo mov ovoudleton mEPPairov tov cvotnuatos. Eva
GUOTNUO UITOPEL v oploTel pe TOAAODG Kol SLLPOPETIKOVS TPOTOVS avAAOYa LE TNV GUOT] Kol
TOVG GKOTOVE TOL TPpoPANUatos. 'Evag yevikdc optopog tov cuotiuatog Bo pmopovoe va gival
0 £GNG:

«XvoTnua opidovue TH ovroTHTA EKEIVY GTNY OTTOIO EMEVEPYDIVTAS Eva ofjua X(1), Exel

oav arnotéleoua éva dilo afjua Y(t).» [2]
Mepikd evOEIKTIKA TapadEYLATO GUCTUATOV ElvaL:

e O avBpwmog Kot OAEG Ot EMUEPOVGS AetTOVPYiES TOV
e To niwkd cvoTnua

e H mledpaon

e To agpomAdvo

e O vmoAloylotg

e ’'Eva Brounyavikd cuykpoTnpo

o Mo KOWV®OVIKT OpAda

o Mnyavikd cucTiuoTo

®  OcpUOSVVAUIKE GUGTILLOTO

e Hiektporoyikd cuotipato

®  YJpavAkd KOl TVELUOTIKO GUGTHLLOTOL

Omnionmote peretdral, omd 6mo10v TOUEN TNG EXGTHUNG 1) TNG TEXVOAOYIOG KOl OV TTPOEPYETOL

umopet va Oempnbei wg cvoUO.
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2.1 Xtoyyeia TOV GLGTINOTOG

O)la ta cvotiuota aveEapTiTmg TG LOPPT) TOVG KOl TOV TOUEN TNG EMGTHUNG GTOV 0010
VKoLV, TEPIAAUPAVOLV TNV EVVOla TNG ETKOWVOVING, TNG aAANAETidpaons, TG pHeTaPifaonc
onudtov ond 10 TEPPAALOV TPOg TO GVGTNHO Kot 0td TO GUGTNUA TPOG TO TEPPAALOV.
Aéyovton dnhaodn epebiopota ko emopdoels, to eneepydlovtol Kot amavtovv pe Pdon ta
YOPOKTNPIOTIKO TOVG. XYNUOTIKE ovTt 1 Aettovpyion TopovcstdleTor oTnv €KOVO 7oV

OKOAOVOEL:

I SopuBog
v
Eigobog Soomua ‘Efofoc

[Ew. 7] Emwcowvmvia Tov cuoTtiHatog e 1o meptPaiiov

Mo tétoln amekovion €vOC GLGTNHUOTOS 00MYeEl GTOV OpPloUd POCIKOV EVVOLDV Kot

petafAntav mov oyetiovtot e T0 GUGTNLOL:

e Eicodoc (Input): Qg icodog Bewpeitar omorodnmote embountd onpo mov wapExeTaon

610 ocvotnuo amd to TEPPAALOV, 0AAG Kot OAEC Ol OKOVOIEG KOl avEMOOUNTES
dwrapayés M 06pvPog. Ot dwrtapayés elvar emiong onuato mov ennpealovy Kot
enepPaivouy 6To GUGTN L.

e 'Efodoc (Output): Qc éEodoc opiletar m aviidpaocmn, 1 amdKPIoTN, 1 ATAVINGN 1

AMOTEALEGLLOL TOV GLGTLLOTOG TPOG TO TEPPAALOV.

o Kotdotaoon (State): Q¢ Katdotoon TOL GLOTHHATOS Be®POLVTOL TO £GMTEPIKA

otoyeio N ot petaPAntég tov. Eqv n katdotaon mapapével otabepn|, 10t Yo kdbe

YVOoT €16000 N andkpion Tov GLGTHHATOS Ba fvan emiong YVOOTN, EWOAWMG TPETEL

va yivel n TpoPAeym me.
Eigofocg . ‘Efoboc
— Katdotaon e

[E. 8] Ecwtepikn KatdoToon TOV GUGTILOTOG
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2.2 lloAramrhd cvoTHROTO
Kabe cvomuo pmopei va €xet évav uovo apBpd €1660mv kot £00mV 11 GVAAOYQ LE TO
TPOPANpa propel vo dtabétel ToALOmAS aptdpod 166d0mv Kot £60mV, ToL TO TAN00G TOLG 00T YEl
o€ OL0POPETIKY| TEPLYPOPT| KL OPIGUO TOL GUGTHUATOG.
1. Amié ocvotnpa:
‘Eva amAd cvotuo éxel pia omAf gicodo kot pia amdn £€odo (SISO — Single Input,

Single Output):

X1 . Y1
— EUU'I'I][.IG >

[Ewc. 9] Am\o cvotnua

2tV gicodo X1 avtiotoryei n €£000¢ Y1, onAadn yio KaOe 6ol El6OS0V ToL EMEVEPYEL
010 cvotnua Bo vdpéel pdvo éva onpa e£660v.
To mheovéknpa evog SISO cvotpatog givol  OTAGTNTO TOV, EVO PELOVEKTILLO TOV

glval 0 TepLopopdg TV GNUATOV TOV.

2. TMMoAhamhd cvotipoTo
Ta moAAamAd cusTiHaTe Amd TV GAAY, £(0VV TO TAEOVEKTNLO TOV TOAADV CTUATOV
€1600mV/e€0dmV, e duvatdTNTO EMAOYNG KATOIWV €5 OLTAV, KOl UEOVEKTNUO TNV
ToAVTAOKOTNTA TOVG. Ta ToALamAd cuotaTa Yopilovior wg eENG:

e Am\N gicodog kot moAlamAéc £Eodot (SIMO — Single Input, Multiple Output):

Y1
—>»
Y2
X1 . ————>»
—_— IooTnua |
Yn

[Ew. 10] IToAlomAd cvotnpo SIMO

Yty gicodo X1 avtiotoryovv ot E£0dot [Yi,..., Yn]

e [loAlamAéc eicodol kar pia. omAn £€odog é€odo (MISO — Multiple Input, Single
Output):
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_ . Y1
LuoTnua —>
e
Xn

[Ewc. 11] oAlamdod cvotpo MISO

210 TAN00¢ TV £1600®V [X1,...,Xn] aviamokpiveTon po ££000G

o Tlolamlég eicodot kKo ToAramAég £Eodot (MIMO — Multiple Input, Multiple Output):

X1 i
E— —>
X Y.
2 ) 7
LuoTnHa
B EEEmw— ——>»
Xn Yn

[Ewc. 12] [ToAlamdo cootpo MIMO

210 oLOTNHO OVTO EMEVEPYOVV TOAAUTAEG €1GOO0VE GTIS ONOIEC OVTIOTOLYOVV

TOALOTAEG avTOmOKPIiGEIS/EE000L.

H emloyn tov apBpod €1060wv kot e£60wV Yo TN oXeSINGN GLGTNUAT®OV AVTOUATOL
eréyyov e€aptdtan amd TIC AMUTAGES TOV GLGTNUATOS. 26TOGO, 1 AvENOT TOL TANBOLE TV
€10000V/e€0d0mV cuvemdyetal Kot oOENCT NG TOALTAOKOTNTOG TOV GULGTHUATOSG, OTMG
avaQEPONKE TPONYOLUEVMOG MG HEIOVEKTNUO TOV TOAAATAGV cvotnudtov. Emmiéov, éva
oot propel va amotelel LTOGHOTNUA EVOC GUVOMKOTEPOV GUGTILATOG, TO OTTO10 CUAIVEL
g ot lcodot [X1,..., Xn] TOL cvotratog pumopel va givar ££0001 GAA®Y VTOGLGTUATOV I

KOl TO QVTLGTPOPO.

2.3 Tootnpa eréyyov

Kabe Covravog opyaviopog eivan éva cvotnua pe Eleyyo. Agitovpyel OnAaon Le TETO10
TPOTOo (ote va mapepPaivel dpeca kot va puOuilet tig diepyasieg Tov, OTMS Yo TapadEyLa 1
puduon g Beppokpaciog tov aveEdptnta and v Bepuokpacio Tov mEPPAALOVTOC | 1M
TPOCTAGio TOL Od ol EEWTEPIKT AMEIAT], OTMG TO AUECO TPAPN YO TOL YEPLOV GO L0 KOVTN
myn, N 0 €AEYYOG TNG 10OPPOTING KOl TOV KIVIGE®V, OM®G TO TPEEWO UG Tiypng N 1o
nepmaTnuo vog avBpmmov. H phon €xel moAAd mopadeiypata yio va amodei&el Tnv teAeldtTTa

™G, OTOL Ta £PYQ TOL AVOPAOTOV TPOG TO TAPOV OEV UTOPOVV VO TNV TANGLAGOVV. LVVETMG, GE
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KaOe cvota ToL dNpovpyel 0 AvBpmTog Tpémet va vToAoYilel, va oyedialet Kot va TomobeTel
670 GUGTNHO TOV Kat £va cuaTna EAEYY0V. Ot évvoteg ELeyyoc Kat choTNa eAEYyoL opilovTat
OLOLPOPETIKA.

O éleyyog opileton wg e&Ng:

«Eleyyos evog ogdouévov ovotijuatog civar n oladikacio kabopicuov, mwapaymyne,
POKANGIS TOV KATAIINI00 GIUATOS ELGOOOD TOV GOGTHUATOS, TG WGTE 1) ££000S TOV va,
akxoiovlei uia emBOounty mopeio § va owoTnpel uia embounty tuy. O unyovicuos, to
CUOTIUO. EKEIVO TOD VAOTOIEL T O1AOIKOGIA EAEYYOV, TOV EKTEAEL TOV EAeyy0 &€VOG

EAEYYOUEVOVS GUOTIHATOS, OVOUALETOL EAEYKTHGNH. [D]

To cvompa eréyyov opileton wg €ENG:
«XvoTnua eAéyyov &eivar éva covleTo cUGTHNUA 1KAVO VO £AEYEel, va EMNPEACEL, VA
TPOCOAPUOGEL TI] CUOUTEPIPOPA TOV, TNV 5000 TOV, GCUUPOVA HE UIA TPOOLOYEYPOUUEVY

emOvuntij mopeiar [3]

Ot 000 évvoleg elvar oAANAEVOETEG, OMMG dev LILAPYEL dadkacio ywplg cvoTnHe KoL
ocvotnua yopic dSadkacio.

[Mopora avtd, o €heyyog dev gival avaykoiog o€ OAQ TO. GUOTHUOTO TOL ONULOLPYEL O
dvOpomoc. Xe kdmoleg TEPITTOGELG 1 aKPPg TN TG €000V dev ThvTOTE AVayKai0g GKOTOG
oV wovomoinon tov mpoPAnuatos. Otav dpmg o €Aeyyog eival avoykaiog, To GLGTILOTO
pmopotv daywpilovion oe:

® Avoytd cuoTUATO EAEYYOV.

o Kielotd cvotuata eAEyYOv.

2mv ovvéyewn Bo avaivbel 1o ke £idog pe evdekTikd Tapadelypata yio TV KoAOTEPT

KOTOVONGT) TOVG.

2.3.1 Avoyytd cvoTipota EAEYY0V

To mepifarrov, dmwg MO oplotnke, amoteleitor amd oTdNmOTE PPIoKETOL EKTOG TOL
cvoTNUATOg Kot pmopel va dwokpdel gite oe Wavikd mepiPdAlov eite oe mepiPdAlov e
mpaypatikés ocvvinkes. ‘Eva cbotnuo 10 omoio Asttovpyel e éva 1d0vikd mepPailov
avTOmOKPiveETOL YOPIC VO EUTAEKOVTOL SLUTAPAYES O10TL OEV VTTAPYOLV AYV®GTOL 1] ATPOPAETTOL
TAPAYOVTEG TTOV £YOLV TNV OVVOUN VO ETOPAGOLV GTO GUCTNO. XTO GLUYKEKPLUEVO GUGTNLLOL

av 0gv cuUTEPIANPOEL Eva cVGTNIA EAEYYOV, N OTOKPIOT TOPUUEVEL AVETTPEACT).
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H omdékpion oe avtv v mepintoon ennpedletoar povo and tov 0o tov ypfotn, av
napéuPet aAlalovtag Ty €i6000 1 T0 CHOTNUA LEGH TOV UETAPANTAOV TG KOTAGTACNG TOV. X
QLTHV TNV TEPITTMOOT AVAPEPOLAGTE GE £VOL AMTAO 0VOLYTO GVGTILOL.

Qo61060, 10 1V0VIKO TEPIPAALOV pmopel va emtevyBel pdvo teyvnTd, LEcw evOg LTOAOYIOTN

1N o€ éva eEEI0IKEVIEVO EPYAGTNPLO.

Eiogoboc ‘Efoboc
—_—— —

Luotnua

[Ewc. 13] Avoryto svotnua

H pon tov onpotog kot e mAnpopopiag o€ £va avorytd cvoTnUe ivat £vag Lovodpopog,
onAadn dev emoTpéPel N OV OVATPOPOOOTEITAL TCW® GTO GUGTNUM. XVVETMG, OV TLYOV
EUPOVICTEL 110l OTTOLAONTTOTE OLOTAPOYT], TOTE EIVAL AVEPLKTT 1) KATAGTOAN TNG EMLOPACGNS TNG,
Ol0TL TO GVOTNUO EV EVNUEPDOVETAL Yot TNV Katdotaon e €£60ov tov. H dyvola kot M
adLVOIO TG KATOGTOANG TNG SLTOPOYNG CUVETAYETAL Lo avemBoun £€o0do.

2T1C TPOyUATIKEG cVVONKEG N avemBuUNTN ££000G pmopel va TPokoAEceL peydheg Inuiég
Ommg KO66T0C, KaBLoTEPNON KAT., 0TV TTEPinT®ON oL dgv O10pBwOel dueca amd tov ypno.

2 ovvéyela Ba avaivBohv PepIKA TAPAdELYLOTO AVOIKTAOV GUOTNUATOV.

Hapadeiyuoazra avorytawy cvotnudrwy

1) To motiopo €vOC YOPAPLOV UE pio. ovtAio vepod ko pia BarPida. Ot petaPAntéc Tov

oLOTNHOTOG Elvan o1 €ENG:

o ¢ gicodog opiletar ) emBountn TIUN TG TOGOHTNTOS VEPOL OV AETTO.
e Q¢ ovomua opiCovror n avtiio vepol ko 1 BarPida.

o ¢ £E0dog opileTar 1 TEMKN TOGATNTO VEPOL Y10 TO TOTIGLLOL TOV YOPOPLOV.

O ypnotng avoiyel ™ ParPida kot 10 vepd péet. e pia 10avikn mepintmon xwpig dtatapoyn,
N T ™G TocoTTOS vEPoL Ba mapapeivel otabepn péxpL va amopacicel KAmolog va KAeioet
™ ParBida. Av Toxdv OpmS TPoKVYEL KAmola dtatapoyn, OTMS aAlayr| TNG TEGNS TOV VEPOU,
TOTE M TOGOTNTO TOV VEPOV Umopel v petmBel pe amotéAecuo vo UV mOTIGTEL ETOPKADS TO
YOpaPlL | o mepimtwon mov avéndel 1o yopder o motiotel vrepPorikd pe Kivovvo va
KOTOGTPAPEL.
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Kopio amd avtég 11g 600 meputdoelg dev givar emBounti, S10TL Kol 0TS dV0 TEPUTTMOGELG
mpokarovvtol {nuéc. Emopévag, gite o i610¢ o ypnotng Ba mpémet va puBuilel kabe popd v

BaAPioa eite Bo emAéEerl va tomoBetroet £va cOGTNUO EAEYYOV.

2) Avappo tov Oegppocipova pe évav dtokomtn. Ot petafAntég Tov GLGTHATOS Eival ot

egiig:

o Q¢ eicodoc opiletar n emBounty TN BeppoKpaciag Tov vEPOV, EVIOAN TNV omoia
O€YETAL O SLOKOTTNG.

o Q¢ cvotua opilovtar o dtakdmTNg Kot o Beppocipmvag. O dakdTTNG €ivon 0
EAEYKTNG TOV GLGTNUATOG 1| €£000C TOV amoteAel TV gicodo Tov Beppocipwva. O
Beppociomvag amotedel 10 eheyyOUevo oVOTNUO ONAAOY] M AgLTovpyidt TOL
eEAPTATOL OTTOKAELGTIKG OITO TNV EVIOAT] TOL EAEYKTN.

o Q¢ ££000¢ opileTan n TEAKN TI TG Beppokpaciog Tov vepob.

. . Qeppogipuvag .
Eiooboc A|c(|(o1'r1ir|g [E AE\!}(épEVO Etolog
(eAeykTng) ouoTNEa)

[Ewc. 14] Avoryto cvotnua eléyyov Beppokpociog

21 mepintmon mov dev VILAPYEL EEWTEPIKN EMidpacn/draTapayn], TOTE 1 ££000G Ba Exel TNV
emBounm T g Bepproxpaciog tov vepov. Xtn mePInT®OoN OU®MG TOL LRAPYEL KATOW
dwatapoyn, M TEMKN Tun g Beppoxpacioc Ba givor dtapopetiky), younAdtepn 1 vYNAOTEPN

o€ oyxéon pe v emboun.

Emibpaon

Qeplogipuvag
(EAeyyopevo
ouoTnUa)

EigoBog A|q|(f:n'r'|:r|g
> (eAeyKTrg) .

‘Etobog
—————»

[Ew. 15] Avoytd cvatnua eléyyov Beppokpaciog pe 66pvfo
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2.3.2 Kikerotd cvotipata eLEyyov

210, KAEIOTA GLUGTHLOTO 1] TANPOPOPIa, 1) ATOKPIOT EMGTPEPEL, LEG® TNG OVAOPOONGC, OTO
GUOTNUA, OTTOTE TO GVUOTNUA EYEL TNV dvvatdtTnTa Vo Yvopilel, va Aappdverl vToyn tov v
Kataotaon g e£6d0ov Kot vo eneppaiver.

H yvdon ko n dopbwon g e€660v emtuyydvovion péow pog Pabuidoc pétpnong Kot
pag Babuidag ovykpiong. O porog g Pabuidag pétpnong sivor n Kotoypagn/uétpnon mg
TIUNG ™G €600V, VM 0 pOAOG TG Pabpidag GUYKPIoNg ivol va GUYKPIVEL TNV TPOLYUOTIKNY TN
™G €€600v pe v embounty T TG €10000v. Ta KAeloTd cvoTnUoTa givol €VEAIKTO,
AVTOVOUO KOl TPOGOPLOCTIKG G€ KAOE KOTAGTAON EMNPEALOVTAS TIG TOPAUETPOVS TOVGS LLE TNV

KOTAAANAY EVTOAT 1] GT|ULOL.

+
Eigobog m ‘Efofog

EAgykThC ZooTnHa

[Ew. 16] K\elotd chomnpa eAEyyov

H dwdwacia emavapopds g €£000v micm® o610 cOoTNUO OvoudleTon OvAdpPOoT Kot
opileton mg e&ng:

«Avaopaocn &ivalr § O1a0IKAGIo EKEIVY TOV EMTPENEL TNV UETPNON THS EAEYYXOUEVNS
&€000v €VOG GLOTHUATOS, THY EMAVAPOPA THS OTHY IGO0 KAl TH GUYKPIGH THS HE TNV

emBountij €icodo avapopdgy. [5]

Ta Bacud Pripato g Aertovpyiog evOg KAEIGTOD GUGTUATOS EAEYYOL Elvor Ta EENG:

e H pobuida pértpnong amoteieiton amd dudpopa otoyeion (Yneuokd, ovaAoywkd,
unavikd KAm.) to ooio viroloyilovv v TN ™g £0d0v.

e H Babuida ocvykpiong, emiong amoteAeiton amd d1dpopa ototyeia, To omoia Aapfdvovy
HEC® TNG avadpaomg TNV TN TG 5000V KoL TNV GLYKPIVOLY HE TNV TN NG €16000V.
H duvatdémta chykpiong g MPoyHoTikng TG g €£000v pe v embount
nepthopPdvel kot v Pabpido Tov HETATPOTEN DGTE VO LETOTPANEL TO ONUO OTNG
€EO600v og péyehoc 1010 e TO ONUA TNG €10000V, T.Y. TAom. To amotéleopo g
GVYKPLoNG 00MYel oty dnpovpyia Tov cedipatoc. I'ia va emtevydei n 016pOwon tov

COAALOTOG amaTovVTaL ToL ETOUEVA BpaTo.
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H Babuida tov eheyktn, avdAoya Le TO YOPOKTNPIOTIKAE TOV, SOUOPPDVEL TO GOAALOL
dtvovtog €161 TNV KOTAAANAN EVTOAN 1} GYjL0 GTO GVGTN O TTPOKELUEVOL Vo O10pBwBOel N
andKPIGN TOV.

EnavaiapBdvovrol ta Tponyodueva fruata.

+

Eigoog ‘Egobog

EA&YKTAC » IuoTnua

[Ewc. 17] K\etotd cdotnpa eAéyyov

Hapadeiypuata KAEIGTAY CVETYUATOV:

Ta mapodelypato Tov ovolyTdV GLGTNUATOV OV TePOLGLdcTnKaY, Oa avaivBodv o1n

GULVEYELN MG KAELOTH GLOTHHOTA

1)

2)

210 TOTICUO. TOV YWPAPLOL TO avoytd cvotnuo Bo petatpanel oe KAEOTO pe TNV
npooOnkn  Pobuidov, Omwg oawohnmpeg, petatpomels, GLYKPTEG, Kol TNV
avaTpoEodoTNon TG ££600V avé 6TO GVOTNH. XKOTOG £fvol TO KOTAAANAO TOTICUA
TOV YOPOELOV, N pOOoN TOAVAOV dlaTapaYDV KOl O UNOEVIGUOS TOL GOAALNTOS VO

emTLYYavovTal Ywpic v TapéuPacn tov ypnot.

2 pvbuion g Oepuokpaciog To avortd GUOTNUO HECEH NG SdKaciog Tng
avddpaong, NG HETPMNONG KOl TNG CLYKPIONG UETATPEMETAL O KAEWGTO GUGTNUO,
eEaocpaiilovtag £T61 TNV TPOGEYYION TG TPAYUATIKNG TUNG TNG Beppokpaciag e tnv
emBount).

+

. . Oepuogipwva .
EigoBog A|Q|(o-|-|--|:r|g [EPJ{JEV}((;‘:.IEVOQ Efobog .
(eAeykTAC) cuoTHA)

[Ew. 18] Kieotd chompa eAéyyov g Oeppokpaciog
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2.4 ITA€OVEKTNNOTO KO LELOVEKTI|LOTO GVOLYTAOV KOl KAEIGTMOV GUGTI|UATOV

H emioynq avoytov M KAelotov ovothiuoatog kKoabopiletor amd TIC OMOUTNGES TOV
TPOPANLATOG, KOOMG KOl OO TO TASOVEKTILLOTO KOl LELOVEKTNLOTOL TOVG,.

H mpoocOnkn eiéyyov oe éva ocvotnuo mpaypoatomoleitor cvviBwg Otav mpémel va
1KavomoinBovV GLYKEKPULEVES OTOTHGELS Kol TPOdypaPEs, OTme akpifela N taydtnta. Ta
000 €101 cCLGTNUATOV £YOVV O1APOPES TOV GYETILOVTOL LE TO KOGTOG, TNV TOALTAOKOTNTA, TNV
gvaucnoio, v akpifeta kKA. O1 S10QpOopEG AVTEG ATOTELOVV TIG KOBOPIOTIKES TAPUUETPOVS YO
TNV €MAOYT TOV OVTIGTOLYOL GCLGTHKATOG. Apa, gival avaykaio 1 Katavonon Tov dedouévaov
KO TOV OTOLTHCEOV TOV TPOPANHatog Tpotol emdeybel kot oyxediaotel To avtioToryo choTUA.

O mopaxdte mivakog Oeliyvel GLVORMTIKO TO TAEOVEKTNLOTO KOl UEOVEKTIUATO TOV
avoyt®v cvotnudtov. H popen &vog avorytohd GUOTAUOTOS TPOCOEPEL TV OLVOTOTNTA
ATOPLYNG TNG TOAVTAOKOTNTOG KOl TOPAAANAN YAUNAO KOGTOG LAOTOINGNG. XTNV TEPITTMON
7oV Ogv LILAPEEL KATO10¢ TAPAYOVTOG VO TPOKOAEGEL dlATOPOYY, TOTE TO GVCTNUO TAPOUEVEL
evotabés.

[Topdra avtd to avorytd cvotnuo gival evaicOnto oe datapayés, ol omoieg dNUIOVPYOLV
avemBounTn omdKplon Tov GLOTHHOTOS, KAOMG Kol 6e advvopio avtipeTOmiong tovs. Ta
OVOLYTA GLOTAUOTO ETAEYOVTOL KVUPIMS Y10 TO YOUUNAO KOGTOG KOl OTNV TEPITTMON OV JEV

amoteiton akpifelo 6TV omdKpLon.

Avoyra cvotijuara

Il ovekTijuaza Metovektiuata
ATAO cuOTNLO EvaicOncio otig petaforés 1 drotaporyés

Xopunio k66T0G VAOTOING
il : nens AdSDVOTI OVTILETDOTIOT SLOTAPOYDV 1] COUALATOV

Evotdadeio

[MTivakag 1] ITAEOVEKTALLATO KO LLELOVEKTILLOTO, OVOLYTMY GUOTNUAT®V

O emdpevog mivaxkog Ogiyvel To TAEOVEKTAUOTO KOU TO HEWOVEKTNUOTO TOV KAEGTOV
ocvotnuatwv. Eva kAelotd cvomuo AOY® TNng TOALTAOKOTNTOS MOV TPOKLATEL OO TNV
TPOoGONKN GLOTHUATOG EAEYYOV, GUVETAYETAL AUEGH TNV OWEN T TOV KOGTOVS VAOTOINGNG TOV.
EmimAéov, to Kheiotd chotnua ivor Aryodtepo gvaicOnto otig dratapayes aAld 1 TpocHnKn TV
NAEKTPOVIKAOV GTOXEI®V GTO GUOTNUA €AEYYOV, UITOPOLV Vo dNUIOLPYNGOLY EMTPIGHETO

BopvPo oto cHoT .
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Kieiotd cvotiuara

Il eovekTijuota Merovektiuato
Mikpdtepn evoucOnoia oTig dtaTapaysg [ToAvmAokdtTTOL
Avtipetdmion dwtapaydv 1 Bopvfov Y ymAd K66T0C VAOTOINGNG

[T10avog B0pvPog AOY® NAEKTPOVIKGDV
Meiwon 1 UNdEVIGUOC GPAALOTOG
cToyEimV otV avadpoon

Axpifea
Aoctdfsia

KoAvtepn petofartikn omdkpion

[[Mivaxag 2] TTAeOVEKTALOTO KOL LELOVEKTILLOTO OVOLYTOV GUOTNUATOV

3. MovTeLOToiN61] QUGIKAOV GUGTIULATOV

O 6pog ‘pabnuatikd’ wpoépyetor amd v AEEN ‘pobaive’, Tov SNAMVEL TNV amdKTNON
YVOCEDV UECH TNG LEAETNG. ZTNV OVAALGT] GLCTNUATOV AVTOUATOL EAEYYOL, TO LaONUOTIKA
amoteloVV £va Pactkd epyaieio yio TV LEAETT TOVG, OOV KABE GuGTN O LTopEl va Tteptypapel
péco ponuatikov eElodcewv. Emmiéov, ta guoikd cvotnuate ekppdlovv oyéoelg Heta&y
TOV PLOIKOV pneYebmV, 6TIC omoieg umopel va yivel avtiotoiyion pe podnpatikés oyéoeic. H
owdwkacio g meprypaeng €vog ocvotnuatog pe pobnuoatikég eélowoelg ovoudletal
panpotikny povtelomoinon.

2KOTOG TG WOOMUOTIKY LOVIEAOTOINGNG EIVOL 1 LETATPOTT TOV PUGIKAOV GLGTNUATOV,
€0KA TV o TEPITAOK®V, G [ LOpON LOONUATIKOV e£10MGE®MY, HEGH TV Ooiwv glval
SLVOTY M TOPOTHPNCT TOL GLGTNUATOS GE dAPOPES cLVONKeS N TePPdAlovTa 1| aKOUN LE
OLPOPETIKEG TYWEG TV UETOPANTOV TOV GLGTNUATOS. To GVUGTNUO TOV TPOKVATEL OO THV
GUVOEGTN TOL QLOIKOL GLGTNUATOG WE TIS OvVTioTowEeg padnpatikés eElodoelg ovoudletot
padnpotikd povtéro 1 opoimpa kot opileton g eE€Ng:

«MaOnuatiko oupoiowua, uoOnuatiké mPOTLTO, UAONUATIKO HOVTELO EVOS QUGIKOD
GUGTHUATOS OVOudLoVUE T HalOnuatiky cyéon mov eEKPPALEl, avamoploTd, EEOHOLDVEL KAT

TPOCEYYIGH TI] PUOIKY GYECH OV GOVOEEL TA UEYEDN TOV CVOTHHUATOS AVAUECA TOVG.»

28



Quaikn Quaikg
sigobog (PUCI'IKO étodog
ouoTnHa
AiaBikaoia

povtehoToinang

Ma@npankd MaBnpamikd
yed o] A Eyvel 55
peyebog el0000u M({Gn‘!u"Kn péyebog £56d0u
oxéon

[Ewc. 19] H dodwacio tng povighomoinong

Méow g podnUaTiKig HOVIEAOTOINOTG O UNXAVIKOG £XEL TNV dLVOTOTNTA VO LTOAOYILEL,
va Katavoel Kot vo TpoPAEnet e axpifelo TNV COUTEPLPOPE TOV GLGTILATOC, TPOKEWEVOD VL
GUUTEPAVEL OV TO TPAYUATIKO CUGTNUO UTOPEL VO IKOVOTOWCEL TIG OMTOLTNGES TOV

TPOPANLOTOG TOVL.

3.1 E€opoimon cvetyuatmv

H avéivon evég cvotiuatog Kabmg kot 1 oxediocn evog CLGTAUATOG EAEYXOV ATOTEAODV
KkaBoploTikd Prpato dote vo eEACOAMOTEL | EKTANPOOT TOV OTUTHCE®V VOGS TPOPANLOTOC.
X ouvduacuo PE TNV LOOMUOTIKY LOVTEAOTTOINGT, 1] AVAADGT) KOl 1] OXEOIOLOT TWV CLGTNUATOV
KOl 1 LEAETT] TOVG GUVOAKE KAT® OO SLOUPOPETIKES GLUVONKES, EMTLYYAVETOL KOl LEG® TNG
ddkaciog g eEopoimong Tovg eite e TOV avaA0YIKO £TE LE TOV YNELIKO VTOAOYIOT. TNV
TPOTN TEPINTOON N €EOUOIMON TOV GLGTNUATOV KOl TOV HOONUATIKOV TOVS OUOIMUATOV
TpaypaTonoleitor and £vo. GOVOAO OVAAOYIKMOV GTOLXEIMV, OTMG TOTEVGIOUETPO, TEAEGTIKOL
EVIOYVTEC, OAOKANPOTES KAT., EVEO OTNV dEVTEPT TEPITTMOT 0 NAEKTPOVIKOG VTOAOYICTNG KOl

KOTAAANAQ AOYIGUIKA TPOYPALUOTO VINPETOVY TOV 1010 GKOTO.

2V mopovca epyacio 1 e£0U0IMOT TOV CLGTNUATOV YIVETOL LLE TOV YNOLOKO VTOAOYLOTY

péow g mAateoprag MATLAB, 6mov Oa alomoinBodv ot duvatdtrTeg TG Yo
1. Avamtoén k@oKa yio TV ETIAVON TPOPANUATOV, OTTMG Y10 TOPASELY O O KOJIKAG TOV

akolovBel Yy TOV OpPWOGHO NG GLVAPTNONG HETOPOPAS TPUDY  SLOPOPETIKMV

GUOTNUATWOV:
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%Ap1OUNTAC TOV GLGTHHOTOC
nl=[1 10];

n2=[1 4];

%I lapovopacTéc TOL GLGTHLATOG
m1=[2.5 10 4];

m2=[2 12 9];

m3=[5 40 16];

Y% Anuovpyio e£100GEOV AVOLYTOV GUGTNHLOTOS
k1=tf(n2, ml);

k2=tf(n1, m2);

k3=tf(n1, m3);

%E&Eopoimon cvotudtov

Itiview()

2. T'pagwké mpoypappotiopnd pécw SIMULINK, o6mmg yio mopdostypo mn ypogikn
AMEIKOVIOT] EVOG KAEIGTOV GLGTNLOTOG EAEYYOL LE TNV XPNOT HEpOVOUEVOV Babpidmv

Kot Ty pLOULOT TOV UETAPANTOV TOVG OO TOV XPNOTN:

‘ f > PID(y) > 1 o[
= 2+25+1

Step PID Controller G Scope

[Ew. 20] Adypappa fabpidov kheiotod cvotipatog 2™ 1aéng ne eheykti PID

Avoivtikd to Aoyiopikd npdypappe MATLAB 6a mapovciactel oto kepdiato 8.

3.2 Metaoynpoticpog Laplace

Ta mepiocdTepa Puokd cvotiuoTa Yopaktnpilovtal and TepITAOKEG PLOIKEG GYEGELS OL
omoieg 0dNyovv ce TOAOTAOKEG LAONUATIKES EEICMGELS, OTWG O10POPIKES EEICMGELS LEYAANG
TAENG, YPOUUIKEG T U1 YPOLUIKES, TOV UE TN GEPE TOVG ONUIOVPYOVV Lua Waitepn OLGKOALN
HOVTEAOTTOINGNG, OVAALGNG KOl KATAVOTONG TOV GLUGTNUATOV otd TNV UEPLA TOV UNYOVIKDV.

H dvokoha avt) aipeton oe peydro Pabud péocm tov petacynuaticpov Laplace kot v
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TEPLYPOPT] TOV GLOTNUATOV OYL GTO TPAYLOATIKO EMITESO TOV YPOHVOL t 0ALG 6TO emimedo ™G

ULYadIKNG LETOPANTNAG S.

O petaoynuatiopdg Laplace epoapuodotnke otov Topéd TOV HOONUATIKOV Ond TOV

podnuotikd ko aoctpovopo Pierre Simon Laplace (1749-1827) xatd v evacyOANcn Tov UE

v Bewpia TV TOOVOTHTOV. XNuepa 1 xpnon Tov petacynuaticpod Laplace dev mepropileton

puovo ota pobnpotikd, aAld £xetl enektadel Kot 6€ GAAOVS TOUELS, OTMOC PLGTKY|, UNYOVIKT KAT.

Metooympuatiopog Laplace mog cuvaptoeng f(t), cvveyns ywo kabe t > 0, opiletor 1

arewkovien F(s):

F(s) =L{F(t)} = J f(t)e stdt
0

O1 Bacucot petacynuatiopoi Laplace cuvoyiloviot 6tov mapaxkdto mivoko:

1 1
s
n!
n
g sn+i
o-at 1
s+a
sinwt w
52+ w?
S
coswt o
—at o; w
e " *sinwt T
—at t sta
e~ *cosw _(s "
s%2 + 2{wps + w3 J1-¢ J
__Yn_ —lwnt cip of ——>
w? 1 \/1_—(28 sin sin (wm/ 1-7t+ 0),
s(s? + 2{w,s + w?) 7 < 1,0 = cos~1(Q)
df
0 sF(s) —F(0
dt (s) — F(0)
f(®) SMF(s) — s"1F(0) — s""2F'(0) ...— sF™"2(0) — F*~1(0)

[[Tivakag 3] Baowoi petacynuoticpoi Laplace
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O petaoynuatiopog Laplace Ba ypnopomomBet evpémg oty avantuén TOV CLGTNUATOV

OTIG EMOUEVEG EVOTNTEG TNG SUTAMUATIKNG EPYACIOG.

4. X0poKTNPLOTIKA GCVCTIUATOV

Olo ta cuotHUATO £X0VV KOWE YOPAKTNPIOTIKA TOV eKQPALOLV TNV GLUTEPLPOPA, TIG
ovvotdtteg KaBdg Kor TG oamokpiocelg tovg. Otav emnpedloviol To GLYKEKPUEVO
YOPOKTNPIOTIKA, TOTE OAAACEL 1] LOPPT) TOV GLGTHIATOG, ONAAIT SUPEPEL OO TNV OPYIKT TOV
popon. To amotéleoua ivotl va mapotnpeitol o SlpopETIKN CLUTEPLUPOPE TOV GLUGTILLOTOG.

H avéivon tov cUYKEKPLEVOV YOPAKTNPICTIKOV 00Nyl 0TV HEAETN Kot KATOVONOT| TOV
GLGTNUATOG KOOMG KOl GTNV OLUUOPPOGT TOV UE TETO0 TPOTO 1oL Ha tkovoTotel Ta emBouuntd
KpLTN P TOL TPOPANLATOG.

>t ovvéyewa Ba yiver 1 Bewpntikn avdAvon ToV YopaKTNPIoTIK®OV Kot 0o 60000V didpopa

napodelypata pécm g e€opoimong dapopmv cuotnudtev oto poypapnpie MATLAB.

4.1 XopoKTNPLoTIKES 160001 GVOTNUATOV

H &gicodog evdg cvothpatog kabopilel TV andkpion Tov, ETOUEVOG Eival avayKkaio 1) CwoTN
EMAOYT KO EQAPLLOYT TNG.

Eniong, ot €icodot dnAadn o eMBLUNTA CHUOTA TOV EMEVEPYOVV GTO GVUOTNUA OEV €lvar
Toyoio oAAG Tpokabopiopéva amd Tov ypnotn. Ta kupldtepa oNUATA E1I6OO0V GE VO GUGTN LA

siva:

1. Movadiaio fnpatikny covaptnon:

«Movaoraia fyuatixy covaptyecn

(unit step function) opilerar n covdpryoy

OV TPAYUATOTTOIEL povadiaio fyua Ty

xpoviky otiyun t = 0.» [4]

[
o

u@)={1 ywat=0 0 yuat<O0 [
[Ewx. 21] Movadwio fnuatikn cuvaptnon
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2. Movadiaio avodtkry cuvaptnon:

«Movaodraia avooikny cvvaptnon
(unit ramp function) ovoudierar n
GUVAPTHGH OV AVEAVETOL YPOUUIKD, PE

70 ypovo.» [4]

r@)={t yiat=0 0 yat<O0 t

[Ewc. 22] Movadiaio avodikn cuvaptnon

3. Movadoio TopaoAky cuvaptnon:

«Movaoiaia mapafoiikij covapTnon
(unit parabolic function) avéaverat /

rapafolikd ue to ypovo.» [4]

L%
>

) ,
p(t)={5t2 yiat=0 0 yat<0 ¢

[Ewc. 23] Movadiaio mapaBoiikn cuvaptnon

O1 Baoukéc avtéc eilcodot ovopdlovton Kot TpOTLTO CIUATO SOKIUNG, O10TL VALl YVOOTES Ol
e€1000ELg TOVG, £YOVV OmAY HOOMUOTIK HOPEOY KOl YPNGLLOTOOVVIOL €LPVTATO GTO
GLGTNLLATO CVTOUATOV EAEYYOVL.

H ypnon tovg elvan onpovtikn, 10Tt avadEKVOOVY TNV GUUTEPLPOPAE TOV GUGTILLOTOG GE
mpaypatikég cuvinkes. Emiong, o yprom¢ umopet va cuykpivel ta cuotiuota peta&d toug yio
va dgL TNV 0mdA00T TOV GLGTHIATOG Yia KdBe €ic0d0. H yvdon g e1c0d0v givan amapaitntn,
O10TL SIELKOAVVEL TNV KATOVONON Kot TNV TPOPAEYN TNG CLUTEPIPOPAS KOl TS OTOKPLONG TOV

GLOTNLOTOG,.

4.2 Zovaptnon PETaQPopPag

H xatavonon kot n yvodomn e GOUTEPLPOPAS TOL GUOTHLOTOS EIvaL amopaiTnTy Yo TNV
enépPoon Tov xpnot Yo VYOV dopHOGELS 6TNV G6YE106T TOV GLCTHLATOG EAEYYOVL KABMS Kot
GTNV EQOPLOYTN TOV O€ TPAYHOTIKEG cLVONKeG. H cuvaptnon petapopdg sivor pior podnpotikng
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elowon n omoila avadeikvoel d1dpopeg TANPoeopieg Yo T0 cvotnua. Emiong, ekepalet Tig
SUVOLIKEG YOPOKTNPLOTIKES 1O10TNTEG TOLV GUGTHUATOG.

H meprypagpn 100 oLGTAUOTOC GTO €mimedo NG UIYOOIKNG UETAPANTNC S HECH TOL
petaoynuotiopod Laplace odnyel omv ameikdvion TOV GULOGTHUATOS Oyl UE YPOLUIKES

OLPOPIKEG EEICMGELS, OALA e amAEG aAYEPPIKEG GYECELC.

Alagopikn
eCicwon
. Xprion
Xpron avTIOTpGpoU
Laplace Laplace
AAyeBpPIKA
eicwan

[Ewc. 24] Metaoympotiopdg g dtopoptknig o€ aiyefpikn e&icmon

H petdpaon avt €xel ¢ amotéAecpa 1 HETOOYNUATIOUEVN GTO EMIMESO TNG UIYOOIKNG
petafAntig S £€E000C TOL GULGTHUOTOS VO TPOKVLMTEL G &V OmAO  YWWOUEVO 1TNG
LETACYNUOTIGUEVNS EMiONG £10O00V €Tl [t TOGOTNTO, TOV OVOUALETOL GLVAPTNOT LETAPOPAG.
H ocuvdpmon petaeopds exepaler v oyxéon g €£600v mpog v €i60d0, pmopel va
EQOPUOCTEL LOVO GE YPOUUKO CUOTAUOTE HE OTOOEPEG TAPAUETPOVG KO OPYIKES UNOEVIKES
GLVONKEG, EUTEPIEXEL SIAPOPEG TANPOPOPIES Y10 TO GVGTNLLO KO TIG SUVOLUIKES Y OPOKTIPLOTIKES
W010TNTES TOV KOl Umopet va oplotel og eENG:

«Xvvaptnon petopopds G(s) Evog ypOupIKOD GOGTHUATOS & OVOUALETAL TO TNAIKO THG
uetaoynuaticuévis e£600v Y(s) mpos tg uetacynuaticuévg e166dov U(s) Tov cootijuatos
O6TO MUIYOOIKO EMIMEOO S, Ocwpivrag 0les TIS apyikés ovvOkes unoév, onliaon

Y(s)=G(s)U(s).» [4]

H ovvdpmon petoapopds eivon pior odkyefpikn egicowon mov divel v dvvatdtTo g
emépPoonc otTic TWEG TOV HETAPANTAOV TOV GULOTHUOTOC KOl TNG TOPATHPNONG NG
GUUTEPLPOPAG TOV Y®PIG 01 HETABOAES OVTEC VO EQAPUOLOVTOL GE TPAYUOTIKES GVVONKES TOV

ocvotuatog. Kot uowd givar mdvta dvvatn n petdfocn and 1o eninedo g LETAPANTAG S 6TO
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eninedo Tov ypovovL t, HEG® TOV AVTIGTPOPOVL peTacynuaticpov Laplace kot ) katoypaer| tng
GUUTEPLPOPAS KOl ATTOKPIONG TOVG GLGTNUOTOS GE GLVAPTNGTN LE TOV XPOVO.
Av éva ypappiko cOotnuo Stab€tel ¢ pobnuotikd opoimopa Ty dtapopikn e€icwon:
dmy d"ly dy d™u
Fr +a,_1 W+...+a1 It + agy(t) = bou(t)+...+b

Epapudlovtag to petaoynuatiopd Laplace, kou Bewpdviag pndevikés Tig apyikég

mqem

GLVONKEG:
y(0) = 0,dy(0) =0,...,y™*D0)=0
oynuatiovpe 10 paONUATIKO OHOI®ILO TOV GUGTHUATOG GTO LYOdIKO EMITEDO:
(s™+ an_;s" 1+, +a;s +a,)Y(s) = (byt... +bys™U(s)
H ovvéptnon petapopds ivor Eva KAAGHO TOAVOVOLOV:

Y(s)  bpS™ + by s" 4+ by
U(s) st+ay,_;s" 1+ +a;s+a,

G(s) =

H cvvéptnon petagopds €xel GLYKEKPLUEVO XOPAKTNPIGTIKA, TO OTOL0 AVAOEIKVOOLV TNV
GLUTEPLPOPE TOV GLGTILATOS, dNANON:

e O mopovopootng opiletatl g YapaKINPLOTIKO TOAVADOVLHO TO 0t010 EKPPALEL OPIGUEVES
TPOJYPUPES TOV GLGTILATOG,.

e Av o mapovopootg e&lombel pe unodév, 1ote Asttovpyel og yapoaktnplotikn e&lcwon 1
om0l AVAOEIKVIEL TOVG TTOAOVS TOV GLGTHUATOS (P, P2, --) Pn), EVO TO 1010 YO TO
TOAVAOVOUO TOV oaplunt oavadekvoel Tig pilec N UNOEVIOTEG TOV GULOTILOTOG
(21,23, ) Ziy), KOL TOTE 1) GUVAPTNON LETAPOPAS TOIPVEL TNV HLOPPT:

(s+z)+...+(s+ zp)
- (s+p)+...+(s+po)

G(s)

4.3 LooTiRoTo TPOTNS KoL 0SVTEPNS TAENS

H té&n 100 TOAV®VOLOL TOV TAPOVOUAGTY| TNG CLUVAPTNGONG UETAPOPAS VITOONADVEL TO
Babud e moALTAOKITNTAG TOL GLGTAUATOG, Kot opileTon ™G eENG:

«Qg taln evog cvotiuatog opilovue tov ueyalvtepo fabuo mopoay@dyov ths €600v y(1)

7OV GVGTHHOTOG.» [5]

Ta ocvomiuato TpOTG Kot SeHTEPNG TAENG OMOTEAOVV TIG TLTOTMOMUEVEG HOPPEG
GLGTNUATOV, TTOL SLEVKOADVOLV TNV KATAVONGT TOV YOPAKTNPICTIKMV TOV GUCTNUATOV QVTOV
HE TNV EQOPUOYT OTADY LaONUOTIK®OV TPAEEDV Kol TOVTOYPOVO OToTEAOVV TO OEUEALO Y100 TV

TEPAUTEP® SLEPEHVNON TOAVTAOKOTEP®V CLOTNUATOV PEYOADTEPNS TAENG. Ta cuoTnata Ing
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Kot 21nG TAENG €xouv dkd TOLG YOPOKTNPIOTIKA To omoio EKPPAlovV TNV GLUTEPIPOPA TOV
GLGTNUATOG. TN GLUVEXELX B0 TAPOVGLUGTOVY GUVOTTIKA TO YOPOUKTNPLOTIKA TOV GUGTIUATOV

Ing Kou 21 14ENC o€ Bewpntikd enimedo.

2botnua Inc raéng:

«Qg ovoTnua TPOTHS TALNS 0pilovus TO GVGTHUA OV Exel 6TV JlaPopIkl eéicwaon

&&ooov y(t) Pabuo mapaywyov ico ue 1.» [5]

U(s) A Y(s)
Tps+1

h 4

L 4

[Ewc. 25] Zvotpa mpmdTng tééng

H dwpopwn e&icmon tov givat:

d
T2+ Y(£) = AU () sheviece

Y(s) A
U(s) T,s+1

Ta puod yopakplotikd Tov TpwtoPdOiiov cvuotuatog stval:

T,sY(s) +Y(s) = AU(s) -

= G(s)

e T,: pvown otabepd YpOHVOL TOL GLGTIULATOG
e A: gvioyvom Tov GLGTILLOTOG.
Ta yopokmpiotikd ovtd Bo  eneénynbovv  mopoKAT® HEC®  YOPOKTNPIOTIKMOV

TOPOOELYLATOV.

2botnua 2nc talnc:

«Qg cvotnua devTEPNS TAENS OPileTal TO GVGTHHA OV EYEl oTHY OlaPopIKy eéicwaon

&&odov y(t) Pabuo rapaywyov ico ue 2.» [5]

U(s) Aty Y(s)
—_————— 7@ >
52+2"‘¢ RV SEV

[Ewc. 26] Zootnpa devtepng tééng
H dwapopikn e&iowon tov elvar n e€ne:
1 d% _{dy

ot diz T2, T YO = AU SR
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1, ¢
Y(s) = Fs + ZY(S)w—S +Y(s) =AU(s) =

n

Y(s) Aw?
U(s) s2+2{w,s + w?2

Ta puokd yopakploTikd Tov devtepoPfddtov cuoThpatog sivat:
®  W,: PUGIKT GUYVOTNTO TOV GLGTIUOTOG
e A: gvioyvuon TOv GLGTNUOTOG

® (:GLVIEAESTNC AOGPEGN G TOL GUGTNILATOG

Ta yopokmmpiotik@ ovtd Oa  eneénynbovv  mopakdte® HECH  YOPUKTNPIGTIKAOV

TOPOOEIYUATOV.

4.4 Xpoviki omékpion

H avédlvon tov cvommudtov otoyedel omnv HEAETN NG GULUTEPLPOPES TOVG OF
GLYKEKPLLEVA GHLOTO €GOS0V 1] Pe dALO AdyloL GTNV KOTaypapt TOV GNUATOS TG 5000V GE
GLVAPTNGOT LE TOV XPOVO, INAUON TNG YPOVIKNG OMOKPIoNC.

«XpoviKl ATOKPIGH EVOS CVGTIIUATOS HE OEOOUEVO HOONUATIKG opoiwua g, ovoudiovue
TH YPOVIKY GOVAPTHGY £E000V Y(t) TOV GUGTIIUATOG, YIO HIA OEOOUEVI] GOVAPTHGH E1GOOD

u(t) Kot yio 0edouéves apyikés covinres.» [4]

‘!o

u(t) y(t): xpovikf amékpion
g  ———

\/ y(t): Xxpoviki} amékpion

[Ew. 27] - Xpovikr| andrpion [5]

Y-

H ypovikn andkpion givar 1 amdvineT 100 GLGTHUATOC OTNV ENLOPACT THG 10000V U(t) Kot
EKPPALEL TNV CLUTEPIPOPE TOV GLGTNUATOC Yo ATV TNV €i6000. [IpoPavac, 1 cuykekpluévn

Kkd0e popd £(6000¢ OALY KOl TO YOPOKTNPLOTIKA TOV GUGTHLOTOS SLUUOPPADVOVV TNV EKAGTOTE
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YPOVIKT TOV amdkpior. Epdcov ta cuotipata tov eEetdlovpie etvar duvapukd, ta peyén toug
onAadn petaPdiloviar e cuvapTNon HE TO ¥POVO, £TCL KOl Ol YPOVIKES TOVG OMOKPIGELS
yopaxtnpilovior amd PAGELS KOTA TIG 0moiec cvuPaivovv 1 Oyt pnetaforés.

2VYKEKPIUEVA Ol PACELS OVTEG ElvaL:

1. MetoBatikn edon 1 petafotikn amdkpion, 1 onoio opiletal g:
«Metafatiky amokpicn ovoudlovue eKeivo To TUNHO THS YPOVIKHG ATOKPIGHS EVOS
GUGTIJUATOS, TTOV TEIVEL GTO UNOEY, OTAY 0 YPOVOS EIVal GTO ATEIPO, YOPOKTHPICEL Oniadny

HOVO TNV apyikl, TV uetofatiky pdon.» [5]

2. Moviun edon 1 poéviun amodxpion, n omoia opiletar oc:
«Moviun amokpicy ovoudiovus eKEVo TO TUNHA THS XPOVIKHG OTOKPIGHS EVOG
GUGTHHATOS TLOV OEV TEIVEL GTO UNOEY, OTAY 0 YPOVOS TEIVEL GTO ATEIPO, TAPIUEVEL ONAAON

oay AmOKPIGH THS HOVIUNGS KATAGTAGHS TOV GUGTIUATOS. » [5]

H ol ypoviki amékpion Tov YPOUUIKOD GLGTAUOTOS amoterel To dBpolopo g
HETOPATIKNG KOl TNG LOVIUNG ATOKPLoNG.

y(t) = yus‘r.(t)lyugf;o + yuov.(t)lyuov;a‘rae.

4.5 Movipo c@aipa,

H eppdvion tov 6@dApotog o éva GUOTNUO CUVETAYETOL TOS TO 1010 TO GUCTNUO OEV
EMTVYYAVEL TO GKOTO TOV, ONANST TNV ETBLUNTY ATOKPIGT AOY® TOV YUPAKTNPIGTIKAOV TOV 1)
avemBountov dwtapaydv. To cpdipa opiletor g e&ng:

«Q¢ opdiua e(t) opiletar § O1090Pd TOV TPOKVTTEL ATTO THY GUYKPIGH THS EE0O0D UE TRV

emBountij eicodo: e(t)=u(t)-y(t).»

To cpdipa pmopet va €yl d1dpopeg TYES BeTKEG 1 apyNTIKES. AVAAoYd [LE TO TPOCT IO
TPOKVITTOVV Ol TEPIMTMOGELS:

® Av 10 o@dApa givon Ogtikd, dnhadn e(t) > 0, n i e e£680v givan pikpdTEPN amd
™V emBounty| Tun.

® Av 10 o@diua givar apvntikd, dniadn e(t) < 0, n T g e£0600v givar peyalvtepn

amd v embount Tun.
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® Av 10 o@dApo givar undevikd, dndadn e(t) = 0, n tun g e€6dov &ivon ion pe v
emBoun TN, Yeyovog omdvio 6e mPAyHOTIKEG GLVONKES Kot dEDOUEVO GE 1OOVIKO
neplPdArov. Xe mpaypotikd mepipdriov eivar dvokoro va e&aierpbodv OAoL ot
TOPAYOVTEG OV eMMPedlovy €va cVGTNUO. XVVET®MG Yo AOYOLG O1ELKOAVVONC, TO

c@AaApa Bempeitor undevikd otav n amdkion gival g TaEng tov +1%.

H depegvvnon g dapdpemong Tov GOAALNTOS GE OvOLXTO 1] KAEIGTA GLOTNUOTO, KE
dtatapayEc n 0L, GALA Kot PLE SLOPOPETIKEG TILES TOV LETAPANTOV TOV CLGTNUATOV CUUPAAAEL
otV o€ PdBoc Katavonon e CLUTEPLPOPE TOVG. XNV cuvéyel Bo avalvBodv evOsIKTIKA
TOPOOETYILOTO OVOLYTMV KOl KAEIGTOV GLGTNUATOV VIO TIG €E1G TEPUTTMCELS:

® Avouytd Kol KAEGTA GUOTHHOTO YOPIG SLUTOPAYES

®  Avouytd Kol KAEGTA GUOTALOTO LE OLOTAPOYES
Ta mapadetypoata aneucoviCovror pEsm g Tpocsopoinong tovg oto mpdypaupna MATLAB.
H mpocopoimon tov kébe mapadeiypatog €xetl emtevydel pe v ¥pnom Tov KOIKO Kol TOV

KATOAANA®V EVTOA®V, 0 omtoiog Tapatifetal 6To Ke@Aioo 8.

Hapaderyua avoryt@yv cGTYULTOV YWPIC OIATAPIYY:

Y10 mapoadetypoata mov akolovBodv €yxovv emideybel Tpion Olapopetikd petald Tovg
dgvtepofada cvotuota. H katoaypaen e xpovikng Toug amdKpiong o€ povadtaio fnuotikn
cuvapTNon €16000V Ywpic emidpacr dwTapayng mapovcsldletar oy gwova 28, evd o
VTOAOYIGUOG TNG TEAKNG TIUNG TOL CGOAAUATOS POIVETOL GTOV TOpokAT® mivako. [a v

avayvaoon tov mivaxka dtevkpvilovron ta ENG:

e XTnVv mpdTN 6THAN ELPavICETOL 1] GLVAPTNON UETAPOPAS TOV KAOE GLGTNUATOG 1| OTTOTNL

opiletan péocw kmodka oto mpdypoupno MATLAB.

e Xtnv pecaio GTAAN KOTOYPAQETOL 1) TEAIKN T TOV GOOAULOTOS €4 YO TO KOOE
TopAdELY O, 1 omoio TPOKVTTEL amd TNV SPOoPE TS EMBLUNTAG TWNG TS YPOVIKNG
amoOKPLoNG, oL elvar 1 TN 1, Kot g TEMKNG TYWNG NG, ONALdN:

€0 =1-TeEMKN TN TNG YPOVIKNG ATOKPIOTG

e XV televtaio GTAAN IMADVETOL TO YPOUO TNG XPOVIKNG OTOKPIONG TOV EKACTOTE
GUOTNHLOTOG TNG EIKOVOG 28.
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XVoTnpo Tw ceaipatog Xpopa ypovikig amdkprong

0.55 +2 1-1 0 Mmhe

G. =
17 2,552 +10s + 4

G = 0.5s+5 1-1.2 =-0.2<0 Koxkivn
27 2s2+12549

PO UL Rl 1-0.62 = +0.38>0 Kitpon
7 552 4 40s + 16

[Tivaxag 4] MOVYLO GOAALO OVOLYTOV GUGTNUATOV Y®PIG dtatapayn

Ot Pnpatikés xpovikég AmOKPIGES TOV AVOLXTAOV CVTMOV GLGTNUATOV YOPIS dtoTapoyn

siva:

Step Response

Amplitude

‘rl::.ll. L 'l I | il il 4
0 2 4 6 8 10 12 14
Time (seconds)

[Euc. 28] Bnpotikég ypovikés amokpicels xopic dtatopoyn

Hapddetyuo avorytdv cvoTnRATOY UE d1aTAPAY:

270, 0VOTYTA GLGTHLLOTO, TOV TOPAOELYLLOTOG TOV TTpONYNONKE TPooTiBeTan dratapoyn LECH
TOL KOJKa oL TapotifeTon 6to KePdraro 8. H dratapayn endpd 6To avorytd cOGTNUO LE TOV
TOALOTAQGLAGUO TNG CLVAPTNONG HETAPOPES TOV GVOTHATOG pe TN TN 0.5. Avtd To onua
glvon avemBounro, 016t emnpedlel TV ATOKPIGT TOV GUCTHLOTOG UE ATOTEAEGLO TO GVGTI O
VO GUUTTEPLPEPETOL FLAPOPETIKA aTtO TO £MBLUNTO. ZTN GLVEYELD, TAAL KATOYPAPETOL 1) YPOVIKN
TOVG omOKPLoNG G€ povadiaio fruotikn 16050 Kot To AToTEAEGHATA GVVOYILovTal GTOV TivaKa

5. TNa v avéyvoon tov mivaxa dtevkpvilovion ta e&ng:
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e XTnv aptotepn oTNAN eREAvIfETOL 1] GLVAPTNON UETAPOPES TOV KAOE GUGTALOTOC 1
omoia vroroyileton amevbeiog and to Tpodypoppe MATLAB kot ekppalet 1o GuVorKo

GUGTN .

e XtV pecaio OTNAN KOTOYPAQETOL 1) TEAIKN TN TOL GOOALOTOC €4 Yo TO KOOE
TAPASELY IO, 1| OTTOiol TPOKVATEL OTd TNV SoPopd TG EMBLUNTAG TIUNG TNG YPOVIKNG
amoOKPLoNG, oL elvar 1 TN 1, Kot tng TEMKNG TYNG TG, ONAadn:

€0 =1-TEMKN TN TNG YPOVIKNG OTOKPLONG

o XtV televtaio GTHAN ONADVETOL TO YPAOUA TNG YPOVIKNG OTOKPIONG TOV EKAGTOTE

GUGTNOTOG TNG EWKOVOG 29.

Yoot Tw ceaipatog Xpopa ypovikis amokpiong

__0.25s+1 1-0.25 = +0.75>0 Mrhe
172,552 4+10s + 4

¢, = 2295+ 25 1-0.28 = +0.72>0 KoKk
27252412549

_ 0.25s + 2.5 1-0.16 = +0.84>0 Kitpwvn
37 5524+ 40s+ 16

[Mivaxag 5] MOvipio QAL OVOLXTOV CUGTNUATMV LE dL0TOPOY

O1 PUoTikég XpOoVIKES OTOKPIGELS TOV AVOLYTAOV AVTAOV GLUGTNUATOV LE dtatapayr ival:

Step Response
0.3 r T T T T T T

0.25 oy AT PRIy

02t / p

=1
—
on

Amplitude

=]
-

0.05 |/
0 2 4 6 8 10 12 14
Time (seconds)

[Ewc. 29] Bnpatikég xpovikég amokpioels pe dotapoyn
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2yora:

H mpocOnin g datapayng emmpéace v TEMKN T TOL GOAALOTOG, 1] OTToio o€ KAOE
ocvotnua awéNdnke. H adénon tov cedipatog Bempeital avapevopevn, o10tt dev eivorl EQIKTN
N OVTILETOTION TG dtoTapoyn Adym g EMhewyng eAéyyov. H emppon ¢ datapoyng
e€aptatarl and v evactnocio Tov cuotNUATog N onoio KaBopilel v avtictoryn petafoin
VIO TNV emidpacn g dtatapayns. H yvdon tov cpdipatoc sivar amapaitnt, S0t ekppdlet
™V advvapio 1| 0l TOL GLGTHLATOG 1 TEAMKN T TS €£G00V Vol TAVTIOTEL Pe TNV EmBLUNTY,

KaOMG Kot To TOCO PEYAAN ivar 1 amdKAIoN TNG OO QLT V.

Hapaderyua KALIGTOV GCVOTHUATOY YWPIS J1aTAPaYl]:

Yt wopadeiypato wov tponyndnKay avaAbonKe 1 S1LUOPP®GCT TOL COAALUTOS GE OVOLYTA
cvotnuato Yopic oAld kol pe dwtapayn. Xt ovvexela Ba emavainedel n o dadikacio
oLVoEovTag o€ KAEWTO Ppdyo pe povadwaior avadpacn ta 1010 CLGTANATO UE TPV, OTWG
eaivetal otnv ikéva 30:

IvoTtnua

£§obog¢
G(s) >

gloodog /-\

v

[Ewc. 30] KAewotd chompa xopig dwotapoyn

H cuvapmon petagopds Tov KAEIGTOL GUOGTHUATOG SIVETOL OO TV GYXEON:

G () =
' 1+ G(s)
H eloodog ivon kot wédt 1 povadiaio fnpatiky cuvapTnon Kot 0 VTOAOYIGUOS TOL HOVILOV
GOAALOTOC KOl 1 KOTOYPOQPY] TOV XPOVIKOV amoKpicemv akolovbel otov mivaka 6 kot 6tV
ewova 31.

O mivaxog mepéyet:

® XNV OploTEPN] OTNAN TNV GUVAPTNOCT HETOPOPAS TOVL AVOLXTOL KOl TOL KAELGTOV
ovoTiratog. O VTOAOYIGHOG TG GLVAPTNONG LETAPOPAS TOL KAEIGTOV GLUGTILATOS Y10
TNV KOTOYPAPT TOV GOAALOTOC VIToAoYiletat angvbeiag amd o npodypaupo MATLAB

GUUOMVO LLE TNV TOPATAV®D GYECT).
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® XTnVv pecaio GTHAN TNV TEAIKN TN TOV COAALOTOG €4, Y10 TO KAOE Tapddetypia, 1 oroia
TPOKVTTEL OO TNV S1aPopd TG EMOLUNTAG TYWNG TNG XPOVIKNG OTOKPIoNC, TOV EvaL 1)
TN 1, Kot TG TEMKNG TG TG, ONAaon:
€0 =1-TEMKN TN TNG YPOVIKNG OTOKPLONG

® XNV TeAEVTAi0 GTHAN TO YPDOLO TNG YPOVIKNG ATOKPIONG TOV EKAGTOTE GUOTNLOTOG TG

ewovag 31.
Xpopa xpovikng
YoeTnpno Twn ceaipatog
amOKPLONG
. = 0.55s + 2
T2 5520+5105 +24
G, = o5 T 1-0.34 = +0.66>0 Mrike
© 2.552+ 1055+ 6
G = 0.5s +5
27 282 6 %25 + ;59
DS +
G = 1-0.36 = +0.64>0 Koxxw
2K T 252 +12.55 + 14 n
G = 0.55 +5
37 5s2 54505 + 156
oS +
Gavy = 1-0.24 = +0.76>0 Kitpwv
KA.~ 552 4+ 40.5s + 21 PA

[Tivaxag 6] Movipo c@Aaipo KAEIGTOV CLGTNUATOV YOPIG dtaTopoyr

Ot xpovikég amokpicelS TV KAEIGTAOV OVTMOV GLGTNUATOV Y®pic dlatapayr| stvat:

Step Response

0.4 r T T T T
__________________________________ [ —
"""""""""""""""""""""""""" e Gz'

03+ . G3]

L
=]

=]

= 0.2

E

<

04 +//

U'r L 1 L L 1 J
0 2 4 6 8 10 12

Time (seconds)

[Ew. 31] Bnuotikég xpovikég amokpioelg KAEIOTOV GLGTNUATOV Yopig dtoTapayn
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2yolia:

Av cvykp1BovV Ta OVOLYTO GUGTILLOTO LE TA AVTIGTOLYO KAELGTA, TOTE B0 TapaTnpNOel g

0l TIEG TOV GPOALATOV TOVS SLOPEPOLV. XTO, KAEIGTO GLUGTHIATO TOPATNPNONKE N TN TV

COUALATOV VO VOl LEYOADTEPT O OYEOT UE TIC TIUES TOV COOAUATOV TOV OVTICTOL(®V

avolytdv cvotnudtev. H tpocsbnkn tov otoyeiov avadpaong ivoar n aitio mov odnyel otnv

amokAlon avt. H dtopbwomn tov ocpdipatog prnopet va emtevydel pe mv ypnomn KatdAiniov

KUKADOLOTOG EAEYYOV Ko Oa TOpOVG1OGTEL 6TO KEQAAMLO 6.

Hopaderyuo KALIGTOV GUOTUATOY UE OLATAPIYN:

210, KAEIGTO GLGTNUATO TOV TOPASELYLOTOC TOL TTpoNyNOnke mpootifetor datapoyn Le

T 0. 5, dmwg mpaypatomomdnke kot oto ovolytd cvotnuato. Kot mdl, Kataypdeetot n

YPOVIKT] TOLG amOKPIoNg o€ povadaio Pnuatikn €icodo Kot to amoteAécpata cuvoyilovtat

OTOV TVOKOL:

G. =
3 7 5s2 + 40.25s + 18.5

Zvotnpa Twn c@diparog Xpopa gpovikig amokpiong
G - 0.25s +1 1-0.2 = +0.80>0 Mrnhe
172,552 +10.255 +5
. = 0.25s + 2.5 1-0.22 = +0.78>0 Kokkivn
27 252 412.255 + 11
0.25s+2.5 1-0.14 = +0.86 >0 Kitpwn

[Mivaxag 7] Movyo c@AALL0 KAEIGTOV GUOTNUATOV LLE SLOTOPOYN

Ot Bnpatikég ¥povikég amokpicels TV KAEIGTOV GUOGTNUATOV e datapoayn eivol:
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[Ewc. 32] Bnpotikég ypovikes amokpicels KAEIGTMV CUGTNUATOV e dtatapayn].

2yoia:
H mpocOnn g dwtapayng oto KAEWGTE GLGTNHATO 0ONYNOE, OTMG NTAV AVAUEVOUEVO,

GTNV a0ENGN TNG TYNG TOL GOAALOTOG.

4.6 H gvioyvon TV cueTNHATOV

H evioyvon sivan éva yapokmmpiotikd tov cvotnudtov Pacet tov omoiov avédaveton M
UELDVETOL 1) TIUTN TNG YPOVIKNG omdkplong. To yapaktnplotikd ovtd KabloTd QLT TV OAANYY
™G TEMKNG TWNG NS ONUOTOS ££000V AVAAOYO HE TIS OVAYKES OV TPOKVTTOLV GE KAOE
TpoPANpa. Xtn cvvéyewa Ba eEnyndet n evioyvon A tov TpoToPdadoy kot dsvtepofddpiwy

CLOTNUATOV PHECH TNG EEOUOTIMONG EVOEIKTIKAOV Topaderyldtmv oto mpdypapupo MATLAB.

4.6.1 Evioyvon cvetipatog Ing taéng

v evotTNTo QLT EMAEYOVTOL GUGTILLOTO TPATNG TAENS, APYIKA OVOTYTA KOl GTY] GUVEXELNL
o€ KAe1oTO PpOy0, Kol KAToypaeeTal 1 LeTafoAn Tov cuppaivel KaBe opd 6TV EVIGYLOT TOVG
A xoB®OG Kt 1 eTOPACT TNG OTNV EKAGTOTE. YPOVIKT amokpior. H eopoimon Aapfavel yodpa
Yo povodiaio fNUoTiK) GLUVAPTHOT EIGOO0V GTO. GUGTILLOTAL.

H puowm popen g cuvdptong HETaPopds eVOG GUGTNUATOG TPMTNG TAENG, 0TS £xXEL

NoN mapovolactel, elvat:
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Hapaderyua avoryt@v cveTHUATOV:

Apyd emMAEYOVTOL AVOLYTA TPMTNG GUCTHUATO LE SLOPOPETIKT HETAED TOVS EVIGYVOT) KOl
KOTOYPAPETAL 1 YPOVIKT] TOVG OmOKPIon o€ povadloio Pnuotikny €icodo. O mivokag mov

axoAovOel Tepiéyet:

® XTnV aploTePn GTHAN TV GLVAPTNOT LETAPOPAS TOL KAOE GLGTHUATOG 1 oTtoia opileTan
pécm kmodwka oto mpdypappo MATLAB.

e Xtnv pecaio otNAN TV gvicyvon 4 tov kdbe GLGTHLATOC.

® XNV TEAEVTOL0 GTHAT TO YPADUO TNG XPOVIKNG ATOKPLIOTG TOL EKAGTOTE GUGTILLOTOG TOV

™mg ewkovag 33.

Xvotnpo Evioyvon Xpopa ypovikig aToKpLong
G. = 2 — 1 A=1 Mmne
'Ts+2 05s+1
G, = 8 — 4 A=4 Kokkivn
7 s+2 05s+1
Gs = 1z __6¢ A=6 Kitpun
s+2 05s+1
0.6 0.3
G4 = = A=0.3 M(DB
s+2 05s+1
Gs = ! 0.5 A=05 Hpdaotvn

s+2 05s+1

[MTivakag 8] Evicyvon avoryyt®dv cuotnuitmv

H Bnpoatikn xpovikn amdkpion towv avoryTdv ouT®V GLGTNUATOV elvar:
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Step Response

E .......................... T e
—G1
5| ——G2
G3
@ A e s — G4
Z — G5
231 |
g
2 .
1 I of AR S e
U .AI:I.T.-:/-I—J i L i
0 1 2 3 4

Time (seconds)

[Ewc. 33] Xpovikn amdKpion avoryTdv CUGTNUATOV Y10 SIUPOPETIKY EVIGYVOT|

2yola:
Eilvar epgoavig n enidpacn Tov opaKTnplioTikol TG EVIGHUONG GTNVY YPOVIKT ATOKPIOT) GTO

010 epébicpa g povadwaiog Pnuotikng €i6odov. Otav A > 1 1 telMkn T TG YPOVIKNG

amokplong etvan emiong > 1 kot 10 aviicTpoo.

THapddetyuo kiciotv cvoTnUATWV:

Ta cvoTiuoto TOL TOPOTAVE TOPAdELYHOTOS TomoBeToVTal Ge KAEWGTO Ppdyo e

povadiaio avadpaot, 0TS eaiveTal TNy ewova, 34:

IvoTnua

gloodog £€odoc¢
3 b G(s) >

Y

[Ewc. 34] K)\elot6 cdotnpa

H ocuvdpmon petagopds Tov KAEIGTOL GUOGTHUATOG dIVETAL OO TNV GYXEON:

A
k. 1+G(s) Tos+1+4 Ty .
T+4

OTOVL 1 €VIGYLOT| TOV KAEIGTOV GLGTIHATOG Eival:
2 A
LTI+ A
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Ytov mivako Tov akoAovBEel kaTaypdeovat:

® XNV aploTePn OTNAN 1 GLVAPTNON UETOPOPES TOV KAEIGTOD GLUGTNUATOG 1) OToid
vroAoyiletan anevBeiag amd 1o mpdypappe MATLAB pe Bdon v tapandve oyéon.

e XV pecaio GTAAN M TIUN TNG EVIGYLONG TOL KAEIGTOD GUGTILLOTOG.

® XTnVv TeEAeLTOi0 GTNAN TO YPAOUM TG XPOVIKNG OTOKPIONG TOV EKACTOTE GLUGTILLOTOG

g ewkovag 35.

Yoot Evioyvon Xpopa ypovikis aroékpiong
G. = Z A=05 Mmne
17 s+4
8 K&
_ A=08 OKKIVY
27 s+ 10
Gs = 12 A =085 Kitpwn
s+ 14
0.6
G, = A =023 Mop
" s+26
1 oé
G, = A =033 pactvn
s+3

[Mivaxag 9] Evioyvon kAelotdv cuotnudtov

H Pnpatikn xpovikn amdKpion TV KAEIGTOV 0VTMV CLGTNHATOV elval:

Step Response
08 /- P —G1
— G2
G3
o 06/ — G4
o . G5
E :-' ..... SRTETTPTTTTRRUUURTTR— ]
Soall
047 1
E |
{ |I ..... f{/ ..............................................
U -2 -|| . :-.I:.l_.' .......... —- ....... _ ____ L L ST SRR 1
)

0 0.5 1 1.5 2 2.5 3 3.5
Time (seconds)

[Ew. 35] Xpovikn amdKpion KAEIGTOV GUGTNHATOV
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4.6.2 Evioyvon cveTtipatog 2ng Taéne

211 CLVEXELDL VTN EMAEYOVTOL GLOTNHUOTA OEVTEPNG TAENG, OPYIKE OvVOlXTO Kol OTN
GLVEYELN GE KAELOTO PpOy0, KOl KATAYPAPETOL Kot TAAL 1] LeTaBOoAN Tov cvpPaivel kdbe popd
otV evioyvon tovg A kabMG Ko M emidpaon NG OTNV EKACTOTE. XPOVIKN oamokpion. H
e€opoimon AapPaver yopa yoo povodioio Pnuatik] cuvéptnon 16000V oto cvothipoto. H
(QULOIKY] HOPON TNG CGLVAPTNONG UETAPOPES £VOG GUGTHUOTOC TPOTNG TAENG, OT®G £xel NON
TOPOVCIOGTEL, Elval:

Aw?

s? + 2w, s + w3

G(s) =

Tloapaderyua avorytdv coeTHUATOV:

O mivaxog mov akolovdel tepiéyet:

® XTNV aploTeEPT) GTHAN TV GLVAPTNGN LETAPOPAS TOL KABE GLGTHLOTOC 1) omoia opileTal
pécm kmodwka oto mpdypappo MATLAB.

e XV pecaio oA TV gvioyvon A Tov kdbe cuoTHLTOG.

® XNV TEAEVTOL0 GTHAT TO YPADO TNG YPOVIKNG ATOKPIOTG TOL EKAGTOTE GUGTILOTOG TOV

™G ewkovag 36.

Yoot Evioyvon Xpopa ypovikis amokpiong
G=— A=05 Mmhe
1724542
G, = 4 A=2 Koxkivn
27§24 542
G. = L A=3 Kitpwm
3T s24 542
0.3
= A=0.15 Mop
Ga s?2+s+2
Gs = 05 A=0.25 Hpaoivn
s?2+s+2

[[Tivaxag 10] Evioyvon avoytdv cuotnudtov

H Bnpoatikn xpovikn andkpion Tov avoryTdv ouT®V CLGTNUATOV Elval:
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Step Response

4 :
— 1
— G2
3 . N T e G3 .
E N
i 2y A _’"_ """""""""""" - ]
£
<
1 L .
10 12

Time (seconds)

[Ew. 36] Xpovikég amokpicels ovolyTdv GLGTHUATOV

Hapaderyuo KAEIGTOY GCOOTHUATOV:
Ta cvotquato devTePNS TAENG TOV TAPUTAV® TAPUSELYUATOG TOTODETOVVTAL OVTIGTOLY O LIE

o TPOTORAOA, 08 KAEIGTO PBpoyo Le povadiaio avadpacn, OTws Gaivetal 6TV eikova:

Ivotnua

gioobog
T W

€§oboc¢

[Ew. 37] Avanapdotaon KAEIGTOD GLGTHIATOG

H cuvapmon petagopds Tov KAEIGTOL GUOTHUATOG SIVETOL OO TNV GYECN:

G(s) Aw?
Giea(s) = =
' 1+G(s) s?2+2{w,s+ (1+A)w?

01OV 1M ViGYLOT TOV KAEIGTOV GUGTHOTOC Elvat:

O mivaxog mov akolovdel tepiéyet:
® XNV 0aplotePn GTHAN 1 CLVAPTNOT UETOPOPAS TOL KAEIGTOL GLGTNUOTOG 1) OToio
vroloyiletan amevBeiag amd to mpdypappo MATLAB pe Bdon v napoandve cyéon.

e XNV pecoio GTHAN 1 TN THG EVIGYVONG TOL KAEIGTOL GUGTNOTOG.
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® XTnv televnTaiot GTHAN TO YPAOLM TG XPOVIKNG OTOKPIONG TOV EKACTOTE GLUGTILLOTOG

g ewkovag 38.
Yoot Evioyvon Xpopa ypovikis amékpiong
6= L A =033 Mhe
17 s24543
G, = 4 A=0.67 Kokkvn
27 s24+s5+6
Gy = A=0.75 Kitpon
T s24548
0.3
Gy= A=013 Mof
* T s245423
0.5 .
Gs=———— A=02 Ipdown
> 5245425

[[Mivaxag 11] Evioyvon kielotd@v cuomudtov

H Bnpotkn xpovikn andkpion Tov KAEIGTOV 0VTOV CLCTNHATOV Eivol:

Step Response
1 2 I I I - r : .
—G1
1 . —— G2
/ G3
w 080 [ e gl g TP e errereee] G4|
o { - G5
3 ...... | A T T T ‘_-J’,f ............. e —TET——— e —1
= 0.6 .'I
E II P
U 4 :Il.'lll; ......... \\'\\—_,,— e P
0.2 """ e B —
/A
U s ! L | 1 L 1 J
0 2 4 6 8 10 12 14
Time (seconds)

[Ew. 38] Xpovikn amdKpion KAEIGTOV GLUGTIUATOV

2yolia:
[Mopatnpodpe 6TL 1 evicyvon evog cuoThuatog 6tay avtd tomobeteitol o€ KAEIGTO Ppdyo

UETOPAAAETOL KO GUYKEKPIUEVO, EAATTAOVETOL.
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4.7 XtaBgpég ypovov amokatdotaons Ts kot avoyomong Ty
O ypovog €xel onNUAVTIKO POAO OTNV HEAETN TOV CLOTNUATOV £POGOV yopaktnpilel v
TayvTTo TG omdkpong tovg. Mo kdbe cHotuo avefoptntog ™G TAENG TOL LAAPYOLV
otabepég xpovov, OTMS 0 YpoOvog amokatdotacng Ts (settling time) kot o ypoévog avoywong Tr
(rise time), oL EKPPALOLV TNV CLUTEPIPOPE TOV GVGTILLATOG GE SLAPOPES PAGELS TNG YPOVIKNG
Tov amokplong. To cOoTnUo PEAETATAL GLYKPITIKG pe TNV kabe otabepd ypdvov yio va
KatavonOei 1 copmeP1popd Tov TOGO TNV UETARATIKY OGO Kot 6TV LOVIUT OTOKPIGT TOV.
® Xpovog anoxardotaons Ts:
Xpovog amoKatdoTacns 0VoudLETaAl 1] OIAPKELR TS HETAPATIKNGS PAOHS 1 041G 1
XPOVIKY GTIYUN TTEPA THS 0TT0I0G N 000G Y(t) mAPAUEVEL HEGO GE HIa OV ATTOKAIGHS
te% YUpw amo Th TeEAKN TIUI Y co.
O ¥pdVOG OMOKATAGTACTC OTNV TEPITTMGT GVOTNUATOV dEVLTEPNG TAENG diveTon amd TNV
oyxéon:
4

:z(‘)n

OOV W, M QLGIKN GLYVOTNTO TOL GLGTNUATOS Kol { O GLVIEAESTNG AMOGPECNC TOV

N

GLOGTNLOTOG,.
e Xpovog aviywaong Tr:
Xpovos aviwwaens Ty Oswpeitar o ypovog mov yperdlerar n é600og y(t) yia va, ptdoel
VIO TPAOTH POPL. THY TEAKI] TIUN THG.
O yxpbdvog avOymong otV TEPITTMOON GLGTNUATOV JdeVLTEPNG TAENS OlveTol amd v

oyxéon:

1+72
T, = ¢

T (l)n

OOV W, M QLGIKN GLYVOTNTO TOV GLGTNUATOS Kol { O GLVIEAESTNG AMOGPECNC TOV

GLGTNLOTOG,.

4.7.1 Yroloyiopnog 6ta0ep@v ypévov pe v ypion MATLAB

To npdypoappo MATLAB divel Tqv 6uvatdOTNTO OVTOUATOV VTOAOYIGUOD TOV TIUDV TMV
rpovov Ts ko Tr pe amhd Pripota, Otov eival YvmoTéG Ol AMOKPIGES TV GUOTNUAT®V. XTo
eMOUEVH TOPAdElypaTa Tapovstalovtal To PLaTe VT GE Uit GEIPE YPOVIKADV amoKpicEDV
OLOLPOPETIKMY GCLGTNUATOV.

1. Mg 0e&il KMk mhve oty ypovikny amdkpion epeaviletoar £va mapabvpo, 6to omoio

emiéyovrog ‘Characteristics - Xapaxtnpiotikd’ oivetar 1 dSvvoTOTNTO EMAOYNG TOV
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deopwv otabepmv ypdvov, OmwG Qaivetar oty enduevn ekova. Eoto 611 o1

CULVEYELN EMALYETAL O TPOGOIOPIGUOS TOV XPOVOL amokatTdoTaong ‘Settling time’.

Step Response

0.6 - . :
—G1
0.5 G2
G3
Plot Types >
© 0.4 o
- ¥
E Characteristics  + Peak Response
i 0.3 Grid Settling Time
E Maormalize Rise Time
< 0.2 ~  Full View Steady State
Properties ...
0.1
0 L 1 L
0 2 4 6 8

Time (seconds)

[Ewc. 39] Avanapdotaon fnpdtov tpocdiopiopol otabepdv xpdvou

H xovkida mov Ba gppavictel v otnv ypovikn amndkpion delyvel 10 onueio tov
APOVOL OTOKATACTOONG KOl LE TO TATNLO TOV TOVTIIKIOD TAV® GTNV KOLKido avoiyet
Topadvpo e TNV TN TOV ¥POVOL OMOKATACTAONS G OEVTEPOAETTA, OTMG PAivETOL

otV ewova 40:

Step Response
0.6 | T T T T

0.5E

0.4;

Amplitude

|
|
|
|
|
|
i
i
|
|
i

0 2 4 6 8
Time (seconds)

[E. 40] ITpocdroptopdg xpovov omoKaTAGTooNS

53



3. Emavaiapfavovtog ta mponyodueva Prpoata pumopel va Tpocdtoptotel Kot o ypdvog
avoyoone. 'Etor pe de&l KAk mhve otnv xpoviky) oamdOKplon] Kol OTNV ETA0YN
‘Characteristics - Xapokmpiotikd’ g kovag 41 avtiv v eopd emréyeton ‘Rise
Time’.

4. H xovkida mov Bo eppoviotel Thvo oTIg YpoviKEG amokpioelg dglyvel To onueio Tov

xPOHVOL OVOYMOTG OTNV KAOE ATOKPIoT), OTTMG POIVETOL TNV KOV 41:

Step Response

. ——G1
"""""""'"':!-"'\"-'-'-'-""""""""- """""" ; R I LR e = —Gz
' G3

Amplitude

“ 6 8
Time (seconds)

[Ew. 41] Evtomopog xpovov avoywong

5. Mg 10 mampo Tov TOVTIKIOY TAVE GtV Kovkida avolysl mapdbupo pe v Ty Tov

YPOVOL avOYMOONG GE OEVTEPOAETTA, OTTMOC PAIVETOL GTNV EKOVA, 42.
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Step Response

U.ﬁ | T T - T -
........................ ... System: G1 | — G1|
0.5 [ gy Rise time (seconds): 2.43 7| — G2~
: G3|
D T
s | _ /L _
= :
2 :
= i
< i
i
i
i
i
i
i L 1 |
4 6 8

Time (seconds)

[Ew. 42] [1pocdioptopdg ypovon avoymong

4.7.2 ZtaBgpéc ypovov ota cvetipato Ing tdéng

2TV evOTNTO 0VTH EMAEYOVTAL EVOEIKTIKA cuatnpata 1" 1aEng apyukd yio va pehetnBovv
®G OVOLYTA KOl TN GLVEYELN GE KAELGTO PPOY0, KOl KATOYPAPOVTOL 0L LETAPOAEC OTIG OTaOEPEG
xpovou tovg. Kabe ocvomua sivor dtopopetikd, mpokelpévou va peretnfoivv or otabepég
xpovov og dpopetikés amokpioels. H eopoimon AapPaver yopa yioo povadioio Brpotikn

GLVAPTNGOT €GOS0V GTU GUGTHLLATO.

Hapaddetyuo avoryt®dv coeTHRATOV:

O mivakag mov akolovBel mepiéyet:

® XV aplotepn otHAn TomobeTeitan N GLVAPTNON HETAPOPES TOV OVOLYTOV GLGTHHUATOC.

® XTIG pecaieg 6TNAEG TOTOOETOVVTOL O1 TIUEG TV YPOVOV OTOKATAGTOONG KO AVOYMOOTG
o€ dgvuTepOLENTO Yia TO KAOE GVOTNUA.

e XNV tedevtoio GTNAN KATAYPAPETOL TO XPMUO TNG YPOVIKNG AmOKPIong He faon v

£1kOva TOV 0KOAOVOEL.
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Yootnpo Tr (sec) Ts (sec) XpOpo xpovIKNG 0TOKPIENGS
4
G, = 1.1 1.96 Mme
s+2
G 1 2.2 3.91 Koxk
= . : OKK
27 s+2 "
G 2 4.39 7.82 Kitpwy
= . . T
3T 25+ 1 PI

[Mivaxag 12] Ztabepéc xpodvov avoryytdv TpeToBadiiev custnudtoy

H Pnuotik) ypovikn amdKpion ToV ovolyTdvV ovT®V GUOCTNUAT®OV HE KOVKIOEG OTOLG

YPOVOLC OTOKOTAGTOGNG KO OVOY OGNS ivat:

2 L‘IL‘IL‘#‘-.‘—'_“".":‘T_'._._._'. ..... I_._._._._._._._._._._._._._._.__.,
IR Sl e . i e
i i i i G2
n /1o | I G3
155 [0 | | | 1
i i i
g il 0 i i
3 I ! !
= i D DN S S S e e e e e
R i
< MO0 |
| 11 I
TR Lo |
055 /1 i i | 1
TENEE i |
T i |
T i
p L Ll [ ! | ! . !

0 2 q 6 8 10 12 14 16 18
Time (seconds)

[Ec. 43] Xpovor omokatdoTocng Kot ovOYMGOTG AvOotYTOV GUGTNLATOV

Hapddetyuo KASIGTOV GVCTRUATDV:

Ta ocvotiuoata Tov Tapamdve Topadelypotog TomofeTovvian o KAEOTO Ppdyo e

povadwaio avadpaon. O wivakog mov akolovbel mepiéyst:

® XNV aplotePN GTHAN TNV GLVAPTNOT UETOPOPAS TOL KAEIGTOV GLGTHUOTOG 1) OToin

opileton péocw kmoka oto mpdypoupno MATLAB.
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® XTI pecaiec omAeg TIG TWEG TGV YPOVOV OTOKOTACTACNG KOl ovOW®ONG GCE
dgVTEPOLETTA Y10 TO KAOE GLGTNLAL.
e XV televtaio GTNAN TO PO TS YPOVIKNG ATOKPIONG TOV EKACTOTE GUGTNLATOG UE

Bdon v ewova Tov akoAovOEt.

Yootnpo Tr(sec) Ts (sec) XpOpo xpovIKNG 0TOKPIENGS
G, = . i - 0.366 0.652 Mrmhe
G, = 1 1.1 1.96 Koxiim
s+2
Gz = 2 1.46 2.61 Kitpvn
25 +3

[Mivaxag 13] Xp6vot anokatdotacng Kot avoymons KAEIGTOV GUGTHLATMV

H Pnuotkn ypovikn amdkpion Tov KAEIGTOV OVTOV GUCTNUATOV UE KOVKIOEG GTOLG

YPOVOLS OTOKOTAGTOGNG KO OVOY®ONG Eivat:

Amplitude

0 1 2 3 < 5 6
Time (seconds)

[Ewk. 44] Xpdvol anoKoTaoTacNS Kol avOY®OTS KAEIGTOV GVGTNUATOV
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4.7.3 XtaBepég ypovov ot cuoTpota 216 Tdéng

21 ovvéyelo emAEyovtal EVOEIKTIKA cvothpate 2" tdéng vy vo avoivBodv apyikd
aVOLYTA KOl GTY) CLVEYELD GE KAELGTO PpOY0, e GTOYO Va Kataypagel 1 LeTafoAn mov cupPaivet
KOs Popd oTIG oTAOEPEG TOV YPOVEOV OMOKATACTOONG KOl OVOY®ONG TNG XPOVIKNG TOVG
amokplong. H egopoiwon Aapupdver ydpa yioo povadiaio Pnpatikn cvuvaptnon 10680V ota
GUGTNLOTAL.

Hoapadeyua avorytwv coeTHUdTOV:

O mivaxog mov akolovbel mepiéyet:

® XNV aploTEPT] GTNAN TNV GUVAPTNOT UETOPOPES TOV AVOLYTOD GUGTILLOTOG.
e XTic pecaiec OmTMAES TIG TWEG TGV YPOVEOV OMOKOTACTACNG KOl OVOY®OONG OF
0eVTEPOAETTA Y10 TO KAOE GUGTNLLOL.

® XNV TeAELTAiN GTAAN TO XPOUW TNG XPOVIKNG amdkpiong pe Pdomn v ewova 45 mov

aKoAoVLOEl.
Yootnpo Tr(sec) Ts (sec) XpOpo xpoviKiG omoKpIons
G=—* | 385 7 Mk
— . TAE
17 5244542
oo * | 336 5.83 Ko
— . : KKy
27 5242541 "
o2 | o082 4.04 Ki
— : : itpwv
3T 5242544 PvI

[Mivaxag 14] Ztabepég xpovov avorytdv devtepofabiiov cuoTnUaTOY

H Pnupotik) ygpovikn amdkpion Tov ovoytdv oVTOV GLCTNUATOV HE KOVKIOES GTOVG

YPOVOLC ATOKOTAGTOGNG KO OVOY OGNS ivat:
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Step Response
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[Ek. 45] Xpovol omoKatdoTocnG Kol 0VOY®OTG AVOlYTOV GUGTNHATOV

2yolia:

Ta cvotquata G1 kot G2 pe v exBeTiKn amodKpion £xovv LeYOADTEPT) T GTOVG YPOVOVC
QOKOTACTACNG KOl ovOYmong, &vd to ovotnua Gz pe v @ebivovca amdkpion €xel
HUIKPOTEPOLS YPOVOVG, apa givor tayvtepo. EmumAéov, ta cuotiuata avtd £xouy KAPOK®TE
pikpotepn evioyvon to €va amd T0 GAAO, TOL €£YEL MG OMOTEAEGUO TNV UIKPOTEPN TIUNY TNG
€EO00L BTNV LOVIUN QAGT. VTTAPYOLV KOl AAAL GTOLYEID GTIV CLVAPTNOT LETOPOPES T OTTOia
aArldCovv kot avtd. Emiong n epedvion g ebivovsag taldvimong, onAadr n vrepOhymon TG
anokpiong oto cvotnuo Gz TpokHTTEL ad TN peimon g Tung ¢ andcsPeong ¢, n omoia Ha

avaAvBet oty emdpevn evotnta 4.8.

Hapddetyno KAEIGTOV GVOTNUATDV:

Ta ocvomuoata Tov Tapamdve Topadeiypotog tomobetobvior o€ KAEGTO Ppdyo e

povadwaio avadpacn. O wivakog mov akolovbel Tepiéyet:

® XNV aploTEPT GTNAN TNV GUVAPTNOT UETAPOPES TOV KAEIGTOV GLUGTHUATOC.

® XTIC peocaieg omnheg TIC TWWEG TOV YPOVOV OTOKOTAGTOONG KOU aVOY®OONG OF
deutepOAETTA Y10 TO KAOE GUGTN AL

® Xtnv tehevtoio GTHAN TO YPAOLUO TNG YPOVIKTG OTOKPLONG TOL KAOE GUGTNHOTOS e fAom

TNV €1KOVO, TOL 0KOAOLOEL.
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Yootnpo Tr (sec) Ts (sec) XpOpo xpovIKNG 0TOKPIENGS
4
N 1.03 1.59 Mn
G s2+4s+6 e
1 ,
G, = Ty 1.52 4.22 Kokkivm
2
— - 0.604 3.43 Ki
G3 s2+2s+6 Sl

[Tivaxag 15] Xp6votl anokatdotacng Kot avoymons KAEIGTOV GUCTHLATMV

H Pnuotkn ypovikn amdkpion Tov KAEIGTOV OVTOV GUCTNUATOV LE KOVKIOEG GTOLG

YPOVOLS OTOKOTAGTOGNG KO OVOY®GONG Eivat:

Step Response

Amplitude
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|
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|
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[Ewc. 46] Xpovol anoKaTdoTaong Kol avOymonG KAEIGTM®V GUOTNULATOV

2yolia:
[Tapatnpodpe 6TL O1 ¥POVOL AMOKATACTACNS KOl OVOWYMONG €VOC GLGTHUATOS OTAY OVTO
tonofeteital o KAEoTO Ppdyo HETAPAALOVIOL KOl GUYKEKPUEVO EAATTAOVOVTOL, Gpa M

amOKPLoT TOL YiveTon TaXOTEPN.
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4.8 Antéofeon ¢

To pawvdpevo g amdcPeong eival £va GuyvO EoVOUEVO TOL ERPAVILETAL GE GLGTNHLATO.

H amdoPeon amotelel va yopakpiotikd mov ek@pdlel TV omOKPIG TOL GUGTNUATOG Kot

opiletar og e&ng:

«Qg anocfeon ¢ Ocwpovue Thy 6TAdI0KY HEIWGH TAATOVS THS ATOKPIGHS Y(T) KaTd TH

wapoodo ypovo.» [5]

H amo6cPeon ot1g mepiocdtepeg mepintdacelg omoterel TpOPANUA Kot TPEMEL Vo d10pOwOEL.

H 016pBmon ¢ amdcPeong enttuyydvetal Kupiwg pe TV TpocOnKn EAEYKTH 6TO GVUGTNUO. ZTO

dguTEPOPAOIIO GVUGTNUA 1 HLOPPT TNG XPOVIKNG amdkpiong Kabopiletor amd v TR TOL

ocuvteleotn G andoPeons ¢ og eENG:

e [ (<1 1o ovotua £yl o¢ andkpion eBivovoa tordviwon. H andsPeon og avtiyv

nepintowon eivar €0KoA0 Vo avayveplotel, apkel va mapatnpndet N otodiokn peiwon

oV TAATOVG PEYPL va otafeporomBel n amdkpion.

Step Response
042 T T T T

o 2z 4 6 a8 10
Time (seconds)

[Ewc. 47] ®Bivovca taddvtwon devtepofaduov cvotipatog yo (<1

e T >1 10 ovoTpa el ekBeTIK mOKPION.

Step Response

1 —

Amplilude
s = = = = = o
& § & & § )
T T T T T T

2
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2
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<

5 0 15 20
Time (seconds)

[Ewc. 48] ExBeticn amdxpion devtepoPddpiov cuotipatog yio {>1

25
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o [ (=1 10 cvoTNUO £xEL OPLOKT] OTOKPIOT).

Step Response
E T T T P ————

o

"

1 | L | 1 1
o 1 2 3 4 5 & T 8 9
Time (seconds)

[Ewc. 49] Opraxm andkpion devtepofadov cuotipatog yo =1

YVVOTTIKA, 0 TPOGOOPIGUAC TNG TIUNG TG amdGPecng otV amdKPIoN TOL GLGTILOTOG
OLELKOAVVEL TNV KOTOVONON TNG GLUTEPLPOPAS TOv cvothuatos. Idwitepa Otav ¢ <1 n
eMidPAOT TNG GTNV XPOVIKN amdKplon elvan mepocotePO epovis. Oco 1 tiun g andsPeong
{ wmkpaivel mAinoraloviog 6to undév, Tote 1 suYvOTHTO TG POTVOVGAG TOAAVTMONG LEYOADVEL

Apvnticn T oty omdcPeon £xel oG omoTéELESHO TNV AGTADELD TOV GLGTUATOC.

4.8.1 Anocfeon o€ cvetpato Ing Taéne

H omdcPeon oe ocvotuata mpdtng taEng oev opiletal. AQopd cvotNUaTo TAENGS

peyaAvtep”Ng TOUL 1.

4.8.2 Anocfeon o€ cuoTNpaTo. 2NG TAENS

2y evotra avt| Oa peretnBodv ta idto cuoTNpaTe dEVTEPNS TAENG TOV TPOTYOVUEV®V
TAPOOEIYUATOV, OPYKA avVOLYTE KOl GTN GLVEXELD GE KAESTO Ppdyo, He €6Tiocm OLTHY TNV
Qopda otV eMidpaon TG amdcPeong otny ypovikn arndkpion tove. H e€opoimon Aappdavel yodpa
Y povadioio fnUatiky cuvapTnon 10000V 6ta cuotHato. H yevikn popen g cuvaptnong

LETAPOPAS TOV cLOTNUATOV 2™ Tdéng eivat:

"Etot apxei n ouvaptnon petapopds omotovdnmote 0evtePoPadiov cuGTNUATOC VO YPOPTEL
GTNV YEVIKT] LOPOT] DGTE VO, TPOGOLOPIGTOVV AUEGO TO, LKA YOPAKTIPLOTIK( TOV GUGTILOTOG

KOl 0TIV TPOKELEVT TepinTwon 1 andcsPeon
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Hapddetyuo avorytdv cvoTnudTy:

O mivakag Tov akolovOel mepiéyet:
® XNV aploTePN OTNAN TNV CLVAPTNOT UETAPOPAS TOV OVOLYTOV GLGTNHUOTOG 1) OToin
opileton oto mpdypaupo MATLAB.
e XNV pecaio oTHAN TV TN TG amdcoPeong yia 1o kdbe cHotnua, OTmg vroloyileTon
ato TNV GLVAPTNGT LETAPOPAS TOV.

® XV terevtaio OTNAN TO XPOUO TNG YPOVIKNG amoOKpong pe Paon v ekoéva mov

aKoAOVOEL.
Xpopa xpovikng
YooTnpo Amnéopeon C anbKpionc
G, = 4 = 22 2{\/5=4_’ Mrme
s?+4s+2  s2420\2s+2 {=141>1
G, = 4 = 41 2(=2- Kokkivn
27 s2425s4+1 s2420s+1 (=1
G = 2 _ 0.5-4 40 =2 - Kizpn
37 s24+254+4 s2+4{s+4 {=05<1

[[Mivaxag 16] Zvuvteheotg amOGPECTS OVOLYTOY GLOTNUATOV

Ot 1petg HopeEG YPOVIKNG amoOKplong — ekBeTIKY], oplok] kot eBivovsa TOAAVTOoN — TOV

TOPATAVE® GLGTNUATOVY elvar:

Step Response

4 """"""""""""""""""""""""" pro—— -' '_'_' '_' e
——G1
G2
al c3| |
Lh]
=
2
A R ]
E ,.
<
0 2 4 G 8 10

Time (seconds)

[Ew. 50] Xpovikn amdKpion avorytdv deutepoPadpiny custudtoy
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Hapddetyuo KAgioTOV CLOTRUATWV:

Ta cvoTiUoTo TOL TOPOTAVE Topadelypatog TomobeTovvtal o KAewotd Ppdyo pe

povadtaio avadpact, OTMS PAIVETOL TNV EIKOVA.:

Ivotnua

gioodog £€§odoc¢

[Ewc. 51] Avanapdotocn KAEIGTOD GUGTHLOTOG

H ocvvapmon petagopds Tov KAEIGTOL GLGTHUATOS SIVETAL A0 TNV GYXEGN:

G(s)

Gea(s) = 77 G(s)

O mivaxkog mov axolovbel tepiéyet:

® XTNV aploTEPN CTNAN TNV GLUVAPTNGON ULETOPOPAS TOV KAEIGTOV GLGTHUATOG 1) OOl
vroAoyiletoan amevBeiog and to mpdypoupo MATLAB ko ekppdlel to cvuvoAko
GUGTN LA

e Xtnv pecaio 6THAN TV TN TG amdcPeong yia o KaBe chotnua, OTmg vroroyiletal
oo TNV GLVAPTNGCT UETAPOPAS TOV KAEIGTOD GLGTNUATOG TOVTILOVTAG TV KOl TTAAL e
TNV YEVIKN] LOPOT] TNG GLVAPTNONG LETOPOPES TOV GLGTHHOTOG 2™ TAENG.

® XV televtaio OTNAN TO XPOUO TNG YPOVIKNG amoOKpong pe Paon v €koéva mov

aKOoAOVLOEL.
Xpopa xpovikng
Xvotnuo AnooPeon C
aTOKPLONG
4
R 56 20V6 =4 - Mmke
"Ts2445+6 524 20V6s+6 ¢=081<1
4 g
. = 4 _ 5 20V5 =2 - Koxkvn
27§24 2545 s2+ 2055 +5 (=044<1
2
G = 2 _ 56 20V6 =2~ Kitpwn
PTST425+6 s2+420V6s+6 ¢=04<1

[Mivakog 17] Zuvtedeotng andoPeong KAEIGTOV GLUGTNHATOV
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H Pnuatikn xpovikn andkpion Tov KAEIGTOV dVTOV GUGTNUATOV givat:

Step Response

—G1

Y yL— S—— | o3
806" // 1
3
3 |/

Eoal / 1
‘/"‘ ! ! ! 1

a L _ |

0 1 2 3 4 5 6

Time (seconds)
[Ewc. 52] Xpovikn amdKpion KAEIGTOV deVTEPOPABLIOV GLOTNUATOV
2yola:
[Mopatnpeitor Tog 1 omdcPeon T®V KAEICTOV GUOTNUATOV ELOTTOVETOL GE GYECT UE TNV
amOGPECT] TV OVOLXTMOV GULOTNUATOV. XTO GLYKEKPUEVH TOPOSEIYHOTO KOU OTIS TPELS
TEPMTMOGELS 1| ATOGPECT SALUOPPOONKE GE TN PIKPOTEPNS TOV 1 KOt ¢ €K TOVTOL 1) XPOVIKN

amokpion o€ ivovsa TaAGVTOON.

5. Evetd0cwo cvotnuatov

‘Eva tedevtaio yapakmnpiotikd mov kabopilel £vo chHOTNUO QVTOUATOV EAEYYOL €lval M
gvotdfela Tov, dNAadN M WdTTA ToL va €xel otabepn T amodkpiong. H emitevén g
evotdlelng PapuOleTol HEGM TNG GUVOAIKNG GLUTEPLPOPAS TOV CTOLXEI®Y TOV GLGTNUATOG
oL avaPEPONKaY Tponyovpéveoe. O okomdg TG VGTABEING TPOKVTTEL GO TV AVAYKN TNG
axpifelog Kot Tov amotioe®y T0v TPOPANUATOS, 0AAL GE KATO CLGTHUOTE ETIAEYOVTOL
cuveldntd va givor aotadn, Ommg ota poynTikd aepomAdva, dtOTL dtav givar aotabn, TOTE 01
TAOTOL UropoHv va, KAvoLuv pavovPpes. Mepikd mapadetypoto evotafdv cuoTnUdTOV:

e AvOpwmog

e 'Efumveg Ko 01KI0KEC GUGKEVES, OTMC AVTOUOTOL POTICUOT KOt POUTOT KaBopiopon

e Avtdpata avtokiviTo

Mepkoi yopaktnpiotikoi opiopol yio v evotddeia etvat:
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«Evetaliés ovoualerar éva ovotnua otav ya fyuatiki gicodo u(t)=I1 kor ya t > 0
&xel fyuatinng amoKpicn TOv TEIVEL GE PIO TETMEPACUEVI] TYLH, OTAY 0 YPOVOS t TEIVEL
670 anepo.» [4]

«Evetaléc Aéyetal éva avoTua 0Tay JIEYEIPpoUEvo pue Taluikiy i60d0 u(t)=o(t) Eyel
moApIKI) oamoKpion y(1)=g(t) mov TEIVEL 6TO UNOEY OTAY 0 YPOVOS TEIVEL GTO ATEIPO:
g) =0.x»[4]

«Evetalés iéyetar éva ovotnua, otav yia unoeviky elcooo u(t)=0 xar opyixn
ovvOnkn y0 n eAed0cpn xpovikny axoxpion y(t) TEveEl ACOUTTOUATIKG GTO UNOEY OTAY
0 ypovog t teivel oo amepo : y(t) = 0.» [4]

«Evorabés cvotnua civar avté mov mapdysr ppoyuévy axoiovbio Tty 56600

ATOKPIVOUEVO GE HI0. PPAYUEVY aKolovlia TiudY oty E6000.»

Avrtictoya éva actafég cvoTnua avtopdTov eAEYYoL opileTon ™G EENG:

«Av T0 GUOTHUA HAS KOl GTIS TTPONYOVUEVES TEPITTMGELS TTOV 0PIlovy THY Ev6TAbELN
3 XPOVIKY TOV ATTOKPIGH EYEL ATOKALGH 1| TAAAVTOVETAL HE AVEOVGA TALAVTWIGT], TOTE

eivar aotaléc.» [4]

EmumAéov, vmdpyel kol n mepimtoon TG 0vdETEPOTNTOS TOV GLGTHUOTOS, ONAMOY TO

cvotua Bpioketal oplakd petasd evotdbelag kot aotdbeiag. H evotdbeia evoc cuotiuatog

umopel va emmpedleton amd d1dpopes artieg mov dev eival TAVTOTE EPIKTEG VoL TPOANPHOHV 1 va

OVTILETOTIGTOVV 1] 0yvOOUVTOL GLUVEIONTH TPOKEUEVOL Vo, emTEVYDEl 1 pLovieAomoinomn Tovg,.

Ot Bacwkdtepeg artieg etvar o1 €€Ng:

1.

Metaforéc ot TWéES TV mopapétpov Katd v eéopoimon TV cuoTnUdToOV pE
OTOTEAEGHLO TO GVGTNA VO, YiveTol aoTafég uéypt va puBuistovy ot mopduetpot opOd.
2UVIOTMOOEG TNG SVVOUIKNG CUUTEPIPOPES OV TOPOAEiTOVTOL YloL ATAOVGTELGT| TG
dwadikooiog povielomoinon.

Xpovikég KabBvotepnoELs.

®06pvPog amd To GTOLYEIN TOV CLOTHHATOG, OTWS AGONTHPEC.

AmpoPrenteg drotapoyéc.

Yndpyovv dtdpopes HEB0dOL Katavonong Kot VITOAOYIGHOV TG EVGTAOELNG GTO GLGTHLLOTO,

aVTOUATOL EAEYYOVL, 01 omoieg Ba avalvBovV oTIg EMOUEVES EVOTNTES, OTMC:

o KoaBopiopdc tov mOA®V TOV GLGTHUATOS KOl TPOCOOPIoUOS av elvar gvotabeic,

actabeic 1 ovdétepot.
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o [couetpikdg tomog prlav, 0mov N evotdbeto KabopileTtan ypapkd pe Bdon v Béon
TOV TOA®V TOV GLUGTILATOG GTO ULYodIKd EMimedo.

o Xmpog KatdoTaons, 0mov 1 evotdbeia kabopiletarl amd Tig 1IO10TIES TOV GUGTILATOG.

® Apuovikd dtoypdupato, 6Tov 1 evotddeio kabopileTon YpoEIKA HEGHD GUYKEKPILEVOV

Kprenpiov.

5.1 1620t kon Pileg GVLOTNRATOG
H ocuvaptnon petapopdc evog GLGTAATOS, OTMS NON TAPOVGIACTNKE, £XEL TN LOPPT EVOG
TATKOV 600 TOAVOVLU®V TNG UIYAOTKNG LETAPANTAS S

byS™ + by s+ -+ by P(s)
st a,_ s+ taista,  Q(s)

G(s) =

Av 10 molvdvopo Q(s) tov mapovopootn e€owbel pe undév, Asrtovpyei ©g M
YOPOUKTINPIOTIKY] EEICMGN TOL GLGTNUATOG, Ol AVGELS TNG OMO10g AmOTEAOVV TOLG TOAOVLS TOV
cLoTNUATOS (P1, P2, - » Pn)> EVO OL AOGELG TOV TOAV®OVOOL P(S) tov aptBuntr amotelodv Tig
pileg N UNdeviotég Tov GLOTNUATOS (Z1, Z2, -, Zim ), KOL 1] GUVAPTNOY| UETAPOPAS UmOopel va,
YPOQEL:

(s+z)+...+(s+z,)
(s+p)+...+ (s+pn)

O0mov K 0 6uvTELEOTNG KEPOOLG TOL GLGTHLLOTOG,

G(s)=K

H 08¢éon tov téhov Tov GLCTHNATOS GTO UIYAOIKO EMIMESO OVODELKVOOVY TV voTdbEela 1)
Oyt tov ovotiuatog. Ot pilec kot ot mwoOAor ywpilovior oe Odpopeg katnyopieg Kot
vroAoyilovtoan pécw padnuoatikov mpaéewv. Or moéAol eivon ekeivor mov kabopilovv v
GUUTEPLPOPE. TOV GLOTHUOTOG, ACYETA TNG HOPPNS NG €10000v. EmumAéov, n tdén toUL
cvotatog Kabopiletar amd tov aplpuod twv ToAwv.

Ot moLo1 evOg cuoTthatog propet va giva:

o IIpaypatkoi: Ot mpaypatikoi TéA0L kot pileg eivon exeivol ol omoiotl aviikovv GToV
ovvoro R (Real) ko pmopovv va éxovv Betikn 1 apvntikny tyun. To mpoéonpo tov
oAV Tailel kaboploTikd poAo Yo TV voTdbeln, Onwe B avaivbel Tapoakdto.

e Muyadwkoi: Ot pryaducol moéAot ko pileg elvar ot dtaBéTovv éva TpaylaTiKo Kot £val
QOVTOOTIKO HEPOG 0Toiot aviikovy atov cOvoAo | (Imagine). Kot it To Tpdonpo tov
TPAYLOTIKOV UEPOLG ToUlel KaBop1oTIKO pOAO 6TV EVGTADELD TOV GLGTIULATOG.

o Ilorhamhoi: 15101 TOAOL TEPIGGATEPOL TOL EVOC.

Edv ot mdérot £xouv apvnTikd TPAGN O GTO TPAYULOTIKOD HEPOLS TOVGS givar evoTtabdei, dpa
Kol TO GUOTNHO EVGTAOES, EVO OV TO TPOGT O TOL TPAYLATIKOD HUEPOVS KATOLOL TOAOL Eivat
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BeTikd TOTE 0 TOAOG Ko Apa. Kot To GV Elval AoTaBEG, VA 01 TOAOL TOV £XOVV UNOEVIKO
TpaypaTikd pépog eivar ovdétepot. H péBodog ameikdviong moAmv kot pri®v amoTeAel pio amin
KoL ypNoUn nEB0d0G Yo ToV TPOcdOPIGUO TNG EVOTADELNG KOt TNG 0GTADELNS TOV GUGTILATOG.

>10 mpdypappo MATLAB ot mdéAot kKo o1 pileg vmoAoyilovion UEC® KATAAANA®Y EVIOADV,
OM®G PaiveTal 6TO TOPASELYLOTO TOV 0KOAOVOOVV.

o IIpaypatikoi evotadeig moron:

13 — n=[0 1]
14 - ml=[3 12 4]:
15 = kEl=tf(n,ml):
16 — pole (k1)

Command Window

»> pole
ans =

-3.6330
-0.3670

_ﬁ-; e
[Ewc. 53] Kddwag MATLAB

o Muyadwkoi gvetadeic moron:

15 — n=[0 1]~
14 — ml=[2 2 1]:
15 = kEl=tfin,ml);
1é — pole (k1)

Command Window

»>> pole
ans =

—-0.5000 + 0.50001
—-0.5000 - 0.50001

JS-; e
[Ew. 54] Kodwag MATLAB
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o Muyadikoi aotafseic kon Tpaypotikoi gvotadeic moion:

13— n=[0 1]:
14 = ml=[1 2 2 4]:
15 = kl=tf(n,ml):
lé — pole (k1)

Command Window

ans =

-2.0000 + 0.00001
0.0000 + 1.49142i
0.0000 - 1.4142i

fx s
[Ew. 55] Kodwag MATLAB

e IIpocdwopiopnog priov:

13 — nl=[1 2 4]:
14 — n2=[1 5]:
15 = roots (nl)
16 — roots (n)
Command Window

ans =

-1.0000 + 1.73211
-1.0000 - 1.73211i

[Ew. 56] Koddwac MATLAB

5.2 M£0000g ye®UETPLKOD TOTOV PLLOV

O Walter Richard Evans (1920 — 1999) ftav emtotipovag mov acyoAndnke pe v Beopia
eléyyov kol o idog dmuodpynce v peBodov yewpetpukov tomov pilov. H pébodog
YEOUETPIKOV TOTOL PV amotedel pa ypoeikn pEBodo vAomomuévn oto pyadtkd emimedo,
Thve 610 0moio Kivovvtot ot pileg TG YopaKTNPIoTIKNG e€lomong £vOg KAEIGTOD GLUGTIUOTOC
kabdg petafaiietor n yun K evog amiov eleykt avaroyiog. H pébodog yewperpikod tomov

puldv opiletan mg:
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«Tomog pi{@v VoS KAEIGTOV GUGTHUATOS EAEYYOV UE OEOOUEVY] GUVAPTIGI UETAPOPIS
avoyytov ovetijuatos G(s) kor uetofinty mopdueTpos to Képdos K, ovoudlerar o
YEWUETPIKOS TOTOS TV TOAWY TOV KAEIGTOV CVGTHUATOS EAEYYOV GTO UIYAOIKO ETITENO, Y1,

orapopes Tiués Tov Képoovg K, pue 0 < K < 0.»

Av Bewpnoovpe tov KAEIGTO Ppdy0 VOG GLGTNHIOTOG LLE GLVAPTNGOT LETAPOPIS

P(s)
Q(s)

KoL EAEYKT Evay EAEYKTY avaAoyiag pe k€dpog K, OTm¢ paivetol oty ekoOva.:

G(s) =

EAgyKTNC IboTnua
gicobog " £fobog
K 5 G(s N

[Ewc. 57] K\etotd cvompa pe greyk K

TOTE 1 GLVAPTNGN UETAPOPAS TOL KAEIGTOV GLGTNUOTOG ETvat:
KP(s)

Q(s) + KP(s)

ue yopoktmpilotiky e&icwon Q(s) + KP(s) = 0.

G(s) =

And v e&lomwon avtn ivar TpoPavES OTL 01 TOAOL TOV OVOLXTOV GUGTHOTOS ATOTEAOVV
ta onpelo ekkivnong Tov YE®UETPIKOL TOMOL pidv, dNAadN TOLG TOAOLG TOL KAEGTOV
ocvotiuatog 0tav K = 0, eved ot pileg tov avolytod GULGTAUATOS ATOTEAOVV TO. onUEio
KOTAANENG TOV YEOUETPIKOV TOTOL PLLdV, ONAdN TOVG TOAOVE TOV KAEIGTOV GUGTILLATOG OTOV
0 K — 00,

H pébodoc oyediacpov tov toémov pilav ‘Coypaeilel’ oto pHryadikd eninedo T0 GLVOAO TWV
AMoe®V TG YopaKINPIOTIKNG EElcmong, anetkovilel dnAadT| Ypapikd Tovg TOAOVG TOV KAEIGTOD
GLGTNLATOG Y10 OAEG TIG TIHEG TOL KEPOOLG K.

2y ewkova 58 gaivetor o tOmog pladv, €161 OMMG TPOKLATEL PUEG® TOL KAOIIKO TNG

mapoypapov 8.3 tov mpoypaupatoc MATLAB, yia ta 600 cuotipate 2" tédéng tov mivaka 17:
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Yovaptnon peta@opds Xapaxtnprotiki egicmon IMéior (K = 0)
OVOL(TOV GCUGTHHATOS |KAELOTOV GUGTI|NOTOG Kot pileg (K — o0)
c . —s—=2 1
=G rz | 0@ =5+ @-K)s+2-2K P2 =
_ 8s+16 1
G(9) = T3 25 +2 | Q(s) =%+ (2+8K)s +2 + 16K Pz =)

[Mivaxag 18] Mapadeiypato cvomudtev 2" tééng

Root Locus
1.5 I T T ~ T i
. G1
1 4 G2| |
"w I"\I
T |
5 0.5 . | :
] .' '
w |
g |
|
|
E II I
[u7]
m
E
= J
'1,5 L | | .-I- L 3
-6 -4 -2 0 2
Real Axis (seconds™)

[Ew. 58] T'eopetpicog tomog pildv 600 cuoTnudtmy

H péfodog tov yewpetpucod toémov prlldv mapovstalet ypapikd t1g cuvinkes votdbetog 1
O)1 TOV GLGTNUATOG Y1 SLAPOPES TES TOV kKEPOOVS K. Evotabég eivan 10 kAhelotd cuotnua 660
TO TPAYUATIKO LEPOS TMV TOAMV TOV €lval apvnTiko, KIveTaL ONANdY| 6TO 0ploTEPO HLEPOG TOV
pyadod emmédov. H tipun tov képdovg K yio v omoia T0 mpaypatikd HEPOg TV TOA®Y
amokTNoel 0eTikd TpoOoM Lo, OTav dNANOT 01 TOAOL ‘TEPAGOVY’ TNV OEEIE TAELPA TOV LLYOLOTKOV
EMIESOV, OMOTEAEL TNV GUVONKN €VOTABELNS TOV KAEIGTOV GUGTIHUATOG.

O yeopetpodg tomog pldv tov cuotnudtov Gi kot Gz éxet v 1010 apetnpio epOGOV T
dvo cvoTpaTa £x0VV TOVG 1610Vg TOAOVG Py, = —1 — j v K = 0. Kabog 10 K — 00, o1 600
TOAOL TOV TPMTOV GUGTNUATOG KIVOUVTOL OTIG UTAE YPOUUES, O EVOG KATAAYOVTOG GTO -2 Kol

0 GAAOG mPog TO +00, INAadN 610 010 LEPOG TOL HYadIKO EMMESOL, EVAD 0L TOAOL TOV
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OEVTEPOV GLGTNHILOTOG KIVOOVTOL TAV® GTIC KOKKIVES YPOUUES, KATOANYOVTOG O £VOG GTO -2 KOl
0 GAA0G 6T0 —00. 'ETo1 T0 000 GLGTHKATA SLAPEPOVY MG TPOG TV EVGTADELN TOVC.

To cHotua G, (KOKKIVO) ival eVoTOBES Yo OAES TIG TYHES TOL KEPOOVS K, EVE TO GVGTN A
G; (umhke) yiveton actafég yio K = 0.992. Apa n cuvOnkn gvotdbelag tov sivan K < 0.992,

omm¢ paivetal oty ikdéva 59.

Root Locus

1.57 T T T T T T T

.-/ \\

1] System: G1

Gain: 0.992

Pole: -0.0154 :

Damping: 1 § 1

Overshoot (%): 0 :

Frequency {rad/s): 0.0154 .
- —H

I

o
T

o
T

Imaginary Axis {seconds'1]

w
'

-3 -2 -1 0 1 2
Real Axis (seconds'1j

[Ewc. 59] ZovOnkn evotabelog

H oyediaon tov yeopetpikod témov piladv umopel va yivel yep@vokTiKd, okoAovddvtag
p oelpd Kavovev oyediaons, wotdco 1 xpnon tov npoypapupatogc MATLAB emidéyeton yuo

AOYOVG dlevkOAVLVONG KOl OTOPLYNG AaODV.

5.3 Appovika dwaypappota gaocng

Mua 62N 1é€B0d0G 1 010l AVASEIKVOEL TNV EVOTADELN 1) TNV AGTAOELN TOV GLGTNLATOG Elval
TO. OPUOVIKG Olaypappate PHETpov kKo eaonc. H pébodog avtn eivor emiong pio ypagikn
néB0d0¢, LoVo oL 1 AVAALGT] Kol 1] GYEOIAOT) TV CLOTNUATOV TPOYUOTOTOLEITOL GE ATOKPIO)
oLyvOTNTAG avTi Yio TO Pryadtkd eminedo. Q¢ andkpion cvyvotntag opiletat:

«H amoxpion 6talepiis KaTdoTAGHS GOGTHUATOS GE NUITOVOELDN EI60J0.» [6]

Ta nurovoed] onuata EMAEYOVIOL MG HOVAOIKES €1G000L GTO GVLOTNUO Kot ot €£0d0t,

NUITOVOEElS EmioNg e dPOpPeTIKO PETPO M Kol pdon @ ¢ TPog TG £16000ve. To Pacikd
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TAEOVEKTNUA TOV HEDOOWV OPUOVIKOV OSOYPOUUATOV HETPOL Kol (AconG &ivol Tomg To
NUITovoedn onpaTa propoHv va epapudlovtal yia peydio €Hpog TAGTOVS Kot GuYVOTNTOG LUE
amOTEAECHO VO €lvol 100VIKG Yo TEPAUOTIKEG epappoyéc. Emiong, amoteAodv axpipng
neBOS0VG TEPAUATIKOV OVOADGE®Y TV GVOTNUAT®Y. O KOpleg HEBOSOL ¥P1oNG APLOVIKDV
SlypoppdToVY ivot To:

e Appovikd dwaypdppata Bode

o Appovikd oaypappato Nyquist

Ot dopopéc TV 000 SLYPOUUATOV EIVOL GTNV ATEIKOVIOT TOVG, TO dtdypappo Nyquist
elvar ToAko, evod To didypappa Bode sivar AoyoapiBuikd. To AoyaptBpkd appovikd StiypopLpo
av&dvel TV KAMHOKO TV YOUNADV GLUYXVOTATOV KOl UEIDOVEL TNV KMUOKE TOV LYNAOV
GLYVOTNTOV Kol oYEOALETOL GE AoyoplOUKT KAMUOKO, EVEO GTO TOAKO O18YPOLLLL 1) OTEKOVION
TOV YiveTal 6€ £Vl S16O1AGTOTO GUGTIO GUVIETAYUEVAV.

H avtictoyyn ouvaptnon HETOQOPAS GTO OpUOVIKA Olaypappote PETPOV Kol (ACNG
ovopdletor apuovikny ouvdptnon petaeopds G(jw), m omolo TPOKVLMTEL pPE O OTAN
aVTIKATAGTOOT KAOE Uyadikod s = jw.

To pétpo kot @aon g apUOVIKNG GuvApPTNOoNS HETOPOpds kaBopilovy To HETPO KoL TN
QACN TNV CPUOVIKNG OmOKPIONG TOV CLUGTNUATOV, KOl MG €VOL GUVOAO OTOTEAOLV £val VEO
padnpatikd opoiopa tovg. H appovikn andkpion opiletor og eéng:

«Qg apuovikn anokpion Oswpovue Ty EE000 6T0 TEDIO TOV YXPOVOD, OTAVY 1] EIGOOOS UAS
eivar apuovikny.»[6]

H amewcovion ¢ aplovikng amdKpiong TPy LOTOTOEITOL LEGH TMV S0y POUUATOV LETPOV
ka1 @dong Nyquist ] Bode 6g cuvaptnon pe m cvyxvomta o. Exovpe:

1. Métpo M(w) = |G(jw)|

2. ®aon @(w) = LG(jw)

3. G(jw) = Me/®®

AV 611 GLVAPTNON HETAPOPES TOV GLUGTATOC

(s=2z1)...(s—zp)
(s=p1)---(s—pn)

G(s)=K

AvtikofoTdVTag OOV S = jW TPOKLATEL:
(Jw—=2z7)...(Jw — zp)
(o =pp)... (o —py)

To pétpo ko edomn kdbe TOLOL TNG GLVAPTNONG LETAPOPAS Elval:

G(jw) =K

73



w
Mp = |jw —p| =V w? +p? kat &p =< (jw — p) = t0éc@ <E>

To cuvolkd HETPO KaL 1| GUVOMKT PACT) TG CLVAPTNONG LETOPOPAS Eiva:

My... My
M=M =M, =L m
@) = M3 0y,

(p = (p((l)) = (DK +(DZI++(pZm _(DPI _(pPZ _..._(ppn

Oétovtrag My = 20logM €yovpe:
Mgp=Mg(dB) + Mz,(dB)+...M;_(dB) — Mp,(dB)—...—Mp_(dB)

To AoyoapOukd pétpo My, wor n @don @ ™ apUOVIKNG OmOKPIGNS £VOS GUGTILLOTOG
TPOKVTTTOVV amtd TO aAyePPIKd GOPOIGLO TV AOYOPIOUIKAOV HETPOV KOl PACEDY TOV ETUEPOVS

TOPOYOVTOV TOV GLGTHLOTOG,.

5.3.1 Awaypappota Bode

To duaypappa Bode opiletan g e&ng:

«Q¢ owaypoupua Bode evog cvotiuaros ovoudlovrar to olaypdupate LoyapiOuikov
uétpov M(db)=Mu(w) wor @dons DP(w) T™HS APUOVIKNG OATOKPIGHS TOV GUGTHHOTOS

GUVAPTI|GEL TGS GVYVOTHTIS W.» [4]

I"a 1o d1dypappa Tov pETpov o KaBeTog AEoVag £ivol KATAVEUNLLEVOG GE LOVADES LETPNONG
dB kat 0 optlovtiog dEovag e cvyvotTag givarl og Aoyopdukn kiipaxa. o to dtdypappo
™G edong o kaBetog AEovag etval KaTaveUnUEVOS 6€ LOVASO LETPNONG LOP®VY Kot 0 optOVTIOG
d&ovog g ocvyvotrag stvon eniong o AoyaplOuikn| kiipaka. o Adyovg dtevkdivvong otnv
avéyvmon ta dypdppata torodetodvtan To Eva KbTo omd 10 dALO

I'a v oyediaon tov dwypoppdtov Bode ypnolponoleitor 1 cuvaptnorn LETOPOPAS TOV
avoLYTO» GLGTNUATOS KO OPOPA GTN OTOKPIoT) TOV OTAV vl o€ POVIUT KATAGTOGT, ONA0ON|
otav £xel atabepomombei n ££060¢ TOL GLGTILATOG.

H oyedloon tov dwypappdtov Bode péow tov mpoypaupotoc MATLAB eivor amhd

Kdmoteg Alyeg eVToAég Ko Umopet va yivel pe d1apopovg TpOTovS, OTMG:

1. Opilovtag To cvotnuo Kou divovtog tnv evioAn ‘Bode’, 6nw¢ yio mapdaderypa:
>> G =tf([1],[0.25 0.5 1])
>> bode (G)
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Bode Diagram

20 T T

Magnitude {dB)

Phase (deg)
o
o
T
|

10 10° 10 10°
Frequency (radis)

[Ewc. 60] AoyapiBuica dioypappata Bode

2. Tpaoovtag KOdK Yoo TOV oxedGHd TG PNUOTIKAG YPOVIKNG amOKplong evOg
oLOTHHOTOG OTTMC Tapovctaleton oto Kepdiaio 8, kot kavovtag 0e&l KAMK mévo
OTNV YPOVIKN amoKpion epeoaviletor éva mapdbvpo, 6to onoio emiéyovtag ‘Plot
Types’ divetor 1) SuvaTOTNTA EMAOYNG GYESOGHLOD TV APLOVIKOV dloypapdTmv

Bode.

Xy eikova 61 @aivetol 1 ¥povikr ArOKPIoN TOV GUGTNUATOV:
—s—2

T sZ+25+2
8s + 16

T sZ+25+2

(umAe)

Gy

> (kOKKLVO)
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1D I T T T T
o —G1

g b, e T rer—] G2

E .
O /
S
24 /
E /
{ _.l'.I

2+ /

_2 | 1 1 L 1 1

0 1 2 3 o 5 6

Time (seconds)

[Ewc. 61] Xpovikn amdKpion cuotnpdtov

Me 6e&i KAk Téve otnv xpovikn amokpion, emAaéyovtag ‘Plot Types’ kot otn cvvéyeia

‘Bode’, 0nw¢ paivetot oty KOV

10 T T T T
- —G1
g b T T TTTTTr— G2|..
E.
4] Vi
= 4
3 /
3 4
E /
< 2| Plot Types I Step
l_.-"f Systems : Impulse

Characteristics  *

Grid Initial Cenditicn
Mormalize Bode ]
2 o 1 2 B il View Bode Magnitude
Til Properties ... Myquist

Linear Simulation

[Ewc. 62] Awadwcacio oyedioong dwypoppdtov Bode

[TpokdmTovV T appovikd dtorypdppoata HETPOL Kot PAGNC:

76



Bode Diagram
) G2|

Magnitude (dB}
=]
|
I|

_20 i i i " i e
180 —--—"——————

90 -

Phase (deg)

107 10° 10’
Frequency (rad/s)

[Ew. 63] Awaypappata Bode

Ta kprpra evoTdOELNg EVOC KAEIGTOD GLGTNUATOS CLUP®VA e TNV Bewpia TOV APUOVIKOV
Swypappdtov Bode sivat:

Oewpovpe to onueio (-1,0) o to kpico onpeio to onoio avtictoryel oe AoyapOuKo
uétpo My, = 0 dB xar péon @ = —180°.

Epocov dwbétovpe ta daypdupata Bode pérpov kot pdong evog avorytoh cuGTHUATOG,
TOTE TO. KPP EVOTAOENG Y00 TO KAEWGTO GUOTNUHO EAEYYOL UE EAEYKTY] £VOV EAEYKTN

avaloyiog pe k€Opog K datundvovion og EENG:
Kpuripro pérpov: Evotafég katd Bode eivan éva kAelotod cvhotnua 6tov:

yio @ (wy) = —180° eivar M(w,) gp < 0dB

N 10 Loyop1Buiko mepiBwpio uétpov givon BeTIKo:

My(dB) = —M(w,)qp > 0dB.

Kpivripro ¢aong: Evotafég katd Bode sivat éva kheiotd cvomuo 6tav:

yio M(w¢)gp = 0dB givon | @ (we)| < 180°

1} 10 mEPidpio pdonc eivan Betikd: d = 180° + d(we) > 0 .

To oprakd képdog Ko yia va lvar 1o choTnH V6TAOES divetat amd TV oyéon:

K():MO

K,(dB) = M,(dB)
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2yora:

2y evomnta 5.2 avaibinke  péBod0C Tov YEOUETPIKOL TOMOV PidV, HEC® TNG OTOloG
VTOAOYIGTNKAY Ol TIUEG TOL KEPOOVG DGTE TOL GUGTNLATO TOV TAPAOELYLLOTOG VO, Eivar evoTadn.
Ot ovvOnKeg evotdbetog pmopovv va emPefatmBodv Kot LECH TV APUOVIKDOV 10y POUUAT®V
Bode. E1ot, yuo 10 ovompa Gi, To onoio cOppova pe tov 1omo piav ivat evotabéc dtav K <
0.992 = 1, 10 tepOmp1o pETPOL cVUPOVA pe To dtdypappa Bode sivar M(dB) = 0.247 .

To opraxd képdog diveror amd v oyéon: K(dB) = M(dB) = 0.247, onote

0247
Kup = 20logK » K = 10200 = |

To cvotpa G, elvar evotabég cOpEmVa pe Ta Kprtpla evotdetag kotd Bode yio OAeg Tic

TIEG TOV UETPOL Kol PAoNG, OTTMG TPOEKLYE Kot LEGM TG HEBOSOV ToL TOTOL PLidV.

Bode Diagram

20 c—————— 71—
E System: G1 : System: G2 G1
= Peak gain (dB): 0.247 . Peak gain (dB): 18.3 G2
g At frequency (rad/s). 0.72 : Atfrequency (rad/s) 0.72
s (—— - —
= : —
(= [ T
o '
m ! ~—
= :
=20 ! J N
18 () o= T e e e
E ____-'.--.
@ | System: G1 T . ]
L 90 Phase Margin (deg): -36.9 ek Gz_
@ Delay Margin (sec): 5.64 Phase Margin (deg): 904
n Delay Margin (sec): 0.192
o] 00— At frequency (rad/s): 1
E Closed loop stable? No  — At frequency (rad/s): 8 23
- Closed loop stable? Yes
T . . — ) " —————
10" 10° 10"

Frequency (rad/s)

[Ewc. 64] Twég amokpicemv Bode

5.3.2 Avdypappo Nyquist

To duaypappo Nyquist opileton wg e&ng:

«Qg owypaupo Nyquist evog GUOTHUOATOS OPIETAL TO OLAYPAUHO THS GPUOVIKHS
ovvapTnons uetapopds G(jw) 6to HIYaolKo EMITEN0, HE TOLKES COVTETAPUEVES TO HETPO
M=M(w)=|G(jw)| kar ™ @aocy DP=P()=<G(w) T™HS OPUOVIKNS OTOKPIGHS KAl UE

mOPAUETPO TH GVYVOTHTA .» [4]

78



H péBodog Nyquist, émwg kot n pébodoc Bode, avardeton o€ avolyytd cuotTiuroTo Kot
mopEyel TIg 101ec mAnpoopies. H popen tov dwaypoppdtov Nyquist eivor moMkn, 0nwoe Ha
QOVEL OVOALTIKA OTO TOPOOELYLOTO TTOL OKOAOVOOVV.

H oyedioon tov dwypappdtov Nyquist péow tov mpoypdupatog MATLAB eivar amid
Kamoteg Alyeg evIoAEg kol umopel va yivel pe d1dpopovg Tpodmovs, OTMG:

1. Opilovtog to cHotnua kot divovtag Tnv evtodn ‘Nyquist, OTmG Yo TopAdETy L
>> G =tf([1],[0.25 0.5 1])
>> nyquist (G)

Nyquist Diagram

1.5 | T T
1| T T~
/ \
.'I: \"\
w 057 [ 4 1
- \ ".
> ™
E U+ .................................. ,D_' ..............................................................
B Ve
m ."
E.ost \ / :
4 ~_ ., —
_1.5. i Il i L
-1 0.5 0 0.5 1 1.5

Real Axis
[Ew. 65] Adypoppa Nyquist

2. I'papovtag K®OKa yiow Tov oxedlGHd NG PMUOTIKNG XPOVIKNG amOKplong evOg
oLOTHOTOG OTTG TTapovstileTtal oto Kepdiato 8, kot kdvovtag de&i KMk méve otnv
YPOVIKY| amoKkpion epgoaviletar éva mapdbvpo, oto omoio emidéyovtag ‘Plot Types’
dtvetar n dSuvaTdTNTO EMAOYNG GYESUGLOV TOV OAPUOVIKAOV dtaypappdtov Nyquist.

[Ma ta 1010 cuoTiuoTa pe TPWV:

-5 —2
T2+ 25+2
8s + 16
T2+ 25+2

(umde)

Gy

2 (kOKKIVO)
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pe d0e&l KAMK mhve otV ¥povikn Toug amokpion, emdéyovtag ‘Plot Types’ kot ot cuvéyela

‘Nyquist, 6nwg @aivetal oty eiKovaL:

Step Response
1D I T T T T T
B ’,u-fd-_____________'rrr—-—-—-—
E' "
5 /
E /
e/ .
£ / Plot Types J % Step
< / Systems : Impulse
2] ,-'". Characteristics 7 Linear Simulation
' Grid Initial Condition
Mormalize Bode
wes L Full View Bode Magnitude | ——
2" ! : Properties ... Nyquist :
4 1 S = Nichols 6
i) (e BeCnss) Singular Value
Import completed. Systems imported: 2. Pole/Zero

[Ew. 66] Bipota eppdaviong dtaypappdrtov Nyquist

[Tpoxdmrovv ta daypdppata Nyquist:

E [ ' T S T T
/“'/- - ~
4 : / N
\
m 2 | ;IIII- 1III
P ;, |
£ '
o ()
2 |
E .2 \
N /
N\
“ - P4
6 - | -. ————— .. , _
-2 0 2 4 6 8 10
Real Axis

[Ewx. 67] Awypappato Nyquist
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To yevikevpévo ddypappa Nyquist givar Eva kAeiotd cvatnua ddypappo g G(jw) yo
TO JoTNUO W = —00 ®¢ W = +00. To TWOAMKS Sdypoppe Yoo TIC APVNTIKEG GUYVOTNTEG
eneavifetol CLUUETPIKA, G TPOG TOV TPAYHOTIKO AEOVA, TOL OVTIGTOLYOVL TTOAIKOV
Swypapupotoc yiwoo w > 0. O yevikdg opiopdg TOL YPAPIKOD KPLTnpiov €uoTtdbelog yuo. To
KAe1oT6 ToAKS dtdypappo Nyquist eivor o €€ng:

Me o amhn Kot ypiyopn HOTLd, VoL KAEIGTO GUGTILA [LE GUVAPTNOT LETOPOPES avOLYTOD
cvotiuatog G (jw) eivor evotabég dtav 1o ToAko didypoppa Nyquist g G (jw) dev mepiheiet
N dev Eemepva 1o kpioo onueio —1 + 0j N pe dAha Adylo apnvel aplotepd TOL T0 oNuUEio
aTO, JYPAPOUEVO OTNV KOTEVOLVON aOENONC TG CLYVOTNTOS W Yo OAEG TIC TIUEG TNG
ovyvoéTTag 6To Stdotnua [—oo, +00]. T mapddetypa 0 SGypapLpo. TG TOPOKATO EIKOVOG

aopd Eva eVGTABES GVGTN L.

Nyquist Diagram

-

Imaginary Axis
=] M
+ =

1
%]
—

A
x/r-
AN

Real Axis

[Ew. 68] Awdypappo Nyquist

6. Kvkhopoata eheykTtv

To dowbypappo Babuidmv evdg KAEIGTOV CLOTHUOTOG EAEYXOVL QOIVETOL GTNV TAPUKATM
ewova. H dradikacio Tov eEAEYYOV HECH TNG AVAdSPAOTG KOl TNG CUYKPLONG TNG TPOYLLOTIKNG
TN TG €£000V e TNV EMBLUNT TYN TNG LGOS0V 00N YEL TO AMOTEAEGHO TNG GVYKPIONG, TO

GO TOV GOAALATOG ONANOT OTOV EAEYKTN, O OTTOI0G LLE TNV GEPA TOV EMEVEPYEL GTO GVOTNHA
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moTte v dS1oplDcEL TIG AmOKAGELS KOl Vo TEPLOPICEL TO GOAAUN GTNV UIKPOTEPT dLVOTN TIUY
tov. Emmpocheto OUmC pe TNV EKTANP®ON GLUYKEKPIUEVAOV TPOSAYPUPAOV EAEYXOL, M
gvotdbeto givor £vog KaBoploTIKOC TapdyovToc oty 6YediacT] T®V CLGTNUATOV VTOUATOV
eléyyov. 'Etol n mpocsOnkn tov otoryeiov eAEyY0ov 610 GOGTNA dEV TPEMEL VO 1KV PBEVEL TNV
gvotdbela N TpémeL akdUN Kot vo dtopbmvetl v whovn actdbelo evOg GLGTHLOTOC.

EAsyKTig Ivotnpa
gicodog Ihdpa £€odog
G(s) >

[Ewc. 69] Avanapdotaon KAEIGTOD KUKAMULOTOG LLE EAEYKTN

‘Etolr n emoyn tov kotdAAnAov kukhopotog eieyktn eivor {oTikng onuociog yioti
GLUPBAAAEL TNV BEATIOON TOV OPOAKTNPIOTIKMOV TOV GUGTHUOTOS LETOPAALOVTAG TIG TILES TOV
TAPOUETPOV TOV TPOKELEVOL TO GUGTNLA VoL €IVl TO ATOd0TIKO, VoL £XEL KOADTEPNS XPOVIKN
amokpion, peyarvtepn axpifela kot evotdbeta. Ta KUKAOUATO TOV EAEYKTOV EUPOVIGTNKOV
Vv 0ebtepn dekaetio Tov 200V AIOVO TPOCPEPOVTOG OVTOUOTOTOINGCT Kol EAEYYXO OTIG
Bounyovikés epappoyés. Inpepa, xpn ommv omAn Astrtovpyio TOvg Kot TNV duvatdTnTO
eEopoimwong Katw amd O1dpopeg GLVONKES, GUVTEAEGE GTNV EQUPLOYN TOVG Kol GE GAAOLG
Touelg ™G TEYvorOYiag, OTmG vouTiAia, agpomopio KAT.

EmnAéov, Loym TV ovoryKdVv Kot TOV OTUITHCE®Y TOV S10pOp®V TPOPANUATOV, GUVTEAECE
oV dnuovpyle kot epoppoyn pag mowkidiog eheyktov. H mowida avt mpoceépel v
duvatodtTo 6TOV KABE ¥PNOoTN Vo PTOPEl vo EMALEEL TOV KATAAANAOTEPO EAEYKTY| YOl TNV
EMIAVOT TOV TPOPANLLATOG TOV. TNV EMAOYT TOL KATAAANAOL EAEYKTN TTEPA OTTO TIG OTTOLTI|OELG
TOV TTPOPANUATOS, GLVLTOAOYILOVTOL KO TOL TAEOVEKTNLOTO KOl LELOVEKTILOTO TTOV OlaBETEL,
00Tl 68 TTOAAEG TepMTOOELS Eva TTpOPAnua pmopel va Avbel pe mepiocdtepovg and Evav
eleyktéc. Ta kuploTEPO KUKADUOTO EAEYKTMV OVOPEPOVTOL LLE TO OPYLKE TOVS YPAULOTO BAGEL
TOV WO10TNTOV TOLG dloKkpivovTal GE:

e P (Proportional)

e | (Integral)

e D (Derivative)

o PI
e PD
e PID
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Ot gheyktéc Ba avorlvBohv oTig emOpEVES EVOTNTEG BE®PNTIKA Kol LECH TAPUSELYUATOV Y10
v kotavonon tovs. H mpocopoimon tov cuotnuidtov propet va yivel gite 6tnv ymookn ite
TNV ovoA0YIKT TovG Lopen. H e€opoimon twv mapaderydtov mov akoAovBovv yivetal pe tnv

ypnon ¢ epappoyns SIMULINK mov mapéyet to mpoypappo MATLAB.

6.1 Ereyktig avaroyiog P

O eheyktg P yapoktnpiletar og avaroyikog ue cuvieAeoTh avaloyikod képdovg K, kat
dwgopiky e&icwon u(t) = K, - e(t), 6mov e(t) 1o cediua mg onpo £166d0v kar u(t) 1
ouvaptnon e£0dov.

H cvvaptnon petapopdg tov eivar:

u@s) _

C(s) :E(s) =K,

Amoterel v amlovotepn Kot cuvnBéotepn HEBOOO EAEYXOL GTO. GLGTNHOTO OVTOUATOV
eAEYYOV.

H emioyn tov gheykt P yivetar Adym tv TAEOVEKTNUATOV TOL:

e H peioon tov GOAALOTOS TOV GUGTILOTOC.

e H av&non tov ypoéVov amdKpIong TOV GLGTHUATOC.

e H peimon tov ypdévov aviymwong 6tnv andKpion Tov GLGTHATOG.

Mewovéktnpa tov givat:

e H avénon g vrepvymong otV amdKPIcT TOV GLUGTHUATOC.

g TOAAEG TEPIMTAGELG EMAEYETOUL GE GLVOVAGUO LE AAAOVG EAEYKTEC.

21 ovvéyela Bo avoivBovv TapadelyaTo avoyTdV Kol KAEIGTOV GUGTNUATOV TOL OEV
oafétovv kKot cuotnudtemv mov dwbétovv ereykt oe mepiPdiiov SIMULINK, mpokeipévov
va ovykplovv Ko va mapatnpnbovv ot anokpicelg tovg. O okomdg ivor 1 KOTAVONGN TG

GLUTEPLPOPEG TOL GLGTNLATOG LE TNV TPOSHNKN Tov eAeykT P oT0 cuoThuata.

AVoryTo GUGTHUA YWPIC EAEYKTN .

Apykd, Ba yivel n Tpocopoimwon evOg 0volKTOD GUGTHIATOS YOPIG TNV TPOcOKN EAEYKTN
pe povadtaio otk €i6odo kot embounty teAK T g anokpion 1o 1. H mpocopoimon

evOg TPOTOPAEOIION GUGTAOTOC LLE GLVAPTIOT LETAPOPES:

G1(s) :s+2
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o010 SIMULINK xa6®¢ kot 1 xpovikn amdKpion QoiveTol 6TV TopokiT® KOV

il = —

Step Transfer Fcn Scope

¥
¥

[Ewc. 70] Zvvaptnon petapopds

[Ewc. 71T Awdypappa kot xpoviky andkpion oo SIMULINK avorytod cvotipatog 1M tédéng

Kicioto cvotnua ue eieyxrn P:

O¢tovpe o TpoNyoVUEVO avoryTd cVGTNUA 6E KAEGTO Bpodyo oto podypoppe SIMULINK.
v Pabuida tov eeykt emAéyeton éva eheyktng PID, pe undevikég tig mapapérpoug | ko

D, ondte opa wg ereyKtnc avaroyiog P.

P(s) » 2 » [
- 5+2
Step PID Controller Transfer Fen Scope

[Ewx. 72] Adypappa oto SIMULINK «Aeiotoh cvotipartog pe ereyktn P

H ocuvdptnon petagopds 1o KAEIGTOL GLOTHUATOG Elvat:

KpG(s) 2K,

14+K,G(s) s+2+ 2K,

Gy, (s) =

[o  t€ooeplc S0QPOPETIKEG Kol  EVOEIKTIKEG TWEG TOL GLVIEAESTH KEépoovg K

KOTOYPAPOVTAL Ol YPOVIKES ATOKPIGELS TOV GUGTHLOTOG KO £TGL 1) EXIOPACT) TOV EAEYKTN GTO
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ocvotua. Ta arotedécpata Tapovsidlovial 6To Tivaka Tov akolovdel. ' v avdyvmon tov
wivaxa dtevkpvilovrot To e&ng:
® XNV mpdTN GTHAN EUQAVILETOL | GLVAPTNON UETAPOPES TOV KAEIGTOV GUGTILOTOG LE
™V SQOPETIKN KAOe popd puBuion tov K,,, n onoia vroioyileTon cOUQOVO LE TNV
Topamave oyéon anevdeiog and 1o npoypappe MATLAB.
® XTIG eMOUEVEG OVO GTNAES KOTAYPAPETOL 1) TIUT TOV KEPSOLE KO TOV COAALATOC.
e XtV televtaio GTHAN SNADVETOL TO YPOUL TNG YPOVIKNAG OITOKPIONG TOL EKAGTOTE

GUOTNHLOTOG TNG EKOVOG 73.

YoeTnpno Twn Kp Twn cpaipatog | Xpopo (povikig omoKpLong
G.(s) = S 2?4 0.2 1-0.17 = +0.83>0 Koxkivm

G,(s) = S _IZ_ , 1 1-0.5=+0.5>0 Mof

G;(s) = S -:310 4 1-0.8 =+0.2>0 Mrmhe

Gy(s) = S _|2_022 10 1-0.9 = +0.1>- [Ipaovn

[Mivaxag 19] Exidpaon eleykt P g kheotd cdotnua

[Ew. 73] Xpovucég amokpioeig oto SIMULINK «leiotov cuothpotog pe eeyktn P
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2yola:

Mopampeiton mog o eheykmg Kp emevepyel oto odomua  avadeikvoovtog To
mAgoveKTNUOTO TNG YPNong tov. Oco avédvetar 1 TR Tov KEPOOLGS, TOPOTNPEITOL TMG
av&avetal 0 ypOVOC ATOKATAGTOCNS TOV GLUOTNUOTOS KOl TOUPAAANAC UEIOVETOL O YPOVOC
avoyoonc. H peloon tov ypdvov avdywone onuoivel mmg to cOGTNUO AVTOTOKPIVETOL
YPNYOPOTEPQ. LVYKEKPIUEVO, Ol TILES TOV YPOVOL avOYMOTNG KOt TOV YPOVOL ATOKATAGTACTG

Y10 TO KAELGTO GUGTNUO TOV TOPOOEIYHOTOG UE TIG 4 SLPOPETIKEG TIUEG pOOLLIONG TOV EAEYKTN

P etvou:
Step Response
1 r -
—G1
0.9 77 System: G4 G2
Rise time (seconds): 0.0999 G3
0.8 Fr ----- System: G3 — G4
i i Risetime (seconds). 0.22
0.7 Flf!_'-
i/
i/
o 0.6 r| 1 1
T i
= 1R System: G2
=1 0.5 [|| """ R Rise time (seconds): 0.549
E i
<04 j L 1
o/ !
[T !
1 ! System: G1
02 ! ! Rise time (seconds): 0.915 1
ok e
i !
0d i i1 ! 1
i L7 ! !
o L1 L L 1 1 1 1 1 J
0 0.5 1 1.5 7. 2.5 3 3.5 4

Time (seconds)

[Ew. 74] Xpovog avoymong T yio v ekdotote pubuion tov eheykr P
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Step Response

System: G4
= Settling time (seconds): 0178 =+ =+ = =+ —-— — i mi o s -~ G1..]
09 = e — G2
1 System: G3 G3
=l = = Setlling time (seconds): 03971 - — e e - L.
08B e S D oo - ———i—————.— — G4L:

Amplitude

System: G1
Settling time (seconds): 1.63 1

0 0.5 1 1.5 2 2.5 3 3.5 4
Time (seconds)

[Ewc. 75] Xpovog amokatdotacng Ts yio v ekdotote pubuion tov eheykt| P

Avaloyikiy popon eleyktn P:
H avaloywn popen onradn 1o KOKA®UO TOV EAEYKT TEPLEYEL Ta €ENG oTotyeio:
e 2 avtiotdoels R1 kot Rz
e 'Evav gvioyvt)

H ovvapmon petagpopdc tov eleyk P elvon m eéne:

R
C(s)=—=-4

Evioyurnc
Eirofcc

T

[Ew. 76] Kbkhopo ereykt P

6.2 Eleyktic ohoxkinpoong |
O eleyktng | emdpd otV d10pO®OT TOL GPAALATOS GLGTNUATOV GTN UOVIUTY KaTdoToo,

€POCOV Yl0L 0G0 YPOVO VILAPYEL GPAALD, I ££000¢C TOL eheykTn av&avetal, Eoutiog Tov TG
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WO10TNTOG TOV OAOKANPMUOTOG LLE ATOTEAEGLLO TNV EKUNOEVIOT] TOV GOAALATOG. (2GTOGO TPEMEL
VO GUVVTOAOYIOTEL 1 EMdpacN GTNV TOOTNTO TG ATOKPLoTG KABMG Kol 6TV €voTdhela Tov
GLGTIHOTOG.

O eleykmc | yopaxtnpiletor ®G OAOKANPOTIKOG e kEPOOg K| kot dapopikn e&icwon

u(t) = | K; - e(t)dt, 6mov e(t) to opdAipo ®¢ onuo €16060v ko u(t) m cvvaptnon
eEdd0v.
H ocvvéptmon petapopdg tov givat:

U K

E(s) s

Emumpdobeto mieovéktnua tov gheykn | etvon

C(s) =

e Mzeimon tov ypdvov aviym®oNS 6TV AmOKPLoTN TOV GUGTHLOTOG.
Meovextpatd tov eivar:

e H avénon g vrepvywong otV amdKPIoT TOL GLGTIULATOG.

e H avénon tov ypodvov amoKaTdcTAcG TOV GLGTHLATOG.

2 ocvvéyela Ba avaivBovv Tapadetypata pe mapoolo TpoOmo, 0TS EYvay GTOV EAEYKTY|

Kicioto cvornua ue eieyxtn I.

O¢tovpe To apyKo avorytd cuotna o€ KAETO PBpdyo oto mpdypappo SIMULINK. v
Babuida tov eleyktr emAéyetan éva eleyktig PID, pe pundevikéc tig mapapétpovg P ko D,
OTOTE OpOl WG EAEYKTNG OAOKANpwong .

I(s) . 2 o ]
5+2
Step PID Contraller G Scope

[Ewx. 77] Avdrypoppa oto SIMULINK kAeiot00 cuoTtHHaTog Le EAEYKTN

H ocuvdptnon petagopds Tov KAEIGTOL GLCTHUATOG Elvat:
C(s)G(s)  KG(s) 2K;

G = = =
e (5) 1+ C(s)G(s) s+K,G(s) s2%+2s+2K,

IMa Swpopetikés TIREG TOV cuvteleoTt K; Kotaypa@ovioal ol YPOVIKEG OmOKPIGES TOL
GUOTHLOTOG KOt £TGL 1] EMIOPOGT TOL EAEYKTN 6T0 cuoTNUA. Ta amoteAéspata Tapovctdlovtal

670 Tivaka Tov akolovel. o v avdyvmon tov mivaka dievkpiviCovion Ta eENG:
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e XNV mp®dTN GTNAN REAVICETOL 1] GVVAPTNON UETAPOPAS TOV KAEIGTOL GLGTILOTOGC, 1|
omoia VToAoYileTon GUUP®VA HE TNV TOPATAVEO GYEoT amevdeing amd 0 TPOYPaLLLL
MATLAB, pe v dtagopetikn kdbe eopd pvOuon tov K;.

® XTIG EMOUEVEG OVO GTNAEC KOTOYPAPETAL 1 TN TOL GLVTEAESTN K Kot TOL GOAAUATOC.

o XV televtoion OTAAN INADVETOL TO YPMOUA TNG XPOVIKNG OTOKPIONG TOL EKAGTOTE

GLGTNHOTOG TNG EKOVAG 78.

YooTnpno Ty Ki | Tw cedipatog | Xpopa xpovikig amoKpiong
G,(s) = ﬁ 1 1-1=0 Koékkm
Gy(s) = ﬁ 2 1-1=0 Mof
Ga(s) = ﬁ 0.5 1-1=0 Mithe
G(9) = 73 2%5 102 o =0 Hpaonn

[Tivaxag 20] Enidpacn ekeykt | o€ kheotd cvompua

[Ew. 78] Xpovikég anokpicels oto SIMULINK KAeiotod cvothipatog pe eeykt /

2yola:
[Mapamnpeitor mog 660 avEdvetor n TR TOL KEPOOLS TOL €AeyKTN I, mapaTnpeiton
LIKPOTEPOG YPOVOS OVOYMOTG Apa ELPOVILOVTOL TOAOVTAOGELS GTNV OTOKPLOT] TOV GUGTHLATOG,

EVAD 000 LEUDVETOL 1 TIUT TOV KEPOOVGS, TOGO OLEAVETAL O YPOVOG OMOKATAGTACNC, ONANOTN TO
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CLGTNUA OPYEL TEPLGGOTEPO VO PTAGEL 6TV poviun edon. [lapddinia, 660 avEdvetar 1 Tiun
TOV KEPOOVG. XTI e1kdveg 81 kot 82 @aivovtar o1 ypodvol aviy®ONG Kol OTOKATAGTOCNG Y10, TIG
4 SropopeTIkéG TIEG pOOong Tov ereyktn 1. [Taporo, mov o eEAeyKTNG I TPOGPEPEL OPEAN GTO

GUOTNLO, OTOPEVYETOL VO YPTCLUOTOLEITOL CVTOVOLL AOY® TOV UEIOVEKTNUAT®V TOV.

Step Response

1.2
)
[
[
II \\
I . S
System: G3 System: G1 System: G4 -
Rise time (seconds): Rise time (seconds): 1.52 Rise time (seconds): 20.9
HE it ey e, 2
i 1 Systern: G2 o i
0.8 liii il Rise time (seconds): 0.82 _— i
TR ] -~ i
i [ L - | o
e ! ! G2
3 i i i i - i s
3 [mliis i
o6l i i G4
E ! i
< i i
i i
! ! !
M ! !
0.4 i i
i i
} i
i i
i i1 i i
0.2 /i I 1
i i
! ! !
1 ! !
[ ! !
0 Ll I | | i ]
0 10 20 30
Time (seconds)
[Euc. 79] Xpo6vog avowmong Tr yio tnv ekdotote pubuon tov eheykt 1
Step Response
1.2 T
AN
iystem: G1
iellling time (seconds): 422 System: G3 System: G4
1 B ‘Y:,,,; Settling time (seconds): 583 = T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T Settling time (seconds): 37.6 '~~~ " "~ 7"~ .
i Syslem: G2 _ i G1
| | Setlling time (seconds): 4.04 - i G2
I i - i G3
[ i s
0.8 | P - -
| il i i
| /! i e i
n | |
g |||/ i - i
3 i ! !
Z06 i i
E i ! i
< ([ !
et i
i ! i
0.4 | A i
. i /i !
| |
i i i
i @
[T !
0.2 i i
[T !
L. !
i i
[T !
0 il i | | | i | |
0 10 20 30 40 50

Time (seconds)

[Ewc. 80] Xpovog amoxatdctacns Ts yia v ekdotote pubpucn tov gheykt 1

90



6.3 EAleyxkTiig owa@opiong D
O eleyktng D avé&dvel v guotdbeta Tov CLGTHATOG Kot BEATIOVEL TN GLUTEPLPOPE TOV
Kotd T petafotikn Kotdotaorn, oAAd cvviBmg Oev YPNOLUOTOLEITOL OVTOVOUO OAAL GE
GLVOLACUO e AAAOVG EAEYKTEG,.
O eleykmc D yapakmnpiletar o¢ d10popikog pe kEpdog Kp dlapopikn eElocwon
de(t)
dt

omov e(t) to opdApa wg onua £166d0v Kot u(t) n cvvaptnon e£650v.

u(t) =K

H cvvéptnon petapopdc tov eivat:
U(s
C(s) = % = Kps
O eleyktg D S100étel cuykekplévo TAEOVEKTNUATO KOl HELOVEKTILOTO, OTMOG TO KAOE
€ldog eAeyK.
Ta mieovekmpata Tov givat:
e H Bektioon g evotdbela Tov GLGTHLOTOC.
e H peimon tov ypdvov amokatdoToong.
e H peimon g vrepdywonc.
Ta pelovektuota Tov givo:

e H aovvapio erépPfaocng oto ¥povo avoywmong.

e H advvapio eréupoong oto LéVILO GOAALLO.

6.4 Eleyktig avaroyiog orokipmong Pl

O ocvvovaopog tov eheyktdv P kol | mpooceéper v duvatdtmro eKUETAAAELONG TOV
TAEOVEKTNUATOV TOVS TPOKEWEVOL Vo, emtevyfodv ot 6T1dYol ToV TPOPANUOTOC, HE TNV
KOTAAANAN pUOUIoN TV Tapapétpov Ky kat K.

H cuvdpmnon petagopds tov eheyktn Pl etvau:

U(s) K
CO = =Kot

O¢tovpe To apykd avoytd choTUe o KAEGTO PBpoyo oto Tpoypapupo SIMULINK. Zmmv

Babuida tov eheykt emAéyetan éva ereyktig PID, pe unoevikn v mapduetpo D, omdte dpa

¢ eAeyKTNG avaloyiag ohokAnpwong Pl.
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PI(s) » Z o]
512
Step PID Controller G Scope

[Ewc. 817 Adypappa oto SIMULINK kAetotov cuothuotog pe eeyktn P1

H ocvvdaptnon petapopdc tov KAEIGTOU GLGTHUOTOG Eivat:

C()G(s) @5+%)ﬂ® B K,s+ K, +2
1+C@W@)_1+O%+§066y_ﬂ+2ﬂ+K@s+mﬁ

Gy, (s) =

[No Srapopetikég Tyég v cuviedestdv K, Kot K; Kotaypapovtot o1 ypoVvIKEG 0mOKPIsELS

TOU GUOGTAUOTOC Kol £TGL 1 €MOPACN TOL €AEYKT] ©T0 ocvotnua. Ta amotedéopota

napovctalovtal 6to mivaka mov akoAovBel. I'o v avdyvoon tov mivaka dievkpvilovtal Ta

edng:
® XNV mpdTN GTHAN EUQAVILETOL 1| GLVAPTNON UETAPOPES TOV KAEIGTOV GUGTILOTOG LE
™V SrapopeTikn kabe popd pvbuion Tov K, kot K;, n omoia vroloyiletan chupawvo pe
mv nopandve oyéon angvbeiog omd to pdypappo MATLAB.
® X11g endpeveg 600 oThleg KoTaypagetol N T Tov Ky, kot K;.
o XV televtaio GTAAN IMADVETOL TO XPOUO TNG XPOVIKNG OTOKPIONG TOV €KAGTOTE
GUGTNOTOG TNG EKOVOG 82.
. . . , Xpopa ypovikng
Yoot Tym Ke | Ty Ky | Ty e@dipatog adRpLIONG
0.4s + 2 )
) =G17a 0.2 1 0 Kéwxm
2s+4 1 2 0
= - M
G2(s) s24+4s+4 op
8s+1 4 05 [0.06
=— . . M
G3(s) s2+10s+1 mAE
20s 4+ 0.2 10 0.1 0.1 ,
==_— . . H
Ga(S) s2+22s+0.2 paowvn

[MTivakag 21] Enidpaon ereykt Pl og kAeiotd cvomo
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[Ew. 82] Xpovikég anokpioelg oto SIMULINK kleiotov cuothpotog pe eleykty Pl

2yola:

[apampeiton mog n peimon tov ké€pdovg Ki og suvdvacud pe v avénon tov képdovg Kp
emnpealel MV LOPON NG ATOKPIONG, ONAAOT YiveTon o “amdtoun” o€ oyéon He TIG VTOAOUTES
amokpicelg mov eivar mo oporés péyxpt va otabepomomBovv. Ot ypdvol avoymong Kot
ATOKOTACTACTG OTIG TIES TOV TTapadelypatog tov eleykty Pl paivovton otig eikdveg 85 kan 86.
Eivon cagéc, 6tL avdloya pe TIG amoITGEL TOV EKAGTOTE TPOPALOTOG, TPEMEL VO, YivEL O
KOTAAANAOG GUVOVACUOG TOV TILAV TOV dVO KEPODV, OGTE TO GUGTNLO VO CUUTEPIPEPETOL
opoAd ko emBountd. H ypnon eleyktdv ovo 0pov ota meptocodTeEp TpofAnuata odnyel o

KOAOTEPO AMOTEAESULATO OO OTL 1) AOKAEIGTIKN ¥PNON EAEYKTH EVOG OpOvL.
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1.2

m: G2

time (seconds): 1.1 |

v

Amplitude

04

0.2 fi

1.2

Amplitude

Step Response

=
o

I I |
System: G4 Systern: G3
Rise time (seconds): 0.202 Rise time (seconds): 6.54
'_._’_. ____________ :’:’
i /iSystem: G1 i G1
' : Rise time (seconds): 1.81 : G2
i I i G3
' i i —— G4
! !
! !
o !
b !
b !
b !
b !
| I |
i i
i i
L i
o !
o !
o !
o !
o !
S !
| I |
(I l i | |
0 5 10 15

Time (seconds)

[Ewc. 83] Xpovog avOywong Tr ya tnv exdotote pobuion tov ereykti PI

Step Response

T T T T T T '|

Systerm: G2 Systern: G3
_._. Setlling time {seconds): 1.96 Settling time (seconds): 22.5

E gl — = mm i — i —m e =TT
rﬁ% System: G1 :
1y 1 Settling time (seconds): 2.71 i
N i
i .
I —G1
[ G2
b G3
¥ ——— G4
! i
: !
: !
: !
I L A L d J I d
5 10 15 20 25 30 35

Time (seconds)

[Ew. 84] Xpovog amoxatdotaong Ts yia v ekdotote pubuicn tov eheykt Pl

94



Avaloyikij popon eieyxty Pl:
H avaloywmn popen onradn 1o KOKA®UO TOL EAEYKTH TePEYeL Ta eENG oTotlyEla:
e 2 avtiotdoelg Ry kot R
e 'Evav mokveom C
e 'Evav gvioyvt
H ocvvapon petagopds tov eheykt) Pl elvan 1 €€ng:
C(s) = —A( + ),

omov

3

(]

R1 .
Evioyxurng

Eicobog

—

[Ew. 85] Kokhopa ereyktn Pl

6.5 Eleyktig avaroyiog owapopiong PD
Onmg non avaeéptnke o ereykg D dev ypnoponoteiton avtdévopa og Eva cOGTNHO OAAL
G€ GLVOLAGHO e AAAOVG EAEYKTEC. O GUVIVAGHOG EAEYKTOV TV eheykT®dV P ko D dnpovpyet
tov eheyktr| PD, eleyktg ko whAt 500 dpwv.
H ovvéptnon petapopdg tov eleyktn PD eivau:
U(s)

C(S):m:Kp-i‘KDS

O¢tovpe To apykd avoytd cvoTUe o KAEGTO PBpoyo oto Tpoypappo SIMULINK. Ztv
Babuida Tov eleykn emAéyetan £va eheyktig PID, pe undevucny v mapdapetpo I, ondte dpa

¢ eheykng avaroyiag dtapopiong PD.

PD(s) > i > D
s+2

Step PID Controller G Scope

[Ew. 86] Awdypappa oto SIMULINK KkAeiotov cvothpotog pe ereyktiy PD

95



H ocuvaptnon petagopds Tov KAEIGTOL GLOTHUATOG ElvaL:

C(s)G(s)

(K, + Kps)G(s)

2Kps + 2K,

Giep(s) =

1+C()G() 1+ (K, +Kps)G(s) (1+2Kp)s + 2K,

Mo drapopeTikés TIpéG TV GLVTEAESTOV K, Ko Kjy KatoryplpovTol o1 XpOVIKEG amoKpicelg

TOL OULOTNUOTOG Kot £TGL 1M EMOPOCT TOL €EAEYKTH ©TO ovotnua. Ta amotedécpota

Topovctdlovtal 6To mivake Tov akoAoLOel. T TV avdyvmon tov ivaka dtevkpvifovion Ta

egng:

e XNV mp®dTN OTNAN REAVICETOL 1] GUVAPTNON UETAPOPAS TOV KAEIGTOL GUGTILOTOGC, 1|

omoia vroAoyileTon GOUE®VA LE TNV TOPATAVED GYEoT anevBeing amd To TPdypappa

MATLAB, pe v dogopetiky kabe popd pHduon K, kot Kp.

® Xt embpeveg 600 oTHAeg KoTaypdpetol N Tipn TV Ky, kot Kp Kot Tov 6@aApatoc.

e XV televtaio GTHAN INADVETOL TO YPOUO TNG XPOVIKNG OTOKPIONG TOL EKAGTOTE

GLGTNLOTOG TNG EKOVOG 87.

) , . . Xpopa ypovikig
Yoot Tyw Kp | Ty Ko | Tyan 6@dipatog améKpLoNG
G — 0.4s + 2 0.2 1 1-0.17=+0.83>0 KoKk

17245424

_ 2544 1 0.8 1-0.5=+0.5>0 Mop

27 52445+ 4
Co=—05t1 4 0.5 1-0.8=+0.2>0 Mithe

37 s24+10s+1

205 + 0.2 10 0.1 1-0.92=+0.08>0 :

= ' ' ' H

Ga s2 4225+ 0.2 peot

[[Mivaxag 22] Exidpaon eleykm PD og khelotd chomnua
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[Ew. 87] Xpovikég anokpioeis oto SIMULINK «deiotod cuotiuotog pe ereyktn PD

2yola:

[Mapamnpeitor g Otav N T T0L KEPOOLG TOov €AeykT D avdvel, 101 0 YPOVOG
amokatdotacns avEdvetot Kadmg kot To cedApa Tov cuathipatos. Otav yivetot To aviictpopo,
onAadn peimon tov képdovg Tov eyt D pe mapdAinin abénon tov k€pdovg tov eheyktn P,
mapatnpeital LEIOON TOL GEAAULATOS OALA KOL TOV YPOVOL ovOY®oNGS. X116 ewkoveg 90 kot 91
@aivovtal o1 xpAvol avOYMGONG Kot ToKATACTOONS Yo TIG 4 SopopeTikég TIHEG pLOON G TOV
ereyktn PD.

AvodetkvieTol KoL TAAL OTL 0 KATAAANAOG GUVOVAGUOG TOV TILMV TOV KEPODV TOV EAEYKTY|
oonyel oV avadelln TV TAEOVEKTNUATOV TOVG KOl GTNV KAAVTEPT dvvath pvOuen tov

GUGTNUATOV.
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Step Response

1 I T T T T
| System: G4 E—
Rise time (seconds): 0.12 G2
D.B . ........ G3
I P
f : System: G3 G4
O i | Rise time (seconds): 0.439
'g ! | System: G2 |
= Rise time (seconds): 1.43
n T T
E R
< I
I
I
I System: G1
i "~ Rise time (seconds): 2.75
P —- _-h.-‘““———_.___ i
B ERRREEEE [ REEEREEEEEEE proceseeeii T T T TR e —
| I 1 i L i
2 4 6 B 10 12

Time (seconds)

[Ew. 88] Xpovog aviywong Tr ya tnv exdotote pufuion tov ereyktn PD

Step Response

: System: G3 —G1

i Settling time {seconds): 0.782 G2

[ G3

! — G4

|

i

| System G2
T Settling time (seconds): 2.54
1P1m1mlm1m1m15131m1m::,:nlmw ----------------------------------------------

Amplitude

System: G1

Time (seconds)

[Ewc. 89] Xpovog amokatdotacng Ts yia tnv ekdotote pubuon tov eheykty PD



Avaloyikij popon eieykty PD:
H avaloywn popen oniadn o KOKA®UO ToV EAEYKTH TEPIEXEL Ta €ENG oTotyelaL:
e 2 avtiotdoelg Ry kot R
e 'Evav mokveom C
e 'Evav gvioyvt
H ocvvapon petagopds tov eheykt) Pl elvan 1 €€ng:
C(s)=—A(1+Ts)
Omov

A—RZ&T—RC
=% — R,

[Ewc. 90] Kdxkhopa ereykty PD

6.6 Eleyxtic PID

O eieyktg PID eivor o cvvovacudg tov tpuov eheyktov P, | kot D kot amoterel v
oLYVOTEPN EMAOYN Y10 TNV GYESIOOT TOV GLUGTNUATOV AVTOUATOV EAEYYOV, EOIKE GTO TOUEN
g Popnyaviag. O eieykmg PID eivar o cvvnBéotepog, 10Tt yopakmmpiletoan and tov
GLVOLUGHO TMV TAEOVEKTIUATOV OAAL KOl TOV LEOVEKTNUATOV TOV TPLOV EAEYKTAOV TOV TOV
ouvhétovy. [ v tovg axpiPdg Tovg Adyoug £xel TOAAEG pOOLIONC.

H ovvéaptnon petapopdg tov ereyktn PID sivau:

U(s) K;
C(S):m:Kp +?+KDS

H xoatdAAnin poBuion tov mopopétpov Tov eAEYKTN €mdpd otV OUOPP®CT TNG
GUUTEPLPOPAS TOL GLGTNUATOS COUP®VA pE TIC emBuunTég Tpodwaypapéc. H emidpaon twv
apopétpov tov edeyktn PID ota empépoug yopaknpiotikd Tov GLGTHHATOG cuvoyilovTot

GTOV TOPOKATO TIVOKOL:
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Yvovrereotég Kp, Ki, Kp | Yrepoymon | Xpoévog amokatdotaong | Xedipo

M Kp ™ - N2
™K ™ ™ —
™ Kb N2 NE 0

[[Mivaxag 23] Exidpacn eleykt PID cg KAel6TO GOOTHLA

O&tovpe 10 apykd avorytd cvotnua o€ KAEGTO Bpdyo oto Tpdypappe SIMULINK. v

Babuida tov eheykn emiéyeton éva eleyktng PID kan puBpilovtor ot 6pot P, | ko D.

PID(s) > 2 > ]
st2

Step PID Controller G Scope

[Ew. 917 Atdypappa oto SIMULINK «leiotod cvotipatog pe ereykty PID

H ocvvaptnon petapopdc tov KAEIGTOU GLGTHUOTOG Eivat:

C()G(s) (Kp +%+ KDS)G(S)
1+C()G(s) 1 4 (Kp + % + KDs) G(s)

Gia(s) =

[No drapopetikés Tyég Tov cvviekeotdv Ky, K; ko Kp xataypdgovior ov povikég
OTTOKPIGELS TOV GLGTNUATOC KOl £TGL 1 EXOPACT] TOV EAEYKTH 0TO cuoTnua. Ta aroteAéouata
nmapovctaloviatl 6To mivaka mov akoAovBel. o v avdyvmon tov mivaka dievkpvifovrol To
edne:

® XNV mpdTN 6THAN eRPavileTal 1] GLVAPTNON HETAPOPAS TOV KAEIGTOVS GLGTIUOTOC, T

omoia vroroyileton amevbeiog amd o Tpoypappnoa MATLAB, pe v dtapopetikn KdOe
Popd. pobuion tev Ky, K; kar Kp.
® Xt emOueveg 600 oTHAeG KaTaypdpetol N Ty TOVK,, K; Kot Kp kot Tov 6QOaAHaTog,.
o XV televtaion GTHAN INADVETOL TO YPDOUA TNG XPOVIKNG OTOKPIONG TOL EKAGTOTE

GUOTNHLOTOG TNG EIKOVOG 92.
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Ty

Xpopa

XooeTnuo Twq Kp | Ty Ky | Ty Ko spEMIaTOC APOVIKIG
amOKPLONG
2 —
= 0.8s“+2s+ 1.6 1 0.8 0.4 1-1=0 Kokkvn
1.8s2+4s+ 1.6
0.02s% + 2s + 4 1=
G, = 1 2 0.01 1-1=0 Mop
1.02s2 + 45+ 4
2 —
L= s°+8s+1 4 0.5 0.5 1-1=0 M
2s2+10s + 1
2 -
_ 025"+ 205+ 0.2 10 0.1 0.1 1-1=0 Mpéiotvn

G, =
71,2524+ 2254+ 0.2

[[Tivaxag 24] Enidpacn ekeykt PID cg KAelo16 GOGTHO

[Ew. 92] Xpovikég anokpioelg oto SIMULINK «Aeiotod cuotipotog pe ereykty PID

Xyolia:

[Mopatnpeitor TG Yo S18POPEG TIES TOV KEPODV TOV EAEYKTMV Ol XPOVIKES OMOKPIGELS

UTOPOLV va. £xouV TNV emBount| Ty, ARG S1PEPOLY 01 LOPPEG TOVG, 1| TAEN TOL KAEIGTOV

GUOTHHOTOG O GYXECT HE TNV TAEN TOL avolyToV, O1 YPOVOL AmOKPIONG, N EUGAVION 1 OXL

TOAOVTAOGE®V KA. XUVETMG, N KOTAAANAN pOOUIoN eivon amoTéAecia TOAADY SOKILMOV Kol

AaBav. Apyucd, etvar avaykaio va yivouv Tpdta ot dokiég o€ cuvinkes eopoimong, T.y. o€

neppdArov SIMULINK, mptv epapplocTtodV o€ Tpaylatikés cLVONKESG MGTE Vo amo@evydovv

000 10 dLVATOV Ta AGOT, TO KOGTOG, 01 KaBVGTEPNGELS KA. Ol TEWPOUOTIKEG TYLES LTOPOVV VL
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OLPEPOVY OO TIC TIHES TMOV EAEYKTAOV GE TPAYUOATIKEG cLVONKEG, 010TL dev pmopohv va
eEaAe1pBoHv 1 va LITOAOYIGTOVV OAOL O TAPAYOVTEG TTOL Ba emnpedoovy Eva cvuaTA. Q6TOCO,
OTIG TEPIOCOTEPES TMEPUTTAOCELS TEPAUATIKOV KOl TPOAYLOTIKOV CLUVONKOV, Ol TIUEG T®V
UETOPANTAOV S1OPEPOVY EALYLOTO. ZTNV TEPITTMOOT TOL O1 TIUES Ao Ta. dV0 TEPPAAAOVTO £YOVV
peyoAOTEPEG AmOKAIGELS Ao OTL Ba Empemne, TOTE TPEMEL TA. GLGTHHOTA VO EAEYYBOVV Eavd Yo

TUYOV AdON M véeg dlopBmaelc.

Avaloyin uopon eieyxty PID:
H avaloywn popen oniadn 1o KOKA®UO ToV EAeYKT TEPLEYEL Ta €ENG oTotyeio:
e 2 avtotdoelg Ry kot Rz
e 2 mukvotég Cr ko Co
e 'Evav evicyvm

H ocvvapmnon petapopdc tov eleykm PID givar ) e€ng:

T1T; Nh+T,
TI:T1+T2:R1C1+R2C2'TD:T -|-T ,A: , OTTOV C(S)
1 2

1
= Al +=—+T,
( +T,S+ DS)

— o~ .

|
|
R2 c2
Evioyurric
+ .
O Eioodog
- p— TV

[Ew. 93] Kbxlopa ereykt PID
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7. Av@Avon KAUGIKOV GUGTNHATOV

Xe oot ) evotrta Oa mpaypotonomel 1 avdAvon KAUCIKOV GUGTNUATOV OVTOUATOV
eléyyov. H avédlvon tov Klooikdv cvomudtov Ponbdst oty evpeia Kotovonon tov
UeBOS0AOYIDV, TWV YOPOUKTINPICTIKMVY Kol TS CLUTEPLPOPAS TV cuotnuatwv. H emhoyn tov
KAOGIK®V GUGTNUATOV OPEIAETAL GTIV OTAN XPTON KO EQAPLLOYT TOVGS, O10TL 01 EEICMOELS Eivat
NoN yvootéc. O okomdg TG XPNONG TOLG TPOKVTTEL OO TNV AVAYKT TNG KOTOVONONG TOV
GLGTNUATOV AVTOUATOL €AEYYXOL O Be®PNTIKO KOl TPOKTIKO €Minedo, TPOTOV O YPNOTNG
OTOKTNOEL TNV EUMEPIQ, TNV YVOGT Y10 TNV ONUIOVPYio Kol LOVTEAOTOINGT EVOC OyVOGTOL 1
nepimhokov cvotiuatos. H avdivon towv cvotudtov mov akoAovBovv omnpiletar oty

Bewpio mTov avarlvOnke oto TponyovuEVa KEPAAOLOL.

7.1 Kvxkiopo RLC

‘Eva. kokAopo RLC amotelel 10 Mo kAaoikd mapddetypo avaivong ogvtepofaduiov
GLGTNUATOG, TO 0010 SLBETEL o TYN TAONG, Mol avTioTaon, Eva Tnvio Kot £vo, TUKVOTN

GLVOEDENEVO GE GEPA 1] TOPAAANAA. Oa avaivBel TO TapAOEYLa LLE TOL GTOYELN GUVOESEUEVQL

—L’?XYO\—W\/V—I
e(t) uit) e(t) u(t)

’@ 2, |10,

[Ew. 94] HAektpiko koxiopa RLC

o€ oepa.

c

Ta PApata yio v avéAvorn tov KOKAOUATOG elvat Ta €ENG:

1. To mpodto Prjna eivor o kaBopiopodg g dapoptkng eElcmong Kol TS GLVAPTNONG
HeTapopdc sopemva pe Bewpia Te nAekTpoTeE)Viag:
Awpopikn e&icmon:

di(t) . 1 .
e(t) =L—+Rl(t)+—f i(t)dt
dt c
Metaoynuatiopévn katd Laplace:

E(s) = LsI(s) + RI(s) + iI(s)
Cs
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H ocvvépmon petapopds eaptdtor kdbe gopd amd 1o péyebog mov Ba BewpnBel g
¢£000C TOV GLOTNHOTOC. XTO GLYKEKPIUEVO KOKA®pa mg £€£0d0G Ba BewpnBel n o

0V TVKveTH U(S).

1
U(s) = gl(s)

"Etoln cuvaptnon petapopds eivat:
U(s) _ 1 1

= = 2
E(s) Ls+R+% LCs?2+RCs +1

G(s) =

Mo evdektikég Tipég Tov otoyeiov tov kKukAopatog, m.y. C=10, L=0.02 ko1 R=5, n
GLVAPTNON HETOPOPAG YiveTar:
1 4

G = =
(s) 0.25s24+05s+1 s2+42s+4

Ot TOL01 TOL GLGTHKATOG AVTOV Eival HYad1Kol Kol EVGTUOEIC:

p1,2 = _1 i 173]

To koxkAopo RLC Ba avodlvBel apyucd og avorytd choTHa HEG® TG OndKPLoNG TOV GE
povadwaio Prpatikn €lcodo kol otn cuvéyel 10 o€ KAewoTd Ppdyo pe eheyktn PID.
Emdéyeton evioyvon A = 0.5 kot €161 M ovvaptnon HETOPOPES TOL AVOLYTOV

GLOTNHHOTOG Elvat:

G(s)=———
(5) s24+2s+4

Avoiyto cveTnuo:

Apywcd e€opordverarl to kokAopa RLC og avorytd cvotipate Hécm tov TpoypEappatog
SIMULINK:

¥
¥

il E
s2+25+4

Step Transfer Fen Soope

[Ewc. 95] E&opoimon xukidpatog RLC g avoytd cvotnpa oe SIMULINK
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H ypovikr amdkpion Tov cuotipatog o povadtaio fnpatikn eicodog eivar:

[Ew. 96] Bnuatwkn ypovikn amoxpion kukiapotog RLC og avoyytd oo

Adyo TV pryadikedv mOAmv 1 xpovikn amokpion givar eBivovcso taldvimon kot 6mmg
QoiveTal oV 1KoV 97 T YOPAKTNPIOTIKG TOV avolyTtov kKukiopatog RLC givar:
° Evioyvon A = 0.5
° Xpovog anokatactaong Ty = 4.0.4 sec
) Xpovog avoywong T, = 0.82 sec
° Movipo cpaipa e, =1 —0.5= 0.5

Step Response

D.ﬁ T _ T T T
/’f System: G
L Ly Settling time (seconds): 4.04 e p—
05 oy s —~i
L [ ! sSystem: G
0.4 : | System: G : Final value: 0.5
@ i " | Rise time (seconds): 0.82 i
E i | |
= | | |
L= ! ! !
02 ! ! !
i i i
L i i
01+ !/ ! !
Y | |
A | i
0 L1 i ! N !
0 1 2 3 4 5 6

Time (seconds)

[Ew. 97] Xapaktnpiotikd ovorytod cvotmuatog RLC
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Kigioto cvornua:

H efopoiwon tov KkAewotod cvotiuoatog pe eieykty PID péow tov mpoypdpupoatog

SIMULINK eivou:

>+, »| FIDE p — »| ]
TS, ROV
Step PID Contraller Transfer Fon Scope

[Ewc. 98] E&opoimon xukiapatog RLC og kheiotd Ppoyo pe eheykti PID

H apykn pobuion tov eheyktn eivat:

° Kp=10
° K, =22
[ KD:6

H ocvvapmon petapopds Tov mapondve KAEIGTOL GUGTHNOTOS lvan 1) €€1G:

1252 + 20s + 44
s3 + 14s%2 + 24s + 44

G(s) =

O déAoL Tov cvoTNuaTog Elvar:
p1 = —12.3446,p, 3 = —0.8277 + j1.6968
To cvomua givar evotadic, Kabng Kat o1 TPEG TOAOL £XOVV APVNTIKO TPAYUOTIKO HEPOG,
Bpiokoviar onAadr ommv aprotepny mAEVPE TOL UIYOdKOD EMMEOOV, GTNV TAELPA TNG
evotdbeLog.

H ypovuin andkpion tov GuGTHUATOG EIVOL 1) TOPAKATO:

[Ew. 99] Bnpatikn ypovikn andkpion kukAduatog RLC ot kheiotd Bpdyo pe eheykrh PID
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Ta yopoakploTikd Tov KAEIGTOU KUKADUATOG, OTM¢ @aivetat kot otny eikova 100 givau:
° Evioyoon A =1
° Xpovog anokatdotaong Ty = 0.504 sec
° Xpoévog avoyowong T = 0.199 sec
° Movipo ceaipa e, = 0

Step Response

1.2 T T T T
System: G
|| S e i Rk s it ALY ®
......... — ! System: G
! * . Final value: 1
0.8 H /l S*.,-'ste.r'n. G |
o | i/ | Rise time (seconds): 0.199
B i/ |
= i/ [ i
5 0.6 i i i
| [ |
“oaii/ i
Iy [ |
| [ i
0.2 fi i i
I [ |
| i i
ol i . I . . . .
0 0.2 0.4 0.6 0.8 1 1.2

Time (seconds)

[Ew. 100] Xapaxtnpiotikd kielotol cvotipatog RLC

AvEdvovtag Tic Tipég Tov Kepddv tov PID og o véa phBpion:
° K,=101
° K,=25 1
° Kp=71
Ta yapaxTploTikd TG ¥POVIKNG amodkplons aAralovv, dmwg eaivetar oty ewdvo 101:
° Evioyoon 4 =1
° Xpovog anokatactaons Ty = 0.226
° Xpovog avoywong T, = 0.144 sec 1
° Movipo cedipa e, = 0
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Step Response
1.2 I T T T
System: G
System: G Final value: 1
.t - '.'.r.'.r.'.r.'.r.:r.:r'—..:r_.:;::;—_::'..—'.-.-.-.—-.-.-'.-:.'.:'.
1F:= Rise time (seconds): 0.144 "_'__'___'-T—'-_-""f_"_ '''''''''''''''''
—f—-—-—-—-—-—-—-—-—-—-—_,:.:f""" . System: G
0.8 | : " i : Settling time (seconds): 0.226
¢ 7 i
s | i !
= 06! ! !
E | i ]
< ! / ! !
04! ! :
i/ i !
| | 1
02fi/ i i
Y | !
A ! !
u 1 L L i I 1 L 1 )
0 0.05 0.1 0.15 0.2 0.25 0.3 0.35|
Time (seconds)

[Ewc. 101] Xapaxtnpiotikd kieiotod cvotipatoc RLC

7.2 DC xivnm)pog

O DC xivnmpog eivar évog nAeKTPIKOg KIvTpog cuveyoDs pELLOTOG, OTTOV 1| YPNOT TOL
glval ouyvn 6TOVG TOElG NG Propnyoviag Kot TG UNYOTPOVIKNG, GE GUGTILLOTO TTOV VITAPYEL
amoiTnon YOUNANG 16YV0G Kol GE GUCTNUATO OOV OTMOLTEITOL TEPIGTPOPIKT| Kivnon, Onwe e
CLGTNUATO UE CEPPOKIVIITNPES KOL NAEKTPOUNYOVIKEG GLOKEVLEG. Méow Tov avtopdrtov

eAEYYOL PopOoVUE VA YEPLLOUACTE OLAPOPES TAPAUETPOVGS, OTTMG BN, TaydTNTA KAT.

[Ewx. 102] Kwntipag ocuveyohe pedpatog

O DC xwntipog amoteheiton amd Eva 6T, £vov dpopéa Kot VO TEPICTPEPOLEVO POPTIO

pe daupopikn e€lcmon Kol GLVAPTNON HETOPOPAS OC EENG:
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di(t)

a5 —Laplace Ui(s) = RyI;(s) + LysI;(s) (1)

® ZTdTnC_,: ul(t) = Rlll(t) + L1
e Pomiy: M(t) = Ki(t) »Lelace M(s) = KI,(s)
ue i2=0tabepd, K=ovviedestng avoloyiog pomng peupotog (2

o Awpopikn e&lcmon Kiyntipo Kot GLVAPTNGT LETAPOPAG:

] d‘;it) + Bw(t) = M(t)
tavlace 160 (s)s + BO(s) = M(s) -2
N(s) K

G(s) = (3)

U.(s) JLis2 + (RyJ + BL;)s + R,B
omov J: pomn adpdvelag, B: cuvieheotrg tping poptiov, R: avtictaon, L: mvio.

To mapdaderypa avédivong tov DC xivnmpa Oa mpaypoatomonbel pe evOosIKTIKEG TUUES
petafintov J=10, L1=0.1, R1=0.1, B=10, K=2 ot pe v aviikatdoTtoon TV TIUOV GTNV
eklowon (3), N cvvaptnomn petapopds yiverat:

1

G(s) = ——m8
() s2+2s+1
To ovykexpipévo mapdodstypa apopd Eva cLGTNUA EVGTUOES e SITAO TOAO:

P12 =-—1

O DC xwnmpag 0o avaivbet apyikd og ovolytd cHOTUO HEGH TG amdOKPIoNG TOL GE
povadwaio Pnpatiky €i6000 KoTaypAeovTog TOPEAANAL TOV YE®UETPIKO TOTO Pdv, To.
appovikd dwypdappota Bode kot Nyquist kot t€hog 0€tovtag 10 o€ KAelGTO Ppdyo e ELEYKTN

PID.

Avoryto cveTnuo.:

Apyikd €EOLOIDVETOL O KIVNTHPOG GLVEXOVG PEVUATOS MG AVOLYTO GUOTNUOTO HECH TOV

npoypappotoc SIMULINK:

¥
¥

| 1 '
5242541

Step Transfer Fon Scope

[Ew. 103] E€opoimon kvntipa DC wg avoytd cvomua oe SIMULINK

Ta yapakmpiotikd tov avorytov kukimpatog DC elvar:
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° Xpoévog amokatdotoong Ts = 5.83 sec
° Xpovog avoywong T, = 3.36 sec
° Movipo cpdhpo e, =1 —1=10

System: G
Step Response Final value: 1
1 :'_'.'L'.'L'.'1'.'L'.'L'.'ﬂ'.‘L'.'L'.'L‘!L‘.‘L‘.‘L‘.‘L‘.‘L‘.‘L‘.‘l‘."__'_' II — i_l " e ——

____________________ *, ! Systerm: G
! Settling time (seconds): 5.83

[

| System: G | |

0.8 | Rise time (seconds): 3.36 | I

| | |

i / | |
206+ | / | ' 1

S | / ' '

E | I_f | |
Eoar | / i i 1

| | |

i ,-'“ | |

I, | |

0.2 ;/ | |

| |

| |

i | 1

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
Time (seconds)

[Ewc. 104] Xapaxtnpiotikd avotytov cuothpotog DC

Ot Tipég vroroyiotnray, OTmg £ytve avtiotoya otic evotntes 4.6, 4.8.

[Ew. 105] Xpovik amdkpion avorytod cuetipotog Kivntipo DC
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H oyediaon tov yeopetpucod tomov piiav deiyvel OTL av T0 GLYKEKPIUEVO KOKA®Ua Teel
oe KAeoTO Ppdyo pe eleykth avaroyiag képdovg K, eivar gvotabég yio dAeg Tig THEG TOV

KEPOOUVC.

Root Locus

0.4 |

=

[
T
1

Imaginary Axis (second5'1]
T

= L L I 1
0.6

-1.2 -1 -0.8 -0.6 -0.4 -0.2 0 0.2
Real Axis {seconds'1]

[Ew. 106] I'ewpetpikdc tom0g priodv mapadeiypatog kivnripa DC

Zougpwvo pe v Bewpia g evotrag 5.3, Ttopakdto givat ol anokpioelg Bode kat Nyquist,

tov kvnmpa DC, and 6mov eaivetat 6Tt To OO eivat evoTabés.

Bode Diagram

———T—T

Magnitude (dB)
L
s S
I

Phase (deg)
3
I
/
/

180 = L L | L L | L L L
10°2 107 10° 10' 10°
Frequency (rad/s)

[Ewx. 107] Appovikd droypdpparta Bode
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Nyquist Diagram

Imaginary Axis
& =)

Real Axis

[Ewc. 108] Appovikd dwrypappata Nyquist

Kigioto cvornua:

H e&opoimwon tov kAetotov cvotiuatog DC pe eleykt PID péow tov mpoypdupatog

SIMULINK e&iva:

]
| PID(s) ——| >
2+25+1
Step PID Controller G Scope

[Ewc. 109] Avanapdotacn kAeotod cvotipatog DC

H apyicn| pvOuion tov gheykt stvat:

° K, =9
° K, =3
° Kp =5

H ovvaptnon petapopds tov mopondve KAEIGTOD CLGTHUOTOG Eivat:

552 4+9s+3

C() = 33752310553

O mdéAo1 TOVv cVoTHHOTOG Elvar:
p; = —5.1819, p, = —1.4064, p3 = —0.4116
To cvomua givarl evotabés, kabhg Kot ot Tpelg TOAOL £(0VV APVNTIKO TPAYLATIKO UEPOC,
Bpiokovtar dMAadn otV oplotePn TAELPE TOL HIYOOKOD EMTEOOV, OTNV TAELPE NG

gvotddelog.
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H ypovum andxpion tov cuetpatog gival:

[Ew. 110] Xpovikn andkpion ovorytod cvotiuatog DC

Ta yopakInplotikd Tov KAEoToL KuKA®patog DC stvat:
° Xpovog anokatactaong Ty = 3.07 sec
° Xpoévog avoyowong T = 0.509 sec
° Movipo ceaipa e, = 0

Step Response
1 g R e ey — T T—YY—TT=F [~TT=Fy=pl==yy: spppympy
-~ - i System: G System: G
,/ ; ' Final value: 1 |

09 9% I Settling time (seconds): 3.07
I /1 System: G
0.8 | | Rise time (seconds). 0.509 ]

=
o

Amplitude
=]
on

I
i
i [
i [
i i
i [
i [
i i
i [
i [
| |
04 H !
: | I
i i
i [
i [
| I
i [
i [
| I
| |
| Ll

1 | 1 | L L
0 1 2 4 D 6 7 8 9
Time (seconds)

[Ew. 111] Xapaktnprotikd kAelotod cvotuatog DC
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7.3 Mnyoviko cvotnuo
Ta pnyovikd cootiuota eivat eDPEWS O10EGOUEVA GE TOALOVG TOUEIC TNG TEYVOLOYinG. g
ek 100TOoVv B TapovclaoTEL M JOIKAGIO HOVTEAOTOINONG €VOG UNYAVIKOD GLGTHLOTOG

amoTeLOVUEVO 0md dV0 copata N naleg M1, Mz, Onwg Gaivetal 6TV TOPAKAT® EKOVOA.

My

L.
—c

M,

Lo

[Ewc. 112] Mnyoaviké chotnpa 600 GOUATOY

Kot oy mtepintwon unyovik®dv cuetnudtov akoAovdeitol 1 dtadtkacio T LobUaTiKing
TOVG HOVTEAOTOINOMG aPYIKE Kol GTN GUVEXELD M €E0UOIMOT TOVG HECH TOL TTPOYPGLLATOG
MATLAB.

To cuyKekpYEVO TOPEOETY LD UNYOVIKOD GLGTHILATOG ooTeAEiTaL amd 600 cdpota 1 Ldleg
M1, M>, otoryeio tpifng Bi, B2 kot ehatipro pe cuvtereotn K. O 6komog eivat vo VToA0YIGTOOV
ol elomoelg Yo kdbe palo kot cuvolMkKa wg €va eviaio cvotnuo. ['a va tpaypatoromBet
avaAVoTn EVOG UINYOVIKOD GUGTNIATOC, TPETEL VO VTTOAOYIGTOVV VIOYPEMTIKE 01 EEICAMGELS Y10,
KkéOe pdlo kot Votepa ol oxéoelg Hetah TV HaldV TPOKEWEVOD VO VTOAOYIOTEL 1) TEAIKN
elowon Tov cvotuatog. Yrnohoyilovtag Eexmpiotd Tig SLUVALELS, ECMTEPIKES Kol eEMTEPIKES
oL emevepyobv oe kbe €va amd To 600 chOpaTe EEXMPIOTA KOl TNPOVING TOV VOUO NG
unyoavikng 2F=0, dnAadn 10 GUVOAO T®V OLVAUEMVY 1GOVTOL [LE TO UNOEV.

Apyikd, 0o vToAoyoTOVVY 01 E€l6MoELS Yo kdOe palo:

o T v pala M1

d2x1 dxl dxz dxl
M17+31E: Z(E_E
2 X,B,
Laplace : MiX;5” + B1X;s = Bps(X; — X1) = X; = M;s + By + B,
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o T v pala M-
d?x, dx, dx;

My=ge TBlgr —gp ) T K =F

Laplace : M, X,s% + By,s(X, — X)) + KX, = F

e Qg gviaio ovotnua pe €icodo v dvvaun F(t) kot é£0do v petatdmion x,(t) o Exet
GLVAPTNOT UETOPOPAG:
_x(t) M;s + B, + B,

G = = 1
F(t) M,M;s3+ s?(M,B; + M,B, + B,M;) + S(B,B; + KM;) + K(B; + B,) M

To pnyovikd cvotpa Oa avarvdel g avoryTd Kot ®G KAEIGTO GUGTNLA Y10 SIAPOPES TIUES

TOV HETAPANTOV TOV.

Avoiyto cveTnuo:
O1 evOeIKTIKEG TIHEG TOV HETABANTAOV TOL UNYXAVIKOD GUGTHUATOG TOV EMAEYOVTOL Y10 TNV
eEopoimon eatvoviol 6Tov TopaKAT® TivoKo:
2NV TPpAOTN GTHAN YPAPETAL 1| GLVAPTIOT LETAPOPAS TOV TPOKVTTEL Pe PAOT TIG TIUES TOV

LETAPANTAOV TOL UNYOVIKOD GUGTHHOTOS TOV YPAPOVTOL GTIC ETOUEVES CTNAEC.

Xvotnpo My | M K B B>
0.25 + 0.2
G, = ot 02 | 5 | 05| 01|01
s+ 1.0252 + 0.11s + 0.1
055 + 0.2
G, = sl 05 | 10 | 05 | 01 | 01

553 + 2.05s2% + 0.265 + 0.1

. _ 8s + 0.2
37 200s3 + 5.0852 + 4.01s + 0.1

[MTivakag 25] Evoektikég Tipég PETAfANTOV PNyYavikoh GUGTHUATOG

H e&opoiwon tov cvomuatov avtov pécom SIMULINK, 6nwg eaivetar oty mopokat

gwova, ywo. povodtoio fruotikn 6000 divel TG XpoviKES TOVg amokpicelg g eikovag 113.
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0.2540.2
s2+1.025240.115+0.1 > ]
Step ’
G1 Scope
0.5:40.2
Fs3+2 0F=2+0 28:+0.1
Step1
G2
8s+0.2
20053+5.0852+4.015+0.1
Step2
G3

[Ewc. 113] Avamapdotacn avorytdv Unyovikeov cuotnudtov péco SIMULINK

[Ew. 114] Xpovikég amoKpioELS ovorYTMV UNYOVIKOV CUGTIUATOV

[Ipopavdg N ypovikn andkpion ce kdbe mepintwon eivol SPOPETIKN amd TIG YPOVIKES
OTOKPIGELS TOV GLGTNUATOV TPAOTNG Kot OeVTEPNG TAENG TOL AVOADONKAV GTA TPONYOLLEVQ
KEQAAOLDL, EPOCOV TO GUYKEKPIUEVO TOPAGELYLLOL TOV UNYOVIKOD GUGTILOTOS APpOPE GUGTN LA
3" 1aENG. Zopemva pe v Bempio g evotntog 5.3, mopakdTm eitvol To PHOVIKA SlarypapLLaToL

Bode xot Nyquist Tov Tpudv Topoadety ldtmv ToU Unyovikod GUGTHHOTOC.
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Magnitude (dB)

Bode Diagram
100 . .

-1[]8 '

o -45
e
$ =90 r
£ 435}
o
-180 —
1072 101 10° 10
Frequency (rad/s)
[Ew. 115] Appovikd daypdppote Bode
Nyquist Diagram
800 - . . ; : : :
! [ ——61]
400 G3| -
2
d 200 ) :
2 =S
5 0f e G
g 200/ - : :
E f
-400 P2
-800 ' ' ' : ' ' '
400 -300 -200 -100 0 100 200 300 400

Real Axis

[Ew. 116] Appovikd dwoypéppato Nyquist
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Kieiora cvotiuata:

Ta avorytd unyavikd cvotiuato Bo eopotwbovv pécwm SIMULINK kot o€ kAgloTd Bpdyo

YOPIg EAEYKTN Ko e povadtoio avadpaon, Onwg deiyver n ewcova 117. Ot evOeKTIKEG TYES TV

UETOPANTAOV OV EMAEYOVTAL Y10 TV EEOLOIMOT GAIVOVTOL GTOV TOPAKAT® TIVOKO. XTIV TPAOTY

OTNAN TOL TVAKO KOTOYPAPETOL 1] GLVAPTNOT UETAPOPAS TOL KAEIGTOD GLUGTILATOG, EVE GTNV

evotra 8.3 vapyet o kddukog MATLAB yia 10 avoytd cuoTnua.

vaa[’)‘mcn RETAPOPHS KAEIGTOD il !l k| Bl B
GUGTLOTOG
0.25 + 0.2
G, = ot 02 | 5 | 05| 01|01
53+ 1.0252 + 0.31s + 0.3
0.55 + 0.2
G, = sl 05 | 10 | 05 | 01 | 01
5s3 4+ 2.05s2% + 0.76s5 + 0.3
8s + 0.2
Gy = > 8 | 25 | 05| 01|01
20053 + 5.0852 + 12.01s + 0.3
[[Mivoxag 26]
j ; 0.2s+0.2
- Tl 221025240 11520 1 > ]
Step —®
G1 Seape

0.5:+0.2
+ - -
- Es2+2 05s2+0.28s+0.1

Step1

G2

- 85+0.2
- 20053+5.0852+4.015+0.

Step2

1

G3

[Ewc. 117] [Ipocopoinon kAelotdVv pnyovikov cuotudtov péco SIMULINK

O ypovikég amokpicelg yia fnpatikn| gicodo eivar:
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[Ewc. 118] Xpovikég amokpicelg KAEIGTOV UNYOVIKAY CUGTNUATOV

2yoia:

O1 amokpicelg TV KAEIGTOV GUGTNUATOV EVOL OVTIGTOYES UE TIG ATOKPIGELS TV AVOLYTMV.
Qo1660, mapatnpeital TOG N UEYIGTN TN TNG TAALVTOONG €)Xl LEWBEL GYEdOV KATA MGV
GUYKPLUTIKA HE TNV UEYIOTN TN TNG TOAAVTOGMG TOL avolytov cvotnuatog. EmimAéov, n
GLYVOTNTO TOV TOAOVTIMOGEMV GTO KAEIGTO CUOTHUOTO €Ivol PEYOADTEPY] GE GYEOM UE TOV
OVTIGTOLY OV OVOLYTOV.

2opeova pe v Beopia g evomtog 5.3, mapokdto etvor To appovikd dtoypdupota Bode

Kot Nyquist Tov Tpldv TapadeyldT®V TOV UNYOVIKOD GUGTHLOTOG,.

119



Bode Diagram
100 . .

Magnitude (dB)

-1 DB .
-45 m -

ﬁ I
L System: G3 System: G2
g} -90 - Phase Margin (deg): 0.186 Phase Margin (deg): 2.3
o Delay Margin (sec) 0.0102 Dielay Margin (sec) 0.0804
E =135 At frequency (radis): 0.316 At frequency (rad/s): 0.499 .
Closed loop stable? Yes Closed loop stable? Yes
=180 L —.Lal 53:;13 -
- - I
107 10” Phase Margin (dog): 260 10°
Frequency (rad/ Delay Margin (sec). 0.0666
[Ew. 119] Appovikd dioypdappata Bode
Nyquist Diagram
400 - ————T———x .
P " : G2 :

200 G3| -
2 " : e
> :
=T : -
E T 11— ; T 1 T
5§ o e T
E Y

-200 {

—4DD ] |----_"T—— 1 ——1‘"_----| |

200  -150 -100 -50 0 50 100 150 200
Real Axis

[Ew. 120] Appovikd doypappate Nyquist
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7.4 ATTAO ekKkpeENEG
"Eva khaco1Kd mopdoety o, i YPOUUIKoD GUGTAIATOC Eival TO anAd ekkpepéc. To ekkpenég

amoteAeitan amd évo copa otabepnic pnalog m mov kpéuetar omd évo vipo unkovg | kot
apentéoc palas. To exkpepéc petaromileton amd 10 onueio 1ooppomiag Tov pe BTk popd
avtifBeTn ™S POPAS T®V JEIKTOV TOV poAoyloV. Ta peyédn tov, dOmwg eaivovTal Kot 6TV KOV
Tov aKoAovOel givar:

® 0O:nyovio LETATOTIONG TOV EKKPELOVS od TO oneio 16oppomiog Tov

e 0(0): apywn yovio eKKivioNng TOV EKKPEUOVG

® TPOoyLd oMOUATOG: TOEO KOKAOL akTivag [

e [dpog coparoc: mg, O6TOL g M emTOLVON TNG PopvTNTS

my

[Ewx. 121] Am\o ekkpepés

H d60vaun tov Bapovg mg avorvetal o€ V0 KAOETEG GLVIGTMOOES:
e mgcosf: omv katebBvvoen Tov VAUOTOC, 1 omoia €EOVIETEPMOVETAL OO TNV
avTidpaoN TOL VILLOLTOG
® mgsinf: Kinrplo OHVOUN TOV COUTOG, EPATTETOL GTOV KUKAO TNG TPOYLAS KOl
€xel kotevBouvon avtifetn pe v kivnon Tov
Ecwmtepucéc duvapers:
e my: n dOVOUN adPAVELDG TOV GAOUATOG, emiong avtifetn otn @opd kivnong tov

COUOTOG
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To pnkog x tov TOE0V £vOg KOKAOVL pe axtiva [ mov avtiototyel o€ yovia 6 TpokdnTel amd

T oyéon:
x 0
2ml 2m
Apa
® 1) petatomion: x =10
, dx de
® 1 ToyvTNTOL: v="—=le
. dv _ ,d%0
® 1 eMTAYLVON: vy=x=lz
, . dze
® Kot 1 SUVOUN AdPAVELNG: my = ml e

H dwapopikn e&icmon tov andol exkpepong giva:
2
ml—— + mgsinf = 0

dt?
1
€0 Ismo-0 @
0 7 Sing = (D

H un ypoppwr ooty dweopwkn e&icwon pmopel va ypoppikonombel péow tov

avantoypatog Taylor, cope®va pe To 0moio Yo PKpEG ymvieg 0, 1oyvet sinf = 0, onote:

d’e g
el + 70 =0 (2
Azwphvtog apykéc cuvdnikee O(0) # 0 ko @(0) = 0 petacsynuatilovpe mv (2) Kotd
Laplace:
s20(s) — s6(0) — 0(0) + %@(s) = 0 »0©=0
2,9
(s + T)@(S) —-sO0)=0
M
0(s) = ———0(0)
) =——
(s2+)
M

(3)

H e&icwon (3) amotelel T GLVAPTNON LETAPOPES TOL EKKPEUOVS e apytkn cuvOnkn O(0).
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2mv ovvéxeln eEopotdvoupe TG e&tomoels (1) — pun ypopukn — kou (3) pe ™ xpnon
SIMULINK.
I'a v devtepoPddua e&icmon (1) woybovv ta e€Ng oToyEiaL:
e H yoviakn taydtnto / angular velocity 6(0) éxet apycr] cuvOqkn tipn 0, dpa
UNOEVIKT apyIKN) CLVONKT GTOV TPATO OAOKANPOTY.
e H yovia / angle 0(0) éxet o otabepn Ty, yio mapdderypa 20° (poipeg), omdte
opilovpe apykh cuvOnKn 6Tov devtepo ohokAnpwth O(0) - pi/180°.
o Toxépdog K = —% = —9.81, fewpovtog !l = 1 ko g = 9.81.

e To képdog Gain yio TNV petatponn o€ poipeg eivor K = 180° /pi.

[
™

¥
| =
Y
yf

5

Angular Velocity Angle Gain Scopel

ﬂﬂ- sin  p—
-g Trigonometric
Functiocn

[Ewc. 122] [Ipocopoimon un ypopukng e&icoong ekkpepovg oto SIMULINK

[Ma v cvvdptnon petaeopdg g oxéong (3) wyvovv ta e&Ng otoryeia:
e H yovia (angle) éxet pia apykn Ty Kot amotehet v €16060 TOL GLGTHUATOG.

e H cvvdpmnon petagopdg (Transfer Fen) mpokintet amd v e€icmon (3).

C- b > |
2249 81
Angle Transfer Fen Scope

[Ew. 123] [Tpocopoimon ypopuKomotUEVOL EKKPEUOVG

[Mo duapopeg TIEG TS OPYIKNG YOVIOG LETOTOTIONG, Y10 TO U1 YPOUUKO KOL TO YPOLLLLUKO

EKKPEUES AVTIOTOLYOL, KATOYPAPETAL 1] YPOVIKT TOVS ATOKPLOT).

Mo yovia (angle) ©(0) = 10 - pi/180°:
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[Ewc. 124] Xpovikn andkpion pn YPOUUIKOD KOt YPOUUKOTOUUEVOD EKKPELOVG

o yovia (angle) 6(0) = 20 - pi/180°:

Mn ypappikG ekK pejuEg

[Ew. 125] Xpovikn amdKpIoT Un YPOLUKOV KOl YPOLLUIKOTOUNIEVOL EKKPELOVS

o yovia (angle) 6(0) = 50 - pi/180°:

TpappIKG EKKpEPEG

[Ew. 126] Xpovikn amdKpIor Un YPOUUIKOD KOl YPOLUIKOTOUIEVOL EKKPEROVS
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8. MATLAB

Ta tedevtaio ypovia 1 texvoroyia £yl avamntuyBel pe yopyohg puBuovg e amotéAecpa vo
dtevkoAvvlel 1 kobnuepvOTNTO TOL AVOPOTOV, E€WOIKE OmO TNV TPAOTN EUEAVION TOV
VTOAOYLOTN.

INUEPO, O VIOAOYIOTNG OmOTEAEL £va OepeMdOEg EPYOAELD Y1OL TOVG UNYAVIKOVS, O10TL M)
APNON TOL O1EVKOAVVEL GTNV €pyacio Tov. O VTOAOYIGTHG UTOPEl Vo VTOAOYICEL OYKMOELG
panpatikéc mpasels, va eneEepyootel mANOdpa dedopévev Ge eABYIOTOVG XPOVOLG , Vo
ekteléoel ypriola mpoypdupoto kKA. Tao mpoypdupota eivol TUTOTOMUEVEG EQPUPUOYES TTOV
IKOVOTIO100V GUYKEKPIUEVES ATOLTIOELS UE OTTOTEAEGLO O PN OTNG TOVS VO TO, XPNCUYLOTTOLEL Y10l
dtevkoAvvVeN TV avaykdv tov. ‘Eva amopaitnto, ypnowo Kot yvooTtd TPOYPOULO TOV
ypnoonoleiton wwaitepa oty emotiun givor 10 mpodypaupoe MATLAB. To mpodypoaupa
MATLAB givai éva duvato «molvepyaieio» To 0moio mposeEépel TANODPA SLVATOTHTM®V GTOVG

YPNOTES TOV.

8.1 lleprypapn MATLAB
H ypnon tov npoypappatogc MATLAB mpoceépet tnv duvatdtnta TG SlEkOALVONG 6TV

avéAvon, kotavonon, oxediacn, TPocopoimon Kot EXiAvon anAdv 1| GUVOETOV GLOTNUATOV
avtopdtov eAéyyov. EmmAéov, Adym ¢ cvykekpyévng dvvatdtntog amonteiton AMydtepog
APOVOG KOl KOGTOG Y1ol T1 GYESIAOT KOl SOKIUT GUCTNUAT®V, SLOTL TOPEYETOL 1 EVKOUPT Y10 TV
amo@LYN AoV, TPOTOV SOKIUAGTEL TO GOCTNLO GE TPOYLUATIKES GUVONKEG.

Avoivtikdtepa 1o MATLAB (MATrix LABoratory) givatl éva vtoAoy1otikd epyoaieio to
0omol0 KOADTTEL TOAAOVE EMGTNIOVIKOVG TOUEIS KO TOPEYEL TOAAES dLVOTOTNTEG Yoo KGOE
KAGdo. Zoppwva pe v etopeio mov kotackevooe to mpdypappo MATLAB, 1o 0 10
TPOYPOLLLLO. XPNCLOTOLEITAL Yo EMeEepyncion ONUATOV, ATEIKOVIOT CLOTNUATOV, oYedioon
HOVTEA®VY, aplOunTIKoS VTOAOYIGHOVG, ONUOVPYIN YPOENUAT®V, TPOGOUOImOT], LS Ot
SvvaTOTNTEG TOV dEV TTEPLOPILOVTOL LOVO GE OTEC AALA Elval OXEOOV OTEAEIMTEC.

Ot Aertovpyieg tov MATLAB emttvyydvovtan pe v ypoen £vOg KOSIKO TOL TEPLEYEL TIG
evtodég tov MATLAB 1 ypnowonotodvtor to £Totpa epyaieio Tov mTopEYEL TO TPOYPOLLLLOL

avéAoyo TO GKOTO KoL To OEOOUEVA TOV TPOPANUATOC.

EmumAéov, mapéyet ko GAAO ONUOVTIKE TAEOVEKTNLOTOL, OTTMG:
e [ 'pryopm taydTNTA VTOAOYICUMV.

e Eokt ohvdeon pe GAAEG GLGKEVEG 1) TPOYPALULOTAL.
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e  Yynin moldtnTo YpopIK®V OTEIKOVIGEDV.

e EvkoAn ypnomn tov mpoypdupatog and Evav apydplo.

‘Eva amd ta petovektpota mov 0o pmopovpue vo movpue yia o tpoypappo MATLAB eivat

TG M EKHAONo™ ToL Yivetal Tave o610 1010 To TPOYpaupna. O xpnoNg Tapd TV BewpnTiky

YVOON 7OV £)El, TMPEMEL v doKudoel Kot vo eEaokndel mhveo oTIg duvatoOTNTES TOL

TPOYPALLLOTOC.

EmumAéov, T0 o0vVOAO TV OLVOTOTHTOV OV TOPEXEL TO TPOHYPOLUO EIVOL TEPACTIO UE

OTOTEAECHLA VO KOOIGTA avEPIKTN TNV TANPN eKpdOnon tov mpoypdupotoc MATLAB and tov

010 TOV ypMoTN.

Xmv dmlopatikn avt) Bo ypnowomombodv ot Pacikég eVIOAEG Kol Ta epyoieia TOL

MATLAB 6nwg 1o SIMULINK. Ot gvtodég mov €xouvv ypnoytomomBei mapovsidloviot otov

TOPOKATO TivoKo.:

Evtoin Ereénynon

Zeros ["epiCet éva emBopntd péyebog mivaxo pe pndeVIKA.

Ones ["epiet éva emBopntd péyebog mivaxa pe povaoda.

Sart Tetpaywvikn pila

Roots 'Y oAoyilet Tig pileg TG cLVAPTNONG LETAPOPHS.

Pole Y moAoyilel Toug TOAOVG TG GLVAPTNONG HETAPOPAS.

Parallel Y7roloyilel v e&icmon dV0 TaPIAANA®Y UTAOK.

Series Ymoloyilel tnv e€icwon dvo pumhok og Gepd.

Feedback Y?'EO)\,f)YiCSI mv sﬁi’o(oc’n d00 pmhok, 6mov 1o £va Ao To
0vo glvar o€ Lopen avadpaomnG.

0 Aglyvel T YpaPIKN TOV GUGTHLOTOS HECH TNG LEBOSOL

rlocus . .

TOTOL PLLOV.

Deconv Kdvetl ) mpdén daipeong 600 TOAL®OVIL®V.

Conv Kdvetl ) mpdén moAAamAaclosod 00 TOAV®OVOU®V.

Tt Anpovpyet m cvvéptnon oto MATLAB divovtog mg
ctoyyeio TOV aplOUNTY KO TOV TAPOVOUAGTY.

% Anpovpyio oyoAiwv.

G=ss(A, B, C, D) Msrfow:ponﬁ o¢ e&lomon €xovtag T LETAPANTES Y DPOL
KOTAOTOONC.

[A, B, C, D]=tf2ss(num, den) Metatponn qné a&ics,cocn éxovwg’ rov’aplepmrﬁ, Ko
TOPOVOUOGTH GE TIEG LETAPANTOV YDPOL KOTAGTAGNC.

[A, B, C, D]=linmod(G) Fpa’uuuconoincn TOV LOVTEAOV GE TIUEG LETAPANTOV YDPOL
KOTAGTOONC.

[[Mivoxag 27]
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8.2 SIMULINK
To mepiparrov SIMULINK eivonr éva onupaviikd pépog tov MATLAB, 6mov

TPOYUOTOTOIEITOL 1] OVOTOPACTOCT) TOV GUGTNUATOV OLTOUATOL EAEYYOL WE TNV YPNoM
Babuidwv. O Pabuideg eivar tvmomomuéva ototyeio, 6mov To KaBEvo £Yel GUYKEKPIUEVT
Aettovpyia kot okomd ypnomng tov. Ot Babuideg otnv avamapdoTacn TOV GUGTHIATOS UTOPET
vo. Tpoypotomonfel gite pe v xpNon ovVOAOYIKOV GTOWXEIMV O TO TOTEVGLOUETPO, O
OAOKANPOTAG, O EVIGYVTNG KAT. £lte pe ynolakd otoryeio. Me tn ypnon tov SIMULINK eivai
EPIKTO VoL TOpaTnPNO0LV 01 OMOKPIGELS TOV CLGTNLATOG € KAOE ONUELD TOV, VO SOKILOGTOVV
OTOIEGONTOTE TIUES LETAPANTOV, VO GLYKPIOOVV TO ATOTEAEGILOTA KO VO ATOONKEVTOOV dpeca
o€ éva apyeio. H amoBnkevomn tov apyeiov givat onpavtikn 10Tt 0 xpnotg ExeL tnv duvatdtnta
VO GLVEYICEL TNV EPYOACIN TOV OTOLUONTTOTE GTLYUN 1 OE SLPOPETIKO VITOAoY1oTH. EmumAéov, yia
Vv oyedlaon Kol TNV TPOGOUOIMOT] TOL GUGTHUOTOC OMOLTEITOL TOAD ALYOTEPOS QPOV TO
SIMULINK eivar mpoottd yio kabe apydpro. H edkoin ko m ypryopn oxediaon tov
GLGTNUATOG TTPOEPYETOL OO TNV TOIKIALL KoL TV amAn popen TV Paduidov, o0mov ce ke
Babuida meprypapeton n Asrtovpyia tg. Emiong, og kdbe mpocopoimon ot fabuideg pmopovv
va puOuetovy pe Tig emBountég TéG. Ot Tipég pmopovv va aALALovy avl oo GTiyp Kot
oV mepintmon Vvmapéng texvikod AdBovg, to mpdypappo evnpepavel tov ypnotn. Oleg ot
Babuideg Ppiokovion gvtog g PPAodnkng, ot omoieg £yovv Katnyoplomombei pe Paon v
Aertovpyio tovg. H Piprodnkm sppavileton amevbeiag, 0tov emieybel amd 10 Ypfotn 10
SIMULINK, kot avoiyer pe ovykekpiéva Pipata. Ta Prjpata Bo avaivBodv cuvomtikd
TPOKELUEVOD VO, YivEL KoTavonTdg 0 TPOTOG XPNoNG TOL.

1. Ortav o ypnotg avoi&et to mpodypoppe MATLAB, 6a gvtonicet to SIMULINK mévem

01N epyorel0dnKn, oto pevod ‘Home’.

4\ MATLAB R2015a O X

HOME e L LY e E ®|Search Documentation R

L{'ﬁ ,{b I?j EE] e Fies & Ijﬁl [z, New Variable | 57 Analyze Code |_ﬂ_\ E {0} Preferences @ .:,_\; Community

[ Open Variable « . Run and Time Set Path = Request Support
New New Open ) Compare Import Save ol é]’ Simulink  Layout ﬁ Help —

Seript v Data Workspace [ ClearWorkspace ~ |77 ClearCommands v Library v [[[] Parallel = ~  Ef Add-Ons

FILE VARIABLE CODE SIMULINK ENVIRCGNMENT RESCURCES

[Ewc. 127] Mevob MATLAB

2. Ortav yivet n emoyn tov egpeoavietar éva véo mapdBupo 10 omoio mepEyst
BpAobnkn tov SIMULINK.
3. Me mv evtol ‘New Model’ onpovpyeitor to mopddupo tng tpocopoimong.

127



28 Simulink Library Browser

i iren 4 -|BFa ]~ @
Simulink New Model

~
- H B E [
th

Dashboard
Discantiuities

Discrete Commonly ~ Contnuous Discontiruies  Disvete  Logicand Bt  Lookup Model ModelWide  Ports &
Used Blocks Operations Tables Operations  Verification Utiites  Subsystems

Logic and Bit Operations

Lookup Tables
Math Operations
Model Verification .?\L [ﬁ
Model-Uide Utlities 24N & ;
Ports & Subsystems

Signal signal siks Sources  User-Defined Additional Math

Signal Attrbutes
Signal Routing Attrbutes  Routing Functions & Discrete

Sources
User-Defined Functions
Additional Math & Discrete:

Aerospace Blockset

Communications System Toolbox

Communications System Toolbox HOL Support

Computer Vision System Toolbox

Control System Toobox

DSP System Toolbox

DSP System Toolbox HOL Support

Embedded Coder

Fuzzy Logic Toobox

HDL Coder

HDL Verifier

Image Acquisition Toobox

Instrument Control Toolbox

Model Predictive Control Toobox

Neural Network Toobox

OPC Toobox

Phased Array System Toolbox

Report Generator

Robotics System Toobox

[Ewc. 128] [TopaBvpo mpocopoinong

Vo 6YE014GEL TO LOVTELO TOV.

P4 untitled - Simulink
File Edit View Display Diagram Simulation Analysis Code Tools Help

@v %E@" @' Normal -

untitled

untitied

®

CEEdES

[Ewc. 129] Kevé mapdBupo Tpocopoimong

To mapdBvpo TS TPOGOUOIMONG PAIVETAL GTIV TOPAKATM EKOVO KL O YPOTNG WITOPET

5. H Biprodnkm eivon katnyoplomompévn avad €idog otoryeiov. Kabe embountd otoyyeio

(BaBpida) cvpeton pe To movtiKt oto kevo mapdbvpo (drop and drag).
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%: Simulink Library Browser

< + @
Simulink/Math Operations
v Simulink. A -
Commonly Used Blocks )+ > f(z) Solve 2 Yo Ay
Continuous D+ flz) =0 u
Dfashboard . Abs Add Algebraic Constraint Assignment
Discontinuities
Discrete |up Re D ®
Logic and Bit Operations ' ' 2 P
Lookup Tables - ~
Bias Cn_rnplex to Complex to Divide
Model verification Magnitude-Angle Real-Imag
Model-Wide Utilities
Ports & Subsystems 2 LY Find [ 1= |U§
Signal Attributes b u
5!9”3‘ Routing Dot Product Find Nonzera Gain Magnitude-Angle
Sinks Elements to Complex
Sources
User-Defined Functions > u
Additional Math & Discrete P » 16 ) o Nt v p
Agrospace Blockset _
Communications System Toolbox Math Matrix MinMax MinMa
Communications System Toolbox HOL Support Function Concatenate Running
Computer Vision System Toolbox Resettable
Control System Toolbox y
DSP System Toolbox PS“) X b b
DSP System Toolbox HOL Support OP) =5 2
Embedded Coder Permute Palynomial Product Product of
Fuzzy Logic Toolbox Dimensions Elements
HOL Coder o
HDL Veerifier N .
Image Acquisition Toolbox Im~ 7 ' '
Instrument Contral Toolbox
Model Predictive Control Toolbox Real-Imag to Redprocal Reshape Rounc!\ng
Neural Network Toolbox Complex Sart Function
OPC Toolbox
Phased Array System Toolbox .b b >
Report Generator
Rabotics System Toolbox Sign Signed Sine Wave Slider
Robust Control Toolbox v Sqrt Function Gain w

[Euc. 130] BAobnkn Tpocopoinwong

Mepikd mapadeiypato Tpocsopoinong Tapovctdloviol oTig ETOUEVEG EIKOVEG:

Ramp

S

1

5+1

Transfer Fon

¥

1]

Scope

[Ew. 131] ATAd KAEIGTO GVGTNLO LLE EIGO00 PAUTOG

Ramp

10

24545

Transfer Fon

1

5+2

Transfer Fonl

wy
h 4

Add Scope

[Ewc. 132] Eicodog papmag o cuotinpata mov npootifevton

Step

3 N
242548 o+ > |:|
Transfer Fon v -
Scope
s+2
242548

Transfer Fond

[Ewc. 133] Brjpotikn €16080G [1e GUGTAROTO TTOL TPOCTIOEVTOL
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8.3 Kmowkeg mapaderypdrov

Yvotipoto 1" 1aEng

O mopoakdTom KOdKAG apopd To Topadetypota g evotntog 4.7.1. Xtnv apiotepn othin

eneavifetor 0 KOJKAG Y10 TO 0VOLYTO GUGTNUATO TOV TOPASEIYUATOV, EVAD oTNV 0e&1d GTHAN

0 KMOKAG Yo To. KAESTA ocvotiuote. Ot Tég Ai amotehovv TV evioyvor, ot TWEC nj

eK@palovv Tov aplBunti Kot ot TIEG Mi eKEPALOLV TOV TOPOVOLOGTY TOL GVOTHTOS Gi.

Me v evtoAn tf onuiovpyeitar  GLVAPTNON LETAPOPAS LLE TOV AVTIGTOTYO aplBunT N Ko

ToV Topovouacty M. o v Tpocsbnkmn g avadpaong 6To KAEIGTO GVGTN L0, YPTCLLOTOLEITOL

n evtoAn feedback, evd yio v pedavion tov amokpicewv ypnopomoteital 1 evtoAn ltiview().

Avoyyto cOGTNHO

Kew6t6 cvotnpo

%Ot TG TG evioyvong
Al=1,;

A2=4;

A3=6;

A4=0.3;

A5=0.5;

%Xvomua Gi
% Ap1Ountg cvetuatog Gi
n=[2];

%I lopovopaoctig cvotnuatog Gi
m=[1 2];

%YmoAoylopog cvotnudtev Gi
Gl=tf(n*A1l,m)
G2=tf(n*A2,m)
G3=tf(n*A3,m)
G4=tf(n*A4,m)
Gh5=tf(n*A5,m)
G6=tf(n*A6,m)

%Ep@dvion anokpice®v cuGTNUATOV
Itiview()

%Ot TG TG evioyvong
Al=1;

A2=4:

A3=6;

A4=0.3;

A5=0.5;

%Xvomua Gi
% ApBuntg cvetpartog Gi
n=[2];

%l lapovopaotg cvotipatog Gi
m=[1 2];

%YmoAloylopog cvotnuatov Gi
Gl=feedback(tf(n*Al,m),1)
G2=feedback(tf(n*A2,m),1)
G3=feedback(tf(n*A3,m),1)
G4=feedback(tf(n*A4,m),1)
Gb5=feedback(tf(n*A5,m),1)
G6=feedback(tf(n*A6,m),1)

%Epnpdvion anokpicemv cuoTnUITOV
Itiview()
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Yvotpota 2" 1aEng

O mopoakdTom KOdKAG apopd To Topadeiypata g evotntog 4.7.2. Ltnv aplotepn oTHAN

EUQOVICETOL O KMOTKOG Y10l TO, OVOTYTA GLUGTHLATO TOV TOPUSELYUATOV, EVD otV 018 GTHAN

0 KMOKAG Yo To. KAEoTd cvotiuote. Ot Tég Ai amotehovv TV evioyvon, ot TWES Nj

ek@pdlovv tov apBunt Kot ot Tég Mi ekepalovv Tov TapovopacsTt) Tov cuoTipnatog Gi.

Me v gvtoln tf dnuovpyeitar 1 GLVAPTNOT LETAPOPAS LLE TOV OVTIGTOLXO aptBuN T N Ko

napovouact| M. I'a v tpocHNkn g avddpacng 610 KAEIGTO GUGTNA, XPNCLOTOLEITOL 1

evtoln feedback, evd yio v epedvion tov amokpicewv ypnooroleiton n evioin Itiview().

Avoyyto cvoTnpO

Kiew6t6 cvotnpa

%Ot TG TG evioyvong
A=0.5

A=0.8

A=0.85

A=0.23

A=0.33

%Xvomua Gi
% Ap1Ountg cvetuatog Gi
n=[2];

%I lopovopaotig cvotiuatog Gi
m=[1 4];

%Y moAoylopog cvotnpdtov Gi
Gl=tf(n*A1,m)
G2=tf(n*A2,m)
G3=tf(n*A3,m)
G4=tf(n*A4,m)
Gh5=tf(n*A5,m)
G6=tf(n*A6,m)

%Eppdvion anokpicemv cuGTNUATOV
Itiview()

%Ot TG TG evioyvong
A=0.5

A=0.8

A=0.85

A=0.23

A=0.33

%Xvomua Gi
% ApBuntg cvetiuatog Gi
n=[2];

%I lopovopaotg cvotpartog Gi
m=[1 4];

%YmoAloylopog cvotnuatov Gi
Gl=feedback(tf(n*Al,m),1)
G2=feedback(tf(n*A2,m),1)
G3=feedback(tf(n*A3,m),1)
G4=feedback(tf(n*A4,m),1)
Gb5=feedback(tf(n*A5,m),1)
G6=feedback(tf(n*A6,m),1)

%Epnpdvion anrokpice®mv cuoTNUATOV
Itiview()
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Xpovikn andékpion cvotipatog 1" taéng

O mopoakdto KOdKaG apopd To Topadeiypata g evotntog 4.8.2. Ltnv apiotepn oTHAN

eneavifetor 0 KOJKAG Y10 TOL 0VOLYTO GUGTNUATO TOV TOPAUSEIYUATOV, EVAD GTNV 0e&1d GTHAN

0 KOOKOG Yo To. KAEW0TA cvotiuata. Ot Tnég Ni ekepdlovv Tov aplBunty Kot ot THEG M

eKQpAaLovv ToV TaPOVOLOGTH TOV GLGTHHATOS Gi.

Me v gvtoln tf dnuovpyeitar 1 GLVAPTNOT LETAPOPAS LLE TOV OVTIGTOLXO aptBunT N Kot

nwapovopoot M. o v Tpocshnkn g avédpacons 610 KAEIGTO GUGTNLO, YPTCILOTOIEITOL 1

evtoln feedback, evd yio v epedvion tov amokpicewv ypnooroleiton n evioin Itiview().

Avoyyta cvoTipaTo

Kiewota ovotipota

%Ap1Bunc cvotmuatog Gi
n1=[4];
n2=[1];
n3=[2];

%l lapovopaotrg cvotiuatog Gi
ml=[12];
m2=[1 1],
m3=[2 1],

%YmoAoylopog cvotiyuatog Gi
G1=tf(n1,m1);
G2=tf(n2,m2);
G3=tf(n3,m3);

%Epedavion anokpicemv
Itiview()

%Ap1Ounmc cvotnuatog Gi
nl=[4];
n2=[1];
n3=[2];

%I lapovopaoctrg cvotpatog Gi
ml1=[1 2],
m2=[1 1];
m3=[2 1];

%Y moAoylopog cvatiuatog Gi
Gl=feedback(tf(n1,m1),1);
G2=feedback(tf(n2,m2),1);
G3=feedback(tf(n3,m3),1);

%Epedvion anokpicemv
Itiview()
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Xpovikn] andokpion cvoTpnatov 2" taéng (X1abepéic ypovov kot awdcPeon)

O mopoakdto KOdKaG apopd To Tapadeiypota g evotntog 4.8.3. v aplotepn oThAn

EUQOVICETOL O KMOTKOG Y10l TO, OVOTYTA GLUGTHLATO TOV TOPUSELYUATOV, EVD otV 018 GTHAN

0 KOOKOG Yo To KAEWTA cvotiuata. Ot Tipég Ni ekepdlovv Tov aplBunty Kot ot THEG M

exQPALovV ToV TAPOVOLAGTH TOV cuoTiaTog Gi.

Me v gviolq tf dnuovpyeitar 1 GLVAPTNOT LETAPOPAS LLE TOV AVTIGTOLYO aptOUNT N Kot

nmopavopootn m. ['a v TpocOnikn ¢ avddpaong 610 KAEIGTO GUGTNO, YPTCILOTOLEITOL M

evtoln feedback, evd yio v epedvion tov amokpicewv ypnooroleiton n evioin Itiview().

Avoyta cuoTipoTa

Kiewota cvotipata

%ApOunc cvotpatog Gi
n1=[4];
n2=[1];
n3=[2];

Y%l lopavopactig cvatiuatog Gi
ml=[14 2],
m2=[12 1];
m3=[1 2 4];

% Ymoloyiopog cvotipatog Gi
G1=tf(n1,ml);
G2=tf(n2,m2);
G3=tf(n3,m3);

%Eppdvion anokpicemv
Itiview()

%ApOunmc cvotpoatog Gi
n1=[4];
n2=[1];
n3=[2];

Y%l lopavouactig cvotyuatog Gi
ml=[142];
m2=[12 1];
m3=[1 2 4];

%Ymoloyiopog cvotnpartog Gi
Gl=feedback(tf(n1,m1),1);
G2=feedback(tf(n2,m2),1);
G3=feedback(tf(n3,m3),1);

%Epedvion anokpicemv
Itiview()
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Xeaipa

O mopokdT® KOOKAG apopd To mopadeiypato e evotrag 4.6. v aploTepn] GTNAN
EUQOVICETOL O KMOTKOG Y10l TO, OVOTYTA GLUGTHLATO TOV TOPUSELYUATOV, EVD otV 018 GTHAN
0 KOOKOG Yo To KAEWTA cvotiuata. Ot Tipég Ni ekepdlovv Tov aplBunty Kot ot THEG M
eKQPALovV ToV TAPOVOLAGTH TOV GLGTHHOTOC Gi.

Me v gvtoln tf dnuovpyeitat 1 GuVAPTNON LETOPOPAS LLE TOV OVTIGTOLYXO aplBunT N Kot
TOPOVOUACT] M Kol Tapaiinia mpootifetor datapayr pe Ty 0.5. o v Tpocdnkn g
avadpaoNG 0T0 KAEIGTO GUOTN U, xpnolponoteital n eviodn feedback, evd yio tnv gpedvion

TOV amokpicemv ypnoomoteiton 1 evroAn ltiview().

Avoyyta cvoTipaTo K\ewota ovotipoata

%Y Aomoinon tov cvotuatog Gi

%I 0 ni givor o apOunTC TOUL
ocvotpartog Gi

%I 10 mi givot 0 TAPOVOLOGTIG TOV

%Y homoinomn tov cvotpatog Gi

%I o ni givar 0 apBuntg Tov
cvotuartog Gi

%I 10 mi givol 0 TUPOVOLOGTAHG TOV

ocvotpartog Gi ocvotfpotog Gi

n1=[0.5 2]; n1=[0.52];
m1=[2.5 10 4]; m1=[2.5 10 4];
n2=[0.5 5]; n2=[0.5 5];
m2=[2 12 9]; m2=[2 12 9];
n3=[0.5 5]; n3=[0.5 5];
m3=[5 40 16]; m3=[5 40 16];

%Ymoloyiopog cvotnpatog Gi
Gl=feedback(tf(n1*0.5,m1));
G2=feedback(tf(n2*0.5,m2));
G3=feedback(tf(n3*0.5,m3));

%Y moAoyiopnog cvotiuatog Gi
G1=tf(n1*0.5,m1);
G2=tf(n2*0.5,m2);
G3=tf(n3*0.5,m3);

%Epedvion anokpicemv
Itiview()

%Epopdvion arokpicemv
Itiview()

I'eopeTpkog tomog priov

O mopakdTom KddKasg apopd o Tapadelypata g evotrag 5.2, pe otdyo Vv oyedioon
TOVL YEOUETPIKOV TOMOV pridv. Ot Tég Ni ekepalovv tov aptfuntn kot ot TiéG Mi exepdlovv
TOV TTOPOVOUAGTH TOV GVoTARATOC Gi.

Me v evtoln tf dnpovpyeitor 1 GuvapTNON LETOPOPAS LE TOV OVTIGTOLXO aplOunT N Ko
wapovopoot) M. o TV EULEEVIOT TOV YEOUETPIKOV TOTOL PLL®V YPNGLULOTOLEITOL ) EVIOAN

rlocus.

134



Y0 ApOunTAg
nl=[12];
kl=-1;

k2=8;

%lIlapovopactig
ml=[12 2],

%Y moAoylopog cvotnudtov G(s)

% Xvompo G1 pe K=-1
G1=tf(nl, ml);

Y%X0otnpo G2 pe K=8
G2=tf(nl1, ml);

%Y moroyiopog kot epgdvion I'.T.
rlocus(G1, G2)

Appovikd owaypapporto Bode & Nyquist

O TopaKaTO KOJKAG apopd ta mopadeiypota tov evotntov 5.3.1, 5.3.2, ue otoéyo tov
oyxeolacpud tov dwypapnpdtov Bode & Nyquist. Ot tyég ni exppalovy tov aptBunt kot ot
TIWES Mj TOV TAPOVOLOGTH TOV GuoTHHaTOS Gi.

Me v evtoAn tf dnpiovpyeitar n cuvAPTNON LETAPOPAS LLE TOV AVTIGTOLYO aplOUNT N Ko

TOPOVOLACTY] M Kot TopdAANAa Tpootifetan To kEPOOG ki.

YoApOpN TG
nl=[12];
kl=-1;

k2=8;

%I lopovopaotng
ml1=[12 2];

%Y moAoylopog cvotnudtov G(s)

% Xoommuo G1 pe K=-1
G1=k1*tf(n1, m1)

%Xvomuo G2 pe K=8
G2=k2*tf(n1, m1)
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Eheyktig P

O mopokdte KOdKAG apopd to mapadeiypato e evotnrag 6.1, pe otdéyo v HeAéT
KAEWOTOV cvotnuatwv pe ereyktn P. Ot tipég ni ekppdlovv tov apOunti Kot ot THéG Mi
eKQPAovv ToV TaPOVOLOGTH TOV GLGTHHATOS Gi.

Me v gvtoln tf dnuovpyeitat 1 GuVAPTNON LETOPOPAS LLE TOV OVTIGTOLXO aptOUNT N Kot
TOPOVOUOGTH Mi kot TapdAnia mtpootifetan o kéPdog Ki tov edeyktn P. T v eppdvion

TOV YPOVIKOV ATOKPIGEMY TMV GCLGTNUATOV Y¥PNCLULOTOLEITOL 1) EVTOAN Itiview().

Avoyta cvoTipaTO.

Kiewota cvotipato

Y0ApOUNTIG
n1=[2];

Y% Twéc képdovg Kp
k1=0.2;

k2=1,

k3=4;

k4=10;

Yllopovopaotég
ml1=[1 2],

%Y moAoylopog cvotnudtov G(s)

% Xvompa G1 pe K=0.2
G1=k1*tf(n1, m1)

%Xvompo G2 pe K=1
G2=k2*tf(n1, m1)

%Xvomuo G3 pe K=4
G3=k3*tf(n1, m1)

%Xvotpa G4 pe K=10
G4=k4*tf(n1, m1)

%Eppdvion anokpicemv
Itiview()

YoAp1OuNTIG
n1=[2];

% Twéc képdovg Kp
k1=0.2;

k2=1,

k3=4;

k4=10;

%llapovopaotéc
ml1=[1 2],

%Y moAoylopog cvotnudtwv G(s)

% Xvomua G1 pe K=0.2
Gl=feedback(k1*tf(n1, ml), 1)

%Xvotpa G2 pe K=1
G2=feedback(k2*tf(n1, m1), 1)

%Xvotpa G3 pe K=4
G3=feedback(k3*tf(n1, ml), 1)

%Xvotpa G4 pe K=10
G4=feedback(k4*tf(n1, m1), 1)

%Eppdvion arokpicemv
Itiview()
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Eheyktmig /

O TopaKdTm KOOKAG apopd To Tapadelypata g evotntog 6.2, pe 6tOY0 TV HEAETN TV
ocvotnuatwv pe eheykt |. Ot tyég ni ekepalovv tov apBuntn kot ot TYEG Mi ekepalovy Tov
TOPOVOUAGTY] TOL GVoTHTOS Gi.

Me v gvtoln tf dnuovpyeitat 1 GuVAPTNON LETOPOPAS LLE TOV OVTIGTOLXO aptOUNT N Kot
mapovopaot Mi. O gheyktng I dnpovpyeital pécw g evtoAng pid(), 6mov o dpog P ka1 D
gtvor undév. I'a v ELPAVION TOV YPOVIKOV OTOKPICEDV TWV GLGTNUAT®V XPNCILOTOLEITOL 1)

evtoln ltiview().

Avoyyta cvoTipaTo K\eiotd cvotipota
Y0ApOuNTIG YoApOuNTIG

n1=[2]; n1=[2];

%Twég képdovg Ki, omov pid(Kp, Ki) %Twég képdovg K, omov pid(Kp, Ki)
k1=pid(0, 1); k1=pid(0, 1);

k2=pid(0, 2); k2=pid(0, 2);

k3=pid(0, 0.5); k3=pid(0, 0.5);

k4=pid(0, 0.1); k4=pid(0, 0.1);

%l lapovopaotig %l lapovopaotig

ml1=[1 2], ml1=[12];

%Y moroyiopnog cvotnudtomv G(s) %Ymoloyiopnog cvotnudtov G(s)
% Xoommuo G1 % Xvommuo G1

G1=k1*tf(n1, ml) Gl=feedback(k1*tf(n1, ml), 1)
Y%Xvotpa G2 %Xvompa G2

G2=k2*tf(n1, m1) G2=feedback(k2*tf(n1, m1), 1)
Y%Xvotpo G3 %Xvotpa G3

G3=k3*tf(n1, ml) G3=feedback(k3*tf(n1, ml), 1)
Y%Xvotpa G4 %Xvotpa G4

G4=k4*tf(n1, m1) G4=feedback(k4*tf(n1, m1), 1)
%Eppdvion anokpicemv %Eppdvion amokpicemv
Itiview() Itiview()
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Eheyktig Pl

O TopaKdTm KOOKAG apopd To Tapadeiypata g evotntog 6.4, pe otOY0 TNV HEAETN TOV

ocvotnuatwv pe eAeykti PL Ot tipég Ni ekppdlovv Tov apBunti Kot ot Tiég mMi ekepalovv Tov

TOPOVOUAGTY] TOL GVoTHTOG Gi.

Me v gvtoln tf dnuovpyeitat 1 GuVAPTNON LETOPOPAS LLE TOV OVTIGTOLXO aptOUNT N Kot

nwapovopaot Mi. O gheykg PI dnpovpyeitarl pécsm g evtoAng pid() pe tov épo D va givan

Unoév.

AVOLY TG CVOTNOTO

|K2»£wrd GULOTILATO.

Y0ApOUNTIG
n1=[2];

Y% Twég képoovg Kp, Ki, 6mov pid(Kp, Ki)
k1=pid(0.2, 1);

k2=pid(1, 2);

k3=pid(4, 0.5);

k4=pid(10, 0.1);

%llopovopaoctng
ml1=[1 2],

%Y moAoylopog cvotnpdtov G(s)

% Xvompa G1 pe K=0.2
G1=k1*tf(n1, m1)

%Xvompo G2 pe K=1
G2=k2*tf(n1, m1)

%Xvomua G3 pe K=4
G3=k3*tf(n1, m1)

Y%X0otpa G4 pe K=10
G4=k4*tf(n1, m1)

%Eppdvion anokpicemv
Itiview()

YoAp1OuNTIG
n1=[2];

Y% Tég képoovg Kp, Ki, émov pid(Kp, Ki)
k1=pid(0.2, 1);

k2=pid(1, 2);

k3=pid(4, 0.5);

k4=pid(10, 0.1);

%l lapovopaotig
ml1=[1 2],

%YmoAloylopog cvotnudatov G(s)

% Xvomua G1 pe K=0.2
Gl=feedback(k1*tf(n1, ml), 1)

%Xvomuo G2 pe K=1
G2=feedback(k2*tf(n1, ml1), 1)

%Xvomuo G3 pe K=4
G3=feedback(k3*tf(n1, ml), 1)

%Xvomuo G4 pe K=10
G4=feedback(k4*tf(n1, ml1), 1)

%Eppdvion arokpicemv
Itiview()
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Ekeyktig PD

O TopaKdTm KOOKG apopd To Tapadelypata g evotntog 6.5, pe 6tdY0o TV HEAETN TV

ocvotnuatwv pe edeykt PD. Ot tyéc ni ekepalovv tov aptBunt kot ot Tipég Mi ekepalovv

TOV TOPOVOLOGTY) TOL GVoTHTOS Gi.

Me v gvtoln tf dnuovpyeitat 1 GLUVAPTNOT LETAPOPAS LLE TOV OVTIGTOLXO apOUNT N Kot

wapovopaot) Mi. O gheykmc PD dnuovpyeitanl péow g evtoAng pid(), 6mov o 6pog I sivan

undév. IMa v eueavion TV YPovVIKOV OTOKPICEDV TMV GUOTNUAT®V YPTCLLOTOEITOL T

evtoln ltiview().

AVOLY TG CVOTNATO

IKkaw‘rd cvoTpaTo

%Ap1OunC
n1=[2];

% Twéc képoovg Kp, Kpi, 6mov pid(Kp, Kj,
Kb)

k1=pid(0.2, 0, 1);

k2=pid(1, 0, 0.8);

k3=pid(4, 0, 0.5);

k4=pid(10, 0, 0.1);

%l lapovopactng
m1=[1 2],

%Y moAoylopog cvotnudtov G(s)

% Xoommuo G1
G1=k1*tf(n1, m1)

%Xvomuo G2
G2=k2*tf(n1, m1)

Y%Xvotuo G3
G3=k3*tf(n1, m1)

%Xvomua G4
G4=k4*tf(n1, m1)

Y% Ap1OunC
n1=[2];

%Twég képoovg Kp, Kpi, 6mov pid(Kp, K,
Kb)

k1=pid(0.2, 0, 1);

k2=pid(1, 0, 0.8);

k3=pid(4, 0, 0.5);

k4=pid(10, 0, 0.1);

%l lapovopaotig
ml=[1 2],

%Y moAoylopog cvotnudtwv G(s)

% Xvommuo G1
Gl=feedback(k1*tf(n1, ml), 1)

%Xvompa G2
G2=feedback(k2*tf(n1, m1), 1)

%Xvotpa G3
G3=feedback(k3*tf(n1, ml), 1)

%Xvotpa G4
G4=feedback(k4*tf(n1, ml1), 1)
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Ekeyktmic PID

O TopaKaTe KOOKAG apopd To Tapadelypata TG evOTnToS 6.6, e GTOYXO TNV HEAETN TOV

ocvotnuatov pe ereyktn PID. Ot tyég ni ekppdlovv tov apBunt Kot ot TiéG Mi ekepalovv

TOV TOPOVOLOGTY) TOL GVoTHTOS Gi.

Me v gvtoln tf dnuovpyeitat 1 GuVAPTNON LETOPOPAS LLE TOV OVTIGTOLYO aptOUN T N Ko

mapovopaot) Mi. O gheykg PID dnuovpyeitar péow g evroAng pid(), 6mov o1 ecmTepiKég

TIUEG OPOPOVV TIG TILEG TV KEPOMV TOV EAEYKTN.

AvVoLyTa cveTHNOTA

IK)»sw‘t(i GULOTILATO.

%ApOINTIG
n1=[2];

%Twég képdovg K, omov pid(Ke, Ki, Kp)
k1=pid(1, 0.8, 0.4);

k2=pid(1, 2, 0.01);

k3=pid(4, 0.5, 0.5);

k4=pid(10, 0.1, 0.1);

%llopovopaoctng
ml1=[12];

%Y moAoylopnog cvatnudtwv G(s)

% Xvommuo G1
G1=k1*tf(n1, ml)

Y%X0otnpa G2
G2=k2*tf(n1, ml1)

%Xvotua G3
G3=k3*tf(n1, ml)

%Xvomuo G4
G4=k4*tf(n1, ml)

YoAp1OuNTIG
n1=[2];

%Twég képdovg Ki, omov pid(Ke, Ki, Kp)
k1l=pid(1, 0.8, 0.4);

k2=pid(1, 2, 0.01);

k3=pid(4, 0.5, 0.5);

k4=pid(10, 0.1, 0.1);

%l lapovopaotig
ml1=[1 2],

%Y moAoylopog cvotnudtwv G(s)

% Xvommuo G1
Gl=feedback(k1*tf(n1, ml), 1)

%Xvotpa G2
G2=feedback(k2*tf(n1, m1), 1)

%Xvotpa G3
G3=feedback(k3*tf(n1, ml), 1)

%Xvotpa G4
G4=feedback(k4*tf(n1, ml1), 1)
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Koxkiopa RLC

O mopakdTom kddwkag apopd v evotnta 7.1 yia 1o kdkAwpo RLC og avotyto kot kAelotd
Bpoyxo pe eieykm PID. O eleyktig PID dnuovpyeiton péow g eviong pid(), 6mov ot
E0MTEPIKEG TILEG APOPOVV TIG TYLES TOV KEPODV TOV EAEYKTY.

Mo v ebpeon TV TOL®Y TOV GLGTHLATOG YPNCLLOTOMONKE 1| EVTOAN pole().

AvolyTa cuoTpaTO Klewota cvotijpato
%ApOUNTGS Y% Ap1Oung
n=[1]; n=[1];
Y%Ilapovopactg %l lapovopaotng
m=[14 1]; m=[14 1];
%Y moAoylo oG TNG cuvaptnong petapopds | %YAomoinon gheyk PID - In nepintmon
oV cvoTiunotoc G p=pid(18,25,7);
G=tf(n,m);
%Y Aomoinomn eieyxkt PID - 2n mepintmon
%Ebvpeon moAwV Tov cvotypatog G p=pid(10,22,6);
pole(G)

%Y mOLOYIGLOG TNG GUVAPTNONG LETAPOPAS
Tov cvotpotog G
G=feedback(p*tf(n,m),1);

%Evpeon méAwv Tov cvatyuatog G
pole(G)
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Mnyoviké cvotnpa

O mapaKatm KOSKAG apopd TV evotnTag 7.2 TOV PNYXaVIKoH GUCTHUOTOS GE OVOLXTO Kot

KAewotd Bpdyo. Ot Téc Ni exepdlovv tov aplunti Kot ot TIHEG &j TOV TOPOVOUOGTH TOL

cvotuatog Gi, ot Tywég Mij exepdlovv tic Tipég Tv palov. H tiun x givatl o cuvieheoty| tov

ghatnpiov kot n T b 0 cuvtereatng TG TPPS.

Avoyta cvoTpaTO

Klewota cvotipato

%Twég palov
m11=0.2
m21=5;
m12=0.5;
m22=10;
m13=8§;
m23=25;

%Twn petafintng eratnpiov
k=0.5;

%Twn petafintig amodcPeonc
b=0.1;

%01 apOuntég tov avtictoymv
GUOTNUATOV

nl=[m11 2*b];

n2=[m12 2*b];

n3=[m13 2*b];

%01 TOPOVOLOGTEG TOV AVIIGTOLY OV
GUOTNUATOV

al=[m11*m21 (m21*b+m21*b+b*m1l)
(b*b+k*m11) k*2*b];

a2=[m12*m22 (m21*b+m22*b+b*m12)
(b*b+k*m12) k*2*b];

a3=[m13*m23 (m23*b+m23*b+b*m13)
(b*b+k*m13) k*2*b];

%Y TOAOYIGLOG GLGTNUATOV
G1l=tf(nl,al)
G2=tf(n2,a2)
G3=tf(n3,a3)

%Eppdavion anokpicewv cuotnudtov
Itiview()

Y% Tég palov
m11=0.2
m21=5;
m12=0.5;
m22=10;
m13=8;
m23=25;

% Twn petafAntmg ehatnpiov
k=0.5;

% TN petaPfAntig andsPfeong
b=0.1;

%01 aplBuntég TV avTicToy®V
GULOTNUATOV

nl=[m11 2*b];

n2=[m12 2*b];

n3=[m13 2*b];

%Ot TOPOVOLAGTEG TV AVTIGTOLY OV
GULOTNUATOV

al=[m11*m21 (m21*b+m21*b+b*m1l)
(b*b+k*m11) k*2*b];

a2=[m12*m22 (m21*b+m22*b+b*m12)
(b*b+k*m12) k*2*b];

a3=[m13*m23 (m23*b+m23*b+b*m13)
(b*b+k*m13) k*2*b];

%Y TOAOYIGUOG CLGTNUATOV
Gl=feedback(tf(nl,al),1)
G2=feedback(tf(n2,a2),1)
G3=feedback(tf(n3,a3),1)

%Epnpdvion anokpicemv cuoTnUITOV
Itiview()
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9. XVvoyn Kou coumEPopUTA

Yvvoyilovtog, M OMA®UOTIKY OVTH €PYOCI0 TPOGEYYICE TOV TOUEN TMV GLOTNUATMOV
AVTOUATOL EAEYYOL Be®PNTIKE Kot TPOKTIKA. XTo EMUEPOVG KEQAANLO £EETAGTNKE TL gival
GUCTNUO, TTOW0L EIVOL TAL YOPOKINPICTIKA TOV, TMOC CLUTEPLPEPETAL VIO OAPOPES CLVONKES
kabmg kol n ovvOnkeg evotdbetoc Tov. Evdeiktikd mapadeiypato oe kabe evotnra Ponbovv
otV Katavonon g Bewpiog.

Kd&Be chompa pe ta d1kd Tov yopaKINPIoTIKE Kot TV TPOPAETOUEVT] CUUTEPLPOPE TOV,
TPEMEL VAL IKOVOTIOLEL GUYKEKPIUEVES aVAYKeEC o€ KA TpOPANnpa. QoT1d60, amd TV KATOVON o
TOVL TPOPALOTOG HEYPL TNV VAOTOINGT TOL GLGTHUATOC, LIAPYOVV TOAAEG O10OIKOGIES TTOV
TPENEL VO, YIVOLV TPOKEWEVOD TO omoTéEAESHA va. givorl emBounto. Kabe Prpo amottel fabid
YVOOT] TOV GUCTNUATOV QVTOUATOV EAEYYOL OALA KOl TOV OVTIGTOIY®V TOUEDV TOL TPETEL VO
GLVOLAGTOVV T.X. QULGIKY, Beppodvvapuxn, pnyovoroyia kim. Emopévac, €vag pnyoavikdg
npénetl va drabétet pia ypdvia pmerpio kot fadid yvdon yio v propécet vo avtaneEEADeL oTov
TOUEN TOV CLOTNHATOV CVTOUATOV EAEYYOVL.

H xotavonon g ocvumeppopds ToV GLGTNUATOS HEGH TNG OVAALONG TV ETUEPOLS
oToyElmV, TNG GLVAPTNONG UETAPOPAS KOl TNG ATOKPIONG TOVL givorl avaykoio TPOKEWEVOL O
YPNOTNG VO ovTIANPOEL av To suoTNUA tKavoTotel TG avdykeg Tovg. H yvdon tov cepdipotod,
™G VIEPHY MO, TOV XPOVOV ATOKPIGNS KOl T®V VITOAOIT®MV YUPOKTNPIGTIKOV Bonfovv tov
YPNOTN TS Kot Tov va KatevbuvOel yio v vAomoinon tov cvotiuotog. O xpNnoTg Exovtag
v yvoon g Bewplag TOL AVOYTOV Kol TOL KAEIGTOL GULGTHUOTOS EMAEYEL Yo KAOE
nepintwon 10 avtiotoryo cvotnua. MEcw TG GUYKPIONG TV OVOLXTMOV Kol TOV KAEIGTOV
GUOTNUATOV GLUTEPOIVETAL TOG N TPOGHNKT NG AvAdpAoNG GTO CLOTHHATA EMNPEALEL TNV
GLUTEPLPOPE TOVG.

[MopdAinio, M HEAETN TOV KUKAOUATOV TOV EAEYKTMOV, TOV TAEOVEKTNUATOV KOl
LELOVEKTNULATOV TOVG, dtvel TV duvotdtnta va pumopel Kaveic va emAEEEL TOV KATAAANAOTEPO
KkdOe popd eheykTn avdAioya Le TO TPOPANLO TOV KOAEITOL VO EMAVGCEL.

H avéivon tov kKhacikodv cuotudtov fonddetl tov xprot va katavonoel v Bewpia twv
GUOTNUATOV OVTORATOL eAEYYOL, Owbétovtag TIC Pacikéc yvdoelg mov omoutovvtol. Ta
GLGTNLATO AVTA ATOTELOVV TNV PAON BGTE VO TPOYMPNCEL KAVELG G€ To cVVOETA GLGTHUATO.
Znuovtiko epyoieio etvar to mpdypappo MATLAB, mov ydpn oTic duvatdTNTEG TOV TAPEYEL,
BonBd tov ypnotn va oyedldcEl, va. SOKIUAGEL, VO TPOGOUOIMGEL TO GUGTNUO TOV HE TOV
KaAVTEPO dvvatd Tpomo. [dwaitepa, N dSvvoTdTNTO TNG TPOCOUOIMOTNG TOV GLGTNUATOV HECH

tov mepPdrroviog SIMULINK mpoceépet ta e€ng Pacikd mheovekTipato, OTMS:
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® AvTOUATOl VTOAOYICUOL TOAVTAOK®V TPAEewV
o Meiwon Aabov, KOGTOVG Kot ¥pOvov

e EvkoAn oyediaomn Kot VAOTOINGN GLGTNUAT®V Y10l OTOLOVONTOTE PN OT

v dumlopotiky ypnotpomombnke éva moAD UIKPO HEPOG TV SVVATOTHT®V TOL
npoocpépel o MATLAB/SIMULINK otovg ypnotes. ['a mapddetypa, ot xpnoteg Pmropovy va
YPNOUOTOLOVV Kol AAAO GTOTYELN Y10l VO, VAOTOMGOVV KOl VO TPOGOUOIHGOVY TO, GUGTYLLOTOL
TOVG, OTMOC OVOAOYIKA GTOLYEID, UNYOUVOAOYIKA GTOLXEI KAT.

Méoa amd TV Guyypaen TG SITAMUATIKNG LoV epyaciag Katdlafa tmg dev apkel va EEpw,
va yvopilo oAl ypetdletot va ovalntd, Vo KoTovo®m, Vo EToAn0g0m, vo d10pdmve, vo eAEYY®
Kol VO OAOKANPOVE o dodtkacio MoTe vo, TAc® 610 emfountd Kot ophod amotéAecua,
avaykaio Oniadn Prinata yio tov kabéva mov Ba evolapepBel va acyoindel pe tov topéa tv

GUOTNUATOV CVTOUATOV EAEYYOV.
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